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Kongresszus-őzön.
Ezredéves nemzeti ünnepünkön a kon­

gresszusok egész özöne szakadt reánk. Soha 
ennyi nemzeti és nemzetközi kongresszust 
nem látott ily rövid idő alatt egy ország, 
mint a mennyinek a színhelye volt, és rö­
vid időn még lesz a mi székesfővárosunk. 
Alig ér véget az egyik, következik a másik. 
Külföldről meg Magyarország minden részé­
ből idesereglett komoly és érdemes férfiak 
csoportjait látjuk nap-nap után Budapest 
utczáin a legkülönfélébb kongresszusi jelvé­
nyekkel dekorálva. És folynak a tanácsko­
zások minden képzelhető kérdésről és hab­
zik a pezsgő az egymást fölváltó kongresz- 
szusi lakomákon. A szónoklás arja versenyez 
a pezsgő árjával. És a zöld asztalnál meg 
a lehel asztalnál egyforma lelkesedés, ügy­
szeretet, hazafias érzés és testületi szellem 
hevíti az embereket. Alig tudnék felsorolni 
egy lvlekzetvételre mindazokat a társadalmi 
tényezőket, melyek már tanácskoztak, vagy 
tanácskozni készültek nemzetközi vagy nem­
zeti kongresszusok rendjén. Újságírók, keres­
kedők, diákok, távírók és postások, papir- 
gyárosok, tanítók, jegyzők, erdészek, ipar- 
oktatási szakférfiak, magánhivatalnokok, ál­
latvédők s hamarjában magunk se tudjuk, 
hogy még kik igyekeznek a nagy nemzeti 
ünnep alkalmát felhasználni ügyeiknek és 
érdekeiknek kongresszuson való megbeszé­
lésére.

Nem panaszkodunk e miatt. Ellenkezőleg 
örvendünk rajta. Szeretjük, hogy közéle­
tünk pezsgő tevékenységgel telik meg, s 
lendületes mozgalmasság tarkázza, egvuttal 
pedig tartalommal tölti meg különben nem 
igen serény társadalmi életünket. Örven­
dünk rajta, hogy az eszmék és gondolatok 
sokasága rajzik egyszerre köztünk és ben­
nük, s ezek az eszmék és gondolatok át­
mennek a nemzeti organizmusba, melyet ez 
a lelkes és tartalmas mozgalmasság felélén­
kít, nyomokat hagy benne s üdvös uj tö­
rekvések mezejére terelgeti. A nemzeti erő 
és életképesség nyilvánulásait látjuk ezek­
ben a kongresszusokban, melyek együtt 
összevéve, felölelik a magyar társadalmi 
es állami élet csaknem minden ügyét és 
érdekét.

Ámde azt szeretnek, ha ezeknek a kon­
gresszusoknak igazán maradandó és igazán 
reális hasznait is biztosítva láthatnék. A 
komoly és kisebb-nagyobb arányú ünnep­
ségekkel összefűzött kongresszusok kétség­
telenül örvendetes jelenségek s ha czélba- 
vett alkotásaik nem is nyernének, avagy 
nyerhetnének életteljes érvényesülést mind­
azoknak az intézményeknek a létesítésében, 
melyekről a különféle tanácskozások rend­
jén szó vagyon: már ezeknek a kongresz- 
szusoknak a különféle társadalmi tényezők 
gondolat- és érzésviiágára kiterjedő hatá­
saiban is jóságos eredményeket látunk. A 
nemzetközi kongresszusoknak ezenfelül ha­
talmas jelentőségük van külön magyar nem­
zeti érdekeink szempontjából. Az itt meg­
fordult, vagy megforduló idegenek, szinröl- 
szinre látván bennünket, megfigyelvén viszo­
nyainkat, talán tanulmányozván is állami 
és nemzeti életünk sajátos tulajdonságait, 
kulturális mozgalmainkat, nemzeti törekvé­
seinket és a magyar faj karakterét: bizonyára

csak kedvező hatásokkal távozhatnak tőlünk. 
Hírül vihetik Európa minden részébe, hogy 
itt egy erős, életképes, kulturális és gazda­
sági irányban előretörekvő, alkotmányos, 
szabadságszerető és szabadelvű nemzet él 
ezeresztendős államának sok régi és még 
több modern intézménye közt. Meggyőződ­
hetnek arról, hogy ez a nemzet, melyet el­
lenségei világszerte rágalmaznak, sokkal 
jobb, mint a hire, s hogy az a kép, me­
lyet rólunk ellenségeink festenek, hamis, 
hazug, minden tekintetben tökéletlen. Hát 
ez a mi viszonyaink közt kétségtelenül je­
lentős dolog s a magyar állami és társa­
dalmi élet minden tényezője méltányolván 
ennek fontosságát, rajta is van, hogy kül­
földi vendégeink minél kedvezőbb fogalma­
kat alkothassanak maguknak rólunk.

De mi az egymást felváltó kongresszu­
soktól másnemű eredményeket is várunk. 
Reális intézmények alapjainak a megveté­
sét, a melyeken azután felépíthetők lenné­
nek a közérdekek védelmére és fejlesztésére 
czélszerüeknek megállapított alkotások. Mert 
bármily bölcsek, bármily üdvösek legyenek 
is azok az eszmék, miket a kongresszusok 
hirdetnek, bármennyire megfeleljenek is a 
társadalmi és nemzeti küzszükségeknek 
azok az intézmények, miknek létesítésén ép 
annyi lelkesedéssel, mint tudással buzgól­
kodnak : a nemzetnek kevés haszna lehet 
abból, ha az eszmék csak eszmék marad­
nak s testet nem öltvén, intézmények for­
májában valósággal nem érvényesülhetnek. 
Minél több az a hasznos kezdeményezés, 
mely a kongresszusok során annyi komoly 
és okos, annyi tapasztalt és gyakorlatias 
férfi tanácskozása mellett felmerül, annál 
nagyobb kár, ha ezt a sok üdvös kezde­
ményezést nem követi azon való odaadó 
munkálkodás, hogy az eszmék és tervek 
meg is valósuljanak.

A múltban tartott különféle kongresszu­
sok sajátos eredménytelensége megtanít­
hatta arra azokat, kik most rendezgetnek 
nemzeti és nemzetközi tanácskozásokat, 
hogy a legtökéletesebb tudáson, szakisme­
reten és tapasztaláson átszíiremlelt bölcses­
ségek is hatástalanok maradnak, ha nem 
gondoskodnak arról, hogy a kongresszusi 
határozatok erélyes és gondos végrehajtása 
is megtörténjék. Ha a kongresszusok érde­
mes tagjai és még érdemesebb vezérférfiai 
fölvetvén eszméiket, meghozván határoza­
taikat és megtartván a munkálkodás dicső­
ségére vidám áldomásaikat, re Lene gesta 
szétoszlanak, a nélkül, hogy orgánumokat 
alkotnának a közös törekvéseknek akár tár­
sadalmi, akár állami erővel leendő érvé­
nyesítésére: bizony a kongresszusoknak 
csak olyan ideális hatásai lesznek, a mik 
gyorsan szétfoszlanak az események vál­
takozó árja mellett váltakozó hangulatban.

A kormánynak se volna szabad megelé­
gednie azzal, hogy fél-fiai a kongresszuso­
kon megjelenvén, ott egy-egy hangzatos 
dikezió kivágása után ünnepeltessék magu­
kat, s többé ügyet se vessenek a kongresz- 
szusra és ennek határozataira. A kormányra 
nagyon is ráfér az okos, tapasztalt, szakértő 
férfiak tanácsa. A saját bölcsességével bizony 
nem sokra megy. Intézményeink legtöbbje 
ép azért nem funkczionálhat jól és becsü­
letesen, mert nem a hazai viszonyok alapos

ismerésének a forrásából fakadt, s mert nem 
felel meg az igazi nemzeti igényeknek. Az 
egymást fölváltó kormányok számos alko­
tása ép azért nem egyéb haszontalan kí­
sérletnél, mert fogyatékos tudás tákolta össze 
a nemzeti viszonyok és sajátos igények 
minden ismerése nélkül. A kongresszusok 
rendkívül sok becses anyagot hordanak 
össze, s a kormány, ha nem lebegne szeme 
előtt egyedül a hatalom fentartásának si­
lány czélja, ebből a sok becses anyagból 
a nemzeti élet jövendőjére messze kiható 
üdvös intézmények egész csoportját alkot­
hatná meg.

De ép azért, mert ?. kormány könnyelmű 
és csak a saját önző czéljai érdekében buz- 
gólkodik roppant odaadással: a kongresz- 
szusoknak maguknak kellene arra töreked­
niük, hogy ne csak múló dicsőséget és 
rövid ideig tartó vidám hangulatot szerez­
zenek, hanem hogy eszméik és terveik 
számára meg is csinálják és fönn is tart­
sák azokat az alapokat, melyeken idővel a 
nemzeti érdekek előmozdítására alkalmatos 
intézmények fölépithetők. így azután a nem­
zet csakugyan reális hasznát látná a kon­
gresszusok özönének.

Budapest, julius 2.

tárgyalásuk. Megírtuk, hogy a 
magyar és osztrák miniszterek e hó lü-én Becs­
ben ismét megkezdik a tanácskozásokat a vám- 
és kereskedelmi szerződés megújítása és az ezzel kap­
csolatos kérdések rendezése tárgyában. Ez alka­
lommal a .Neue Freie Presse“ hosszabb ezikkben 
ismerteti a kiegyezési tárgyalások mai állását és 
mindenekelőtt konstatálja, hogy a tisztán pénzügyi 
természetű kérdések kivételével az utolsó közös 
miniszteri tanácskozások óta a kiegyezési tárgyalá­
sok egyetlenegy lépessel sem haladta!: előre. A két 
kormány mégis kísérletet kíván tenni arra, hogy 
még a nyár folyamán befejezze a kiegyezési tár­
gyalásokat és a szeptemberben összeülő parlamen­
tek elé már konkrét törvényjavaslatokkal léphes­
sen. El szeretnék ugyanis kerülni a rám- és 
kereskedelmi szerződésnek e~ év dccícmber 31-én való 
felmondását, nehogy úgy Ausztriában, mint Magyar- 
országon a kiegyezésellenes áramlatok e felmon­
dásból bátorítást meríthessenek. A két kor­
mány tehát első sorban legalább a vám­
os kereskedelmi szerződést akarja nyélbeülni, 
hogy a kel parlament még az őszi ülésszakban tör­
vényerőre emelhesse. A kvóta-kérdésben a kormány­
körök nem remélik a megegyezést akkoráig létre­
hozhatni, mert hisz a két kvóta-küldöttség csak a 
parlamenti szünetek után veszi ismét föl a tár­
gyalásoknak jelenleg megszakadt fonalát. A ke­
reskedelmi szerződés lényeges változásokat nem 
igen szenvedne. Mindazonáltal ez idő szerint még 
fenforognak némi differencziák az őrlési forgalom, 
az állategészségügy és a vasúti díjszabások dolgá­
ban s ezek a differencziák a júliusi tárgyalások 
folyamán aligha lesznek kiegyenlíthetők, különö­
sen áll ez a vasúti díjszabásokra nézve, a mely- 
kérdésben Magyarország hallani sem akar arról 
az osztrák követelésről, a mely a magyar állam­
nak meg akarná tiltani, hogy a magyar ipar tá­
mogatására a maga vasutpolitikája körében to­
vábbra is autonom kedvezményeket biztosítson. 
Az idézett bécsi lap szerint a két kormány nem 
bízik valami erősen a megteendő kísérlet sikeré­
ben. de mégis megtesznek mindent, hogy őszig 
lehetőleg az egész kiegyezési anyagot a parlamentek 
elé terjeszthessek. A kiegyezésnek csupán pénzügyi 
kérdései vannak eddig, legalább elvileg, megol­
dott állapotban. A fogyasztási adóknak a fogyasz­
tás helyén való fizetése elvben elhatározóit dolog 
s ezzel Magyarországnak egy régi kívánsága telje­
sedésbe megy. Ennek fejében a magyar kormány- 
kész hozzájárulni a fogyasztási adók felemelésé­
hez. A magyar pénzügyminiszter részéről ez a 
hozzájárulás nem jár nagy nehézséggel, mert hisz 
az osztrák pénzügyminiszter a szesz-, sör- és

ezukoradót nyilván csak annak a belső fogyasz­
tási adónak a színvonaláig akarja emelni, a me­
lyet Magyarország mint autonom belső adót már 
régebben szed e czikkek után. A magyar pénz­
ügyminiszter ez esetben csupán a termelési adót 
fogja felemelni, de egyben ugyanannyival leszál­
lítja a belső fogyasztási adót, úgy hogy a hatás a 
magyar adófizetőre nézve tökéletesen ugyanaz 
marad. A magyar kormány a petroleumvám fel­
emelésébe szintén beleegyezett, de kérdés, hogy ez 
a vámemelés a kiegyezési tárgyalások befejezéséig 
még életbe lesz-e léptethető.

Az uj föudvnrmester kinevezését a hivata­
los lap mai száma következőkben közli:

0 császári és apostoli királyi felsége, ez évi 
június 30-án kelt legfelső kéziratával, az első főud- 
varmester teendőinek ideiglenes vezetésével megbízott 
főlovászmcstcrt, herczeg Liechtenstein Rudolf altábor­
nagyot, -■ főlovászmesteri teendők további vezetésében 
való meghagyása mellett első főudvarmesterévé kinevezte.

A 7hí/ősi püspökség. A római kúria —mint 
Verseczröl táviratozzak nekünk, — visszautasította 
Dávid Liviusz brassói katonai lelkész jelöltségét a 
lugosi püspöki székre. Ennélfogva egyik nagy­
váradi kanonok lép előtérbe.

Közéletünk.
Q Erdély reformátusait nagy izgatottságban tartja az, 

hogy mi lesz a nagyenyedi theologiai intézellel. Julius 
elején fog eldőlni a dolog. A püspök és pártja meg 
akarják szüntetni az intézetet, úgy, hogy ezentúl csak 
Kolozsvárit végezhesse tanulmányait a ki a Királyhágón 
túl pap akar lenni. S minthogy simán nem megy ez a 
dolog s a hívek nagy része a régi Bethlen-féle intézet 
fentartása mellett buzgólkodik, a püspöki párt ravasz­
sággal és csellel akarja amazokat kijátszani.

Bármelyik párt győz, annak lesz jele, hogy az erdélyi 
ember nem ért a város-alakításhoz. Apró, provincziális 
városokat tudnak csinálni, de nagy empdriumokat nem. 
Ha csak egy szikrája lenne meg az erdélyiekben an­
nak a tudománynak, melylyel a római kikereste 
a városok számára alkalmatos helyeket, akkor 
nem erőszakolnák, hegy Erdélynek Kolozsvár legyen a 
fővárosa.

Virágzó városokat nem mindenütt lehet alakítani. Azok 
csak alkalmatos területen nőnek fel, akár a búza, vary a 
jó bor. Elzárt, nehezen hozzáférhető helyen, hol kevés 
az építési anyag, messziről kc-ll hozni a fát, s nincs ele­
gendő termő talaj, mely eitáplálja a népet: soha se lehet 
virágzó várost alapítani.

Kolozsvár fekvése e tekintetben nagyon kedvezőtlen. 
Magyarország leiül vízválasztó által van elvágva, nem­
különben Erdély felől is, szabad közlekedése csakis Szi­
lágy felé van a Szamos mentén. Ez az egyetlen szabad 
közlekedési vonala. Nagy termékeny rőnaság nem veszi 
körül. A követ és a téglaégetéshez szükséges jó agyagot 
messziről kell hordani. A cserépfödelet egész a Székelyföld­
ről hozzák. Stratégiai szempontból pedig helyzete alig 
jöhet tekintetbe.

*

Ha Erdélyben virágzó fővárost akarnak, úgy az csak 
Gyulafehérvár lehet. A stratégiai szempontból legfonto­
sabb hely túl a Királyhágón. A ki Gyulafehérvárt bírja, 
parancsolhat az egész országnak.

Minden fontosabb útvonal Gyulafehérvárit fut össze. 
Magyarország felé szabad az összeköttetés a Maros- 
völgyön. Szeben és Brassó felöl itt jönnek össze az utak. 
Az aranyvidék itt kapja meg csatlakozását Zalatna felé. 
A felső Marosvölgy is errefelé közlekedik legtermészete­
sebb utón.

Ezért van, hogy Erdély kereskedelmének egyik legele­
venebb góczpontja Gyulafehérvár. Mert a kereskedést 
nem lehet mesterséges fogásokkal és püspöki furfangokkal 
elterelni.

Ezért van, hogy az ország sorsa fölött döntő ütközetek 
e város közelében vivat'.ak meg, mint például a kenyér­
mezei vagy a szent-imrei csata.

Ezért van, hogy a kik éltettek valamit a dologhoz, ezt 
a várost tették meg Erdély központjává. A rómaiak ko­

lóniája itt állott. Hunyadi János itt lakott, itt van el­
temetve. Bethlen Gábor fedelem itt tartotta udvarát.

*

Az alkotmányos élet helyreállása után, a mit csak 
lehetett, mindent Kolozsvárra vittek. Ott épült az egye­
tem. Ott van a királyi tábla. Olt van az állami jószág­
igazgatóság és az állami erdészet igazgatósága. Posta-, 
távírda, vasút, igazságszolgáltatás mindent megtett, a 
mit egy vidéki város emelésére mesterségesen meg lehet 
tenni. Odavittek néhány középiskolát, ott állították fel a 
dohánygyárat.

Nincs az országban város — kivéve magát Budapes­
tet — melyért annyit tettek volna, mint Kolozsvárért. 
És ennek daczára sem vett valami nagy lendületet.

Ha elvinnék Kolozsvárról mindazt, a mi mesterség, 
nagyon kicsi vidéki helységgé zsugorodnék össze. Nem 
lenne tízezer lakosa sem.

Ellenben, ha mindezeket az intézményeket- Gyulafehér­
várra helyezték volna, akkor e városnak ma legalább 
százezer lakosa lenne.

•
Az erdélyi ember annyira szerelmes Kolozsvárba, hogy 

sokan kedvetlenül fogják olvasni ezeket a sorokat. Pe­
dig belőlem csak a jóakarat beszél, mert nagyon szere­
tem Erdélyt az 6 sajátságos viszonyaival, szokásaival s 
törhellen magyarságával.

Egy százezernyi lakossal bíró város e részeken, meg­
változtatná egész helyzetünket a Kelet felé.

Kereskedelmi befolyásunk egészen másforma lenne 
Románia felé.

Gyulafehérvár gazdag vidéke el tudna táplálni több 
lakost is.

Gyárak is alakulnának, mert kedvezők ahhoz a 
viszonyok.

A természet segítségére lenne az emberi szorgalomnak, 
Kolozsvárit ellene van.

Es a magyarságnak is többet használna, ha Gyulaié 
hérvár lenne a központ.

Mert az világos, hogy e központ nem lehetne m. 
csakis tisztán magyar.

Gyulafehérvárt erőszakkal iparkodtak elnyomni, meg 
se sikerült Mi lenne belőle, ha erőszakkal emein1 
akarnák!

Mit veszekednek tehát olyan lokális érdekek fölt: 
hogy Enyeden legyen-e református theologia, vagy csupai: 
Kolozsváron ?

Ha virágzó központot óhajtanak Erdély részére, itt 
soha se érhetik el Kolozsváron, legkönnyebben elérhetik, 
ha Gyulafehérvárt teszik azzá.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
Vilmos császár Wilhelmshaveriben a tiszti ka­

szinóban adott diszlakomán Hollmann tengernaiy 
beszódére mondott válaszában kiemelte, hogy a 
hadsereg által a múlt évben megült ünnepélyek a 
tengerészeire nézve némikép nyomasztók volta , 
a mennyiben a tengerészet, mely a háború ideje t 
gyermekkorát élte, nem vehetett részt aharczb.u , 
úgy, a mint azt óhajtotta. A császár ezután meg­
emlékezett arról a szoros viszonyról, a mely b- - 
dogult atyja és a tengerészet között fennállott. A 
császár ennélfogva elhatározta, hogy az első nagy 
pánezélos hajó, melyet remélhetőleg több hasonló 
fog követni, atyjának nevét viselje, a német ten­
gerészet uj korszakának megnyitásául, mint a hogy 
Frigyes császár neve és személye uj korszakot ké­
pezett a német birodalomra nézve. A császár be­
szédét Hollmann tengernagyhoz fordulva, a kővet­
kező szavakkal végezte: „Köszönetemet fejezem 
ki önnek, hogy ön és az ön alá rendelt hivatal­
nokok és tisztek követték azokat az óhajokat és 
Útmutatásokat, melyeket önhöz juttattam. Mert ne 
feledjük el: az, a kinek ezt a fegyvert kezébe ad­
ják, a parancsnok, a tisztek és a legénység joggal 
bir és fel van jogosítva arra, hogy neki is szava legven 
eme ját-mü készítésénél. Óhajtom, hogy minden 
parancsnok, minden tiszt, minden matróz, a ki 
oly szerencsés, hogy a hajón szolgálhat, mind:g 
tudatában legyen ama nagy megtiszteltetésnek, 
mely őt ezáltal éri és arra törekedjék, hogy be ­
csületet szerezzen ezen névnek és a hajó kC. 
mindenütt a tisztelet, hódolat, és ha szüksége; , 
félelem nimbuszát terjeszsze. Adja isten, hogy e

A königgrätzi ütközet.
— lSbtt. julius 3-án. —

Haminczadszor fordul ma az idő kereke arra 
B napra, melyen a porosz tekete sas diadalmas 
erővel lezyüríe az osztrákok kétfejű madarát, a 
kis brandenburgi őrgrófságból kinőtt katonai hata­
lom, az osztrákok ősi birodalmat. Kutatva az előz­
ményeket, melyekből a háború keletkezett s 
keresve az inditóokokat, melyek egymás elleni 
harezra keltettek két rokon népet, lehetetlen el­
zárkóznunk a történelem logikájának kényszerítő 
ereje s a politikai szükségszerűség elől. A kik az 
északi és déli németség közti ellentétben látják a 
háború okát, szerfölött tévednek. Nem ilyetén 
partikuláris érdek szülte a véres harezot s a kér­
dés nem is tisztán hatalmi kérdés volt, a Habsbur­
gok és Hohenzollernek hatalmi vetélkedése. 
Mélyebben rejlenek azok a németség lelkében, 
mely régóta beleunt már abba, hogy fegyvert 
ragadjon a Habsburgház idegen birtokaiért és vérét 
ontsa Spanyolország vagy egyéb Habsburg-birto- 
kok megtartásáért. Mert a mióta a Habsburgok 
ültek a német császári trónon, Németország 
csak amolyan mostoha volt, _ melynek erejét 
és sulvát folyton más-más családi birtokok érde­
kében pazarolták, de érdekeit soha különösebb 
gondozásban nem részesítették. Azonkívül a né­
metség a Napoleon! harezok idején erősebb nem­
zeti öntudatra ébredt és mind elenkebbe vált 
lelkében a nemzeti egységre irányuló vagy. Ezen 
kívánságok teljesítését alig várhatták a Habsburg- 
háztól, melynek minden figyelmét egyeb birto­
kaira, Magyarországra és az olasz tartományokra 
kellett fordítania, s a melynek széke sem a tutaj- 
danképeni német birodalomban, hanem az osztraK 
örökös tartományok fővárosában, Bécsben vo .

Poroszország ép ellenkezőleg folyton a P3??' 
németség érdekeit képviselte, mely saját szukebb 
érdekeivel megegyezett. A brandenburgi őrgrotsag 
urainak eszélyessége és cmyedetlcn kitartása révén 
folyton növekedett erőben és tekintélyben. Állandó 
hadsereget szervezett, melynek szigorú fegyelme­

zettsége Nagy Frigyes idejében állotta ki a tüz- 
próbát. Későbbi uralkodói elődjük példáját kö­
vetve országukat mindegyre nagyobbitották és 
valóságos katonai országot formáltak belőle. Porosz- 
ország végül bátran vehette fel a harezot Ausztriá­
val az egységes német birodalom eszméjének ér­
dekében.

A kisebb német fejedelmek szívesen hajoltak 
meg Ausztria előtt, mely nekik mindig pártfogójuk 
volt és féltékeny szemmel tekintettek Poroszor­
szágra, mely mind nyíltabban szállott síkra saját 
és az össznémetség érdekeiért. Ez a féltékenység 
hajtotta azután őket a dél-német szövetség meg­
alakításába népeik és a közvélemény hangulata 
ellenére. Ausztria e szövelségben bizakodva, mind 
merészebben lépett lel követeléseivel : a diplomá- 
cziai érintkezés hangja mind ingerültebbé vált, a 
két ellenfél sajtója kifogyhatatlan volt a rágal­
makban, szitkokban és kölcsönös gyalázkodásban. 
Végre Ausztria mozgósította hadseregét, a mely­
hez a szászok is csatlakoztak, mig a többi német 
lejedelmek mérhetetlen lassúsággal fogtak hadi 
készületeikhez.

Előre volt látható, hogy a háború szintere 
Ausztria északi része, Cseh- és Morvaország, 
valamint Németország déli része, Szászor­
szág és Porosz-Szilézia lesznek. Ez nemcsak 
a két fél czéljaiból következett — Ausztria czélja 
Berlin, a poroszoké Becs volt — hanem a közle­
kedési- és terepviszonyokból is, melyek a két 
hatalom határos tartományaiban is fennállottak. 
Cseh- és Morvaország nagy részét ugyanis két 
vasútvonal övezte. Az egyik Oderbergnél kezdődve 
Szilézián haladt át és Csehországot félkörben meg­
kerülve Drezdáig nyúlt fel. A másik vasútvonal 
harántul haladt át Cseh- és Morvaország alsó 
részén és Prágát is érintette. Világos tehat, hogy 
e két vasútvonal mint elsőrangú felvonulási ut 
közé kellett a hareztérnek helyeződnie.

Osztrák részről 8 hadtestet és a szász sereget, 
porosz részről körülbelül ugyanannyit mozgósítot­
tak, úgy hogy itt összesen mintegy 600—700 ezer 
ember és 2000 agyú állott egymással szemben.

Ilyen volt a haderő, melylyel az ellenséges ha­
talmak síkra szálltak. Oly nagy, minőt a Napo­
leon! harezok óla alig látott Európa.

A közvélemény hangulata a két fél országaiban 
nagyon különböző volt. A hivatalos és nem hiva­
talos Asztria olaszországi sikerei a custozzai győ­
zelem által is biztatva, nem kételkedett a háború 
sorsa felől. Kiváltkép a hivatalos katonai körök a 
legmegvetöbb kicsinyléssel szóltak Poroszországról, 
mely érezni fogja az osztrák hadsereg fölényét. A 
bécsi körök, mint számtalanszor a múltban, most 
is megvoltak győződve csalhatatlanságukról, már 
azért is, mert a bábom terveit jó előre elkészí­
tették s a porosz hadvezetésről fogalommal sem 
bírva, azt számításba sem vehették. Szóval 
Ausztria-Magyarországon mindenki biztosra vette 
a diadalt.

Poroszországban ép ellenkezőleg a közvélemény 
ellene volt a hadjáratnak. Ausztriát tükrös­
nek gondolták s Moltkén és Bismarckon kívül 
alig remélte valaki a poroszok diadalát. Az 
akkor erősebb tevékenységet kifejtő szabadelvű 
párt Bismarckkal, a reakezionárius politikussal 
szemben azt hirdette, hogy nem arathat diadalt 
oly hadsereg, melyet a zsarnoki önkény tart össze 
s melynek tagjai nem élvezik otthon ama jogokat 
és szabadságokat, melyek a polgárt méltán meg­
illetik.

Ily viszonyok közepette vette kezdetét a háború. 
A poroszok tényleg azon az utón vonultak fel, 
melyet fentebb a csatatér északi határaként meg­
jelöltünk. Ez a vasútvonal mindenfelé kiágazó 
szárnyvonalaival és hálózataival rendkívül alkal­
mas volt egy egész hadsereg műveleteinek alap­
jául szolgálni. Azonkívül rendkívül gyors felvonu­
lásra s a harczvonal rohamos kifejtésére képesítette 
a poroszokat. Moltke felismerte ennek jelentőségét 
s minden intézkedést megtett a vonal biztosítására. 
Mindenekelőtt Drezdát foglalta el, mint a vonal egyik 
végpontját s hadseregét a vasútvonalra támaszkodva 
egész Oderbergig fejlesztette ki. Alig hogy ez 
megtörtént, szétromboltatta az oderbergi pálya­
testet, hogy az a sereg esetleges visszavonulása•

nál ne válhasson az üldöző osztrákok segítő esz­
közévé. [Ez annyival inkább helyes rendszabály 
volt, mivel e vonal az összes osztrák vasutakkal 
összekötve lévén, könnyen volt elérhető minden 
osztrák vonalról.) Ez volt az első nagy előny, me­
lyet a poroszok maguknak biztosítottak. A ké­
nyelmes vasútvonal a porosz harczvonal háta 
mögött haladt s így a csapatok élelmezéséről, se­
gélycsapatok küldéséről, a tartalék előretolásáról 
s a sebesültek elszállításáról igen egyszerűen le­
hetett gondoskodni.

Az osztrák hadsereg Benedek táborszernagy ve­
zénylete alatt ama vonalon fejlődött ki, melyet 
fentebb, mint a harezterület déli határát jelöltünk 
meg. De nem bontakozhatott még ki kellő széles­
ségben, mikor a poroszok már Csehországba 
törtek. Nem akarunk lit kisebb csapattestek moz­
gásával foglalkozni, sem a hadjárat jelentéktele­
nebb mozzanataira kiterjeszkedni. Csak ama főbb 
tényeket fogjuk felsorolni, melyeknek logikai követ­
kezménye lön a königgrätzi nap.

Az apróbb csatározások naponkint ismétlődtek; 
hol a poroszok, hol az osztrákok győztek, de 
egészben és nagyban a poroszok mind több és 
több előnyt szereztek maguknak. A béssi 
hivatalos köröket mindez nem hozta ki sodrukból. 
Lapjukban, a „Wiener Zeitungéban naponta vi­
lággá bocsátották megnyugtató híveiket. „A császári 
seregek eredeti állása változatlan s egy közeli 
döntő ütközet meg fogja semmisíteni azokat az 
apró előnyüket, melyeket eddig a poroszok itt-ott 
szereztek." Mikor pedig a poroszokat junius 29-én 
Chwalkowitznál és Kosinál visszaszorították, se 
szeri, se száma nem volt a hivatalos lap dicsek­
véseinek.

Mindez álbiztonság daczára érezte a közvéle­
mény, hogy Ausztria a poroszokban veszélyes ellen­
félre akadt. „A 26-ika óta Csehországban folyó 
harezok nem pusztán előőrsi csaták. Mindkét fél 
egész hadtestekkel működik s mind a harcz idejé­
nek hosszúsága, mind a halottak és sebesültek 
nagy száma bizonyltja a küzdelem útalkodottságát.“ 
Ezt Írja az akkori .Pesti Napló" julius elsején,

tehát három nappal Küniggrütz előtt. De a mii 
akkor átalkodotiságnak neveztek, az ama szigor; 
fegyelem és kitartás volt, mely a porosz hadsereg­
ben uralkodott ellentétben az osztrák tábornoké* 
és vezérek személyes jellegű viszálykodásával. A 
poroszok kitartását különben jellemzi a „Mon - 
tcur“ egy hire, mely szerint ötezer porosz meg­
támadta a hannoveriakat, de visszaveretett és k -í 
ágyút elveszített. A hannoveriak azonban kime­
rülvén a hosszú küzdelem alatt, parlamentairt me­
nesztettek a poroszokhoz, fegyverszünetet kéron- 
dők. A poroszok nemcsak a parlamentairt 
utasították vissza, hanem a sokkal erősebb 
üldözőt megtámadva, fegyverei átadására kény sze­
ritették.

Visszatérve a haditervekre, a poroszok czélja 
volt az osztrákokat a támaszul szolgáló vasútvonal 
mögé szorítani és Prágán át Bécs felé hatolni. 
Vagy ha az osztrák hadsereg előbb szolgáltatni 
döntő ütközetre alkalmat, őket kétoldalról közre­
fogva összenyomni. E czélból Frigyes Káról v 
Münchcngrütz, a porosz trónörökös pedig Trau- 
tenau felől nyomult előre, megakadályozva ezzel 
azt, hogy az osztrák sereg összpontosítva támad­
hasson. A két hadtest czélja volt az osztrákokat 
folyton szorítva, Csehország szivében egyesülni.

Ezzel szemben az osztrák haditerv az" volt, hogy 
a császári hadsereg ekként a két porosz hadtest 
közé nyomul s az elbai sereget az Érczhegység 
járatlan szakadékaiba, az odorait pedig az Óriás­
hegység torlatai közé szorítja, a hol mindkét el­
lenséges sereg könnyen megsemmisíthető, mert a 
hegységek nem alkalmasak nagyobb hadsere­
gek átkelésére. Az osztrákok eme tervét azonsán 
a porosz tőrzskar kitűnő hírszolgálata és józan 
stratégiai gondolkozásával csakhamar átlátta, a 
mint ezt a „Moniteur“ junius 30-iki számában 
megjelent közlemény is mutalja. Ekkor döbbentek 
csak meg a bécsi körök, mert átlátták, hogy a 
porosz vezérlet csak az esetben teheti kőzz.; a 
felfedezett osztrák hadrendet, ha annak meg­
hiúsítását már biztosította. S ez egy esetben jól 
sejtetlek a bécsiek. A porosz vezér már akkor
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és remélhetőleg még más csatahajókkal követhes­
sük azt az alapelvet, melyet január l&-an ki tej tet­
tem, tudniillik, hogy a német haza képes arra, hogy 
senkinek se használva, senkinek se ártva, a sajat 
utján haladjon, és hogy mindig sorompóba lepjen 
a világbéke és rend érdekében. Hogy tengerésze­
iéin. kitűnő tisztikara és jó anyaga ebben engem 
segítsen, és hogy az a szellem, mely tengerészete­
met eltölti, mindig' újból feléledjen, erre emelem 
poharamat és iszom tengerészetem es legfiamlnbb 
gyermekének a .Kaiser Friedrich III.“ pánczcios

restbű!:
Ellenzék és kormánypárt egyaránt elismerik a 

helyzet tarthatatlanságát. A metropolita erőszakos 
eltávolításával a nemzeti egyházon ejtett sérelem sok­
kal inkább megingatta a kormány állását, sem­
hogy ennek következményei soká elmaradhatná­
nak. A legutóbb megtartott konzervatív népgyülc- 
sen a polgárság szine-java vett részt. A vidékről 
is igen számosán fel rán dúl lak a fővárosba. Erde- 
kés volt, hogy Katargiu, a pártvezér, ráutalt arra, 
hogy már 1801-ben még Kuza fejedelem aiatt 
elmozdítottak az akkori metropoiitát állásától; 
akkor ö a kamarában előadója volt az ügynek és 
jelentése elég volt arra, hogy a kabinet azonnali 
bukását előidézze. Tüske Jonesku rendkívül heve­
sen megtámadta a kormányt, mely az országot 
ismételten kompromittálta. Ugyanaz nap a kor­
mánypárt is tartott népgyülést, a hol Sturdza 
miniszterelnök maga is szót emelt, nyilatkozata 
azonban lényegesen eltért korábbi kijelentéseitől, 
melvekkel a metropolita elmozdítását annak előtte 
igazolni akarta. Annak előtte a kormány és sajtója 
azt állította, hogy a volt prímás hittagadó, tolvaj, 
sőt gyilkosukkal is szövetkezett, most Sturdza azt 
állította, hogy azért kellett a metropoiitát méltó­
ságától megfosztani, mivel személyes becsvágyát 
íúléje helvezte a zsinat és a kormány hatal­
mának. E szerint a miniszterelnök maga beval­
lotta, hogv a prímás politikai beszúrtak áldozata. 
A kormánypárt maga is belátta a félszeg helyzetet, 
melybe a "kormány jutott; a kormány megbízta 
ugyan Marzseskiit, a szenátus elnökét, hogy a 
metropoiitával béke-alkudozásokat kezdjen, de a 
metropolita határozottan visszautasított minden 
kísérletet. A rágalmazás! per, melyet a metro­
polita a „Voincza Nationals“, a miniszterelnök 
lapja ellen indított, bizonyára szenzácziót keltő 
részleteket fog felderíteni, melyek a kormány te­
kintélyét bizonyára nem fogják emelni. A kormány 
kebelében biztosra is veszik, hogy a kamarának 
szeptemberben való összeillése után a miniszterelnök 
kénytelen lesz állásától megválni. Mondják, hogy 
Ghica herczeg, a szenátus elnöke. lesz az utódja. 
azonban ez csak átmeneti minisztériumot alakít­
hatna. és kérdéses, vájjon képes lenne-e a nyu­
galmat helyreállítani, mert a kedélyek rendkívüli 
feiizgatásuhoz nem kis mértékben hozzájárul az a 
ténv, a mely mindinkább nyilvánvalóvá lesz, hogy 
ezen. a nemzeti egyházon ejtett sérelem már régen 

ő volt készítve, még pedig a Propagandu Fide 
palotájából indult ki a cselszövés, melynek szálai 
Ledochovszki tábornok kezeiben ősszpotosulnak.

A hollandok hareza Atjehben nem igen akar 
kedvezőbb jelleget ölteni. Az atjehieknek minden 
erődjét éjjel-nappal szakadatlanul bombázzák s 
vőben még a rendelkezésre álló hadihajók is segé­
lyére siettek a szárazföldi hadseregnek, de nem 
nagy eredményeket évnek el nagy kaliberű löve­
gűkkel. A gránátok bennreU dn ik az iszapban s 
az ágyuk legfeljebb a bambuszerdökben tesznek 
kárt. A minden eredmény nélküli puffogatás óriási 
pénzébe kerül Hollandiának. De emberéletben is 
roppant sokba kerül a háború. Az ellenség fegy­
vere és a betegség egyaránt tizedeli a holiand- 
< ■ jvatokat. Az esős időszak is már megkezdődött, 
s lehetetlenné teszi az agresszív háborút. A 
iioüundok egész törekvése arra irányul, hogy az 
atjehieket elzárják úgy a szárazföld, mint a tenger 
felöl s miután nagyon rossz volt az idei termés, 
ki akarják őket éheztetni. Néhány szökevény már 
hírül is vitte a holland táborba, hogy Tuku Umar 
táborában kitört az éhínség.

Az Anglia és Transvaal viszonyára jellemző az 
az érdekes körülmény, hogy az angol kormány a 
transvaali kormánytól sok Maxim-ágyut vásárolt s 
azt a matabelck országában folyton nagyobb és 
nagyobb kiterjedést vevő lázadás elnyomására 
fogja fordítani.

Németország kezd felocsúdni abból a meglepe­
tésből. melyet Berlepsch miniszter hirtelen, noha 
nem váratlan bukása okozott. A német lapok a 
volt kereskedelmi miniszter bukásáról pártkülönb­
ség nélkül a kővetkezőket Írják: A miniszter 
1890-diki programmjával egészen egyedül maradt 
a kabinetben és a parlamentben. Végre nem ma­
radt tehát hátra neki egyéb, mint visszalépni a 
. yilvánossag teréről. Arról azonban, hogy milye- 
a.k lesznek ennek a változásnak a kereskedelmi 

! misztériumban a következményei, a vélemények 
nagyon szétágazók. A .kartell egvik hive“, a

Schles. Zle“ azt Írja, hogy Berlepsch vissza­
lépése rendszerváltozást jelent. Ezzel a miniszter­
rel Ctry egész szocziális politikai rendszer Jött es 
menfés most ,a szocziális kísérletek aerájanak 
véne van és a munkás statisztikát csináló _ mzott- 
sá* alkotási vágyát is bizonyosan meg fogjak za­
bolázni.“ A visszalépő miniszternek és baratjanak 
Rottenburgnak az agrárius „Schlcz. Ztg“ a legkcse- 
rúbb sottizeokat mondja oda. „Igazán cso­
dálkoznunk kell a tanult doktrmanzmusnak 
és a sötét bürokratizmusnak ezen a ke­
verékén, a mely az egész ipari életre tűr­
hetetlen kényszerzubbonyt ad.“ Ilyen _ ken­
dőzetlen módon — így ir a Berliner lagblatt 
— beszélnek a mi újfajta agráriusaink, a kiknek 
reformtörekvéseit kivált a legutóbbi időkben a 
szocziális politikai téren, sokszor kemény próbára 
állították. A „knrteilerös hive“ tehát úgy jelenik 
meg mint hü tükre azoknak a konzervativeknek, 
a kiknek czéljuk mindenekelőtt az összes szo­
cziális reformokat elbuktatni és helyettük a nagy­
birtokosok javára a gondolható legrövidebb idő 
alatt egy agrár reformot életbeléptetni. Igazán a 
különböző liberálisoknak a legkisebb okuk sincsen 
Berlepsehet, több különböző kitűnő reform alkotó­
ját Így megtámadni. Agráriusaink támadása azon­
ban ’csak bizonyítja azt, hogy milyen dühbe jön­
nek ezek az urak, ha csak rá is gondolnak egy

hanem a közigazgatási tisztviselőket is részesíti a vasúti 
kedvezményekben. A miniszter most értés,tette leiratában 

törvényhatóságokat, hogy ezután a 
tisztviselők is kedvezményes jegygyei utazhatnak.

áros! és megyei

szocziális rerormra. Ezeknek az uraknak persze 
Berlepsch nem a legkellemesebb miniszter volt. 
A Schles. Zig. e támadása bizonyára figyelmez­
tetés akar lenni Berlepsch utódjának Brefcldnck, 
de mindenesetre tanulságos is, mert „kartellerős 
híve“ egy kissé többet mondott annál, a mennyit 
akart. _______

Budapest, Julius 2.
A kongnia. A Csanádi egyházmegye esperesei tegnap 

értekezletre gyűltek össze a temesvári papnevelő-intézet­
ben, hogy a kongruakérdés ügyében tanácskozzanak. Az 
ülésen Dcssewffy Sándor megyei püspök elnökölt.

A választói jogosultság alapját képező föld- 
adéminimain. Bérezel Dezső belügyminiszter az 1S?4. 
XXXIII. t.-cz. (választói törvény) alapján irányadóul 
megállapítva volt úrbéres, szomszéd községekkel változat­
lan fentartása és a választói jogosultság alapját képező 
földadóminimumok megállapítása tárgyában, valamennyi 
központi választmányhoz körrendeletét intézett, mely igy 
hangzik:

Számos panasz érkezett hozzám a miatt, hogy az 
1897. évi választói névjegyzékek kiigazítására kiküldött 
összeíró küldöttség azon községekre nézve, melyekben 
uvbériség nem létezett, az irányadónak megállapított volt 
úrbéres szomszédos községet önkényesen megváltoztatta 
és hogy a választói jogosultság alapját képező földadó- 
minimumot jogtalanul és indokolatlanul felemelte. Mint­
hogy az 1874. évi XXXIÍÍ. törvénvezikk 107. §-a értel­
mében azon községekre nézve, a melyekben urbénseg 
nem létezett, a központi választmány a választók 
első összeírása alkalmával egyszer mindenkorra meg­
állapította az irányadó volt úrbéres szomszéd községet, a 
melv megállapítás a törvényhozás további rendelkezéséig 
meg nem változtatható: minthogy továbbá az idézett 
törvényszék 4. és 34. §-ainak intene"/lója és az azokban 
foglalt rendelkezések, állandó értelmezése szerint, az egy­
szer megállapított földadóminimum csakis a fuldadó- 
katasztvr kiigazítása vagy uj kataszter felvétele esetében, 
de mindenkor a változott föladókataszterhez viszonyítva 
arányiagosan változtatható meg, egyebük ént pedig válto­
zatlanul fenntartandó: ennélfogva felelősség terhe alatt 
felhívom a központi választmányt, hogy felmerülő pana­
szok eseteiben a törvényes rendelkezések és fentebbi 
utasításaim értelmében — tekintettel az 1S44. évi 
XXXIII. t.-cz. 34. S. második bekezdésére — azonnal 
határozzon, illetőleg az összeérő küldöttség'k esetleges 
törvénytelen eljárásának helyesbítése Vs a szükséges 
pótlások megtétele iránt haladéktalanul akként intézked­
jék, hogy a többször idézett t.-cz. 53.. 49., 5U. és 54. 
§-aiban megszabott határidők feltétlenül szigorúan betar­
tassanak.

Változások a diplcmáczlai karban. A hivatalos 
lap mai száma közli, hogy a király herczeg If'rede 
Miklós altúbornagynak, rendkívüli követnek és meg­
hatalmazott miniszternek a bajor királyi udvarnál, a 
saját kérelmére ezen állásról való visszahívását és ren­
delkezési állapotba helyezését engedélyezte és egyidejűleg, 
a császári és királyi ház és a közügyek közös minisz­
terének előterjesztésére, zichi és vásonkeői gróf Zichy 
Tivadar rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert 
Stuttgartban való felmentése mellett, rendkívüli követté 
és meghatalmazott miniszterré a bajor királyi udvarhoz, 
rajeezi Burián István, rendkívüli követi és meghatal­
mazott miniszteri czimmel és jelleggel felruházott diplo- 
mácziai ügyvivőt és első osztályú főkonzult pedig rend­
kívüli követté és meghatalmazott miniszterré a Württem­
berg! királyi udvarhoz, valamint a bádeni és besszen! 
nagyherczegi udvarokhoz kinevezte.

Vasúti kedvezmények a közigazgatási tiszt­
viselőknek. Dániel Ernő kereskedelemügyi miniszter 
egy interpelláczióra adott válaszában tudvalevőleg meg­
ígérte. hogv ezután nemcsak az állami hivatalnokokat

:ze s 
különböző ked-

kiaiíi-
Pokol,

Reggeli

Tanügyi kongresszus.
koca reggeli órák óla mozgalmas köpet mutatott a 

népszínház mögött a József-körut 8. számú ^z körül 
vidék, valamint a műegyetem kornyéké a m 
utón. Amott vau a fővárosi tanítok -»szil oj. 
dolgozott már hetek óla a különféle bizottság ™1 a 
második egyetemes tanügyi kongresszus ügyeit kis..,lelte 
elő. Sőt még ma is ott van a bizottságok egy re- 
lázas gyorsasággal intézi a lakásos, 
vezmények ügyében hozzáfordulók dolgát.

Ma reggel óla a műegyetemen van a kulonbuzo kon­
gresszusi jegyek elárusító hivatala. Kedvezményes jegye­
ket kapnak ott a kongresszusi tagok nemcsak J 
tásra (üt jegyet 1 írtát) lmnem a Plasztikon

Ecce homo. a Ku, ci .szko, a Magyarok bejövetele 
megnézésére. Sót ezen kívül van mérsékelt áru jegy a 
haditengerészeti mutatványok, Os-Budavára, az Aquarium 
stb. megtekintésére.

A jó falusi nép a fővárosban is korán kelt. 
hat órától az említett két hivatalos helyen, .de 
kiállításban csoportok verődtek össze, élénken megbeszélve 
a látottakat, a látnivalókat s a kongresszus sokrétű 
feladatait.
Az országos középiskolai tanáregyesület köz- 

gyűlése.
mai napnak két kiemelkedőbb programmja volt. 

Az első az országos középiskolai tanáregyesület 
ez évi XXX-ik közgyűlése. Kilencz óra tájban már sokan 
voltak együtt úgy a középiskolai tanárok, mint egyéb 
kongresszusi tagok, hogy az első kongresszusi ülésen 
jelen legyenek. Sőt sokan voltak jelen a sajtó buzdítá­
sára a főváros kiválóbb polgárai közül, s a kiállítás 
látogató közül. Tudósítónk következő neveket jegyezte 
fel: Heinrich Gusztáv, a kongresszus elnöke, Kossuth 
Ferenez. Zsilinszky Mihály állam- titkár, Schmidt 
József kiállítási.igazgató, Czobor Béla, Hegedűs István, 
Bariul Antal stb.

Beöthy 'Zsolt elnök a következő beszéddel nyitotta 
meg az ülést:

«Tisztelt közgyűlés! Engedjék meg szívesen köszönte­
nem mindnyájukat s egyszersmind biztosítanom, hogy a 
szónoklatnak, ebben a klasszikus esztendejébe nem kívá­
nom és nem is merném hosszabb beszéddel lenni pró­
bára türelmüket. Csak egy rövid szóval hadd fejezzem 
ki amaz érzések őszinte melegségét, melyek szivünket 
ellökik, mikor a négy folyam és három bérez ezer éve 
magvarrá lelt hazájának minden vidékéről összeseregelve 
találkozunk s kezet fogunk egymással. Ebben az eszten­
dőben a magyar emberek kézfogása nemcsak köszöntés, 
hanem fogadás is. Bizonyára a mienk is az. Mai köz­
gyűlésünk mintegy megnyitója azoknak a nagvfontosságu 
kulturális tanácskozásoknak, melyek egész iskolaügyünkre 
kiterjedőleg holnap veszik majd kezdetüket. A honiogla- 
lás ezredéves ünnepének kétségkívül egyik legméltóbb 
mozzanata lesz ez a kongresszus. A régi honfoglalók 
emlékére, kik diadalmas csaták után itt a főváros szom­
szédságában gyűltek pihenőre, találkozni fognak az uj 
honfoglalók, kik a magyar karddal elfoglalt és egyesített 

magyar művelődésben való egyesítését tekin- 
laló seregnek 
tanárok, már

ma, hogy majdan egyesületi ügyeink elintézése után el­
foglaljuk helyünket a seregben.

Mikor ennek a seregnek lelke munkál bennünk, nem 
újon szabott irányt követünk, nem újon támadt eszmét 
szolgálunk, hanem csak korunknak, a magyar tanárság­
nak dicső hagyományait folytatjuk. Nem tárasztom önö­
ket történeti fejtegetésekkel, csak két vonást említek me 
egyszerűen a magyar iskola múltjából, ennek már 
abból a korából, melyben jelen tipuszai határozottabban 
kezdenek elkülönülni s ma fennálló intézeteink közül a 
legrégibbek alakulnak. Innen, az újkor elejéről maradt 
irodalmi emlékeink bizonyítják, hogy a magyar iskola 
az elsők egyike, volt, melyben a nemzeti nyelvet tanítani 
kezdették s benne a nemzeti irányzatnak ezek az első 
jelentkezései mintegy gyakorlati alapot vetettek Gomenius 
pedagógiai eszméinek. A másik vonás, melyet említeni 
kívánok, hogy a magyar iskola ugyancsak az elsők 
egyike volt a világon, mely apáczáival a nemzeti esz- 
mének öntudatos szolgálatára törekedett. Iskoláinknak ez 
a törekvése, az idők viszonyaihoz és áramlataihoz ké­
pest, erősebben vagy burkoltabban, untudalosabban vagy 
önkéiiytclcnebbül, de mindenkor, mintegy ős faji tulaj­
donságunknak elemi erejével élt és hatolt.

Midőn mi, a magyar középiskola képviselői, égés 
lelkűnkkel szolgálni igyekszünk a mi vetődés zászlaj 
aiatt a nemzeti eszmét, nem uj irányba tereljük nemze­
tünk szellemét, hanem elődeink útját követve, az uj idők 
követelményei és föltételei szerint annak a szellemnek 
legbecsesebb és legjellemzőbb tartalmát kifejteni, meg­
erősíteni és terjeszteni igyekszünk. A külföldön még jó 
barátaink is bizonyos nemzeti önzést szoktak szemünkre 
vetni. Ha önzés az, a minek szive és karja mindi: 
tárva van, a mi szabadságot és raiveltséget kínál min­
denkinek, a mi a legmagasabb emberi javaknak minél 
szélesebb körben terjesztésén fárad: úgy mi lsem rostéi 
kedhetünk e nemzeti önzésünk miatt. A mi a mi mun 
kunkban jelentkezik, ennek egy eszmétől való áthatott 
ságában, az eszmének feláldozó szolgálatában: értelmi 
jelleme és hatása szerint más-e, mint a nemesebb

hazának a magyar művelődésben való 
tik és követik hivatásukul. Ez uj honfog 
előcsapatául találkozunk mi, középiskolai

idcólizmus? Mikor a nemzeti;öntést képviselve, a kívüle 
állókat nem erőszakkal belefojtani. !'an™ ™veles által 
hozzáemelni kívánjuk : nem eszményi munkát végzünk er 
Ma fennek, hogy ez a nemzeti érzület megadja é 
őrzi ellentétes áramlatokkal szemben a magyar iskolá­
nak és munkájának ideális jellemét es ösztönét

Ennek az ideálizmusnak kell áthatnia feladatunk fel­
fogását és munkánk végzését; még pedig ennek nem­
csak nemzeti, hanem általában mivelő irányaiban is.

tapasztalás azt mutatja, hogy a magyar iskola, a 
magvar tudomány, a mivellségnek minél magasabb 
színvonalára emel valakit, annál erősebb kötelekkel luz.i 

a magyarsághoz. E tapasztalás és tanulságai vezessek 
tanácskozásainkat és szolgáltassák munkásságunknak ve- 
zérlő fonalát.

Legyen id ál is törekvéseinknek tűzhelye mindenha egye­
sületünk, mely uj szervezete úgyszólván a mai köz­
gyűlésünkkel lép érvénybe. Az uj szervezet alapgondo­
ltát egy régi magyar felfogás képezi; szabadságban van 

az egység! Ne feledjük azonban el. hogy ezen a fel­
fogáson nyugvó szervezeteknek állandóságot . és sikert 
csak a szabadon, önálló és kisebb körökkel érvényesülő 
erőknek közös, egyező, nagy ezélra törekvő érzülete 
biztosíthat. E szervezet csak akkor fog beválni, ha az 
egyesületünkhöz való ragaszkodást, a munkájában \alo 
részesség kedvét emelni fogja. Adja Isten, bogy igy 

ven. Gondoljuk meg mindnyájan, bogy egyesületünk 
nemcsak magunkért van, hanem azért, a miért mi is 
mindnyájan vagyunk: a világosságért, mely nekünk 
siker, a nemzetnek erő, a hazának dicsőség.

Most Zsilinszky Mihály mondott köszönetét azokért 
szavakért, a melyekkel az elnök a kormányról meg­

emlékezett. Biztosítja az egyesületet, hogy a kormány 
tanügynek minden dolga iránt a legmelegebben 

érdeklődik.
Az évi.jelentést Szigetvári Iván titkár olvasta fel. A 

jelentés bevezető sorai az egyesületnek a tanügyi kon­
gresszus munkáiban leendő részvételéről szólónak. Majd 

egyesület lefolyt évi működésével foglalkozik, hogy 
kormányhoz mily ügyekben intéztek felterjesz­

téseket, hogy uj helyiségbe költözött az egyesület, hogy az 
uj alapszabályokat jóváhagyták, hogy a vidéki körök mily 
működést fejtetlek ki és hogy a budapesti kör is meg­
alakult száz taggal. Szó! a halálesetekről. Megemlékezett 
a jelentés az egyesület két elhunyt kiváló tagjáról, Pap 
Gábor református püspökről és Szarvas Gáborról, a 
kinek emlékezetére a tagok gyűjtéséből közelebb emléket 
is állítanak. E jelentést, valamint a .Müller József 
pénztáros által előterjesztett pénztári kimutatást a köz­
gyűlés tudomásul vette. A bevételek 6930 forintra, a 
kiadások pedig 4163 frtra rúgtak. Az egyesület vagyona 
13.816 frtot tesz. Szigetvári Iván titkár még bejelen­
tette, hogy az uj tisztikar, a mint már régebben közöl­
tük. megalakult.

Jtomba'.ier igazgató indítványára a közgyűlés köszö­
netét mondott a tisztikar újra megválasztott, valamint 
visszalépett tagjainak.

Klamarik János éljenzések közepette hozza a köz­
gyűlés tudomására, hogy I [lassies Gyula kultuszmi­
niszter 1000 fit segélyt adományozott az egyesületnek.

Ezután az indít vány okra került a sor. Négy Indít­
vány került napirendre. Az első indítvány a szolgálati 
pragmatikát sürgeti. A közgyűlés egyhangúlag ki­
mondja, hogy a vidéki körök muukaprogrammjába kitűzi 
és az egyesület folyóiratában rovatot nyit e kérdésnek.

A második indítvány szerint egyhangúlag felkérik a 
minisztert, hogy a középiskolai tanárok rangsorát 
minden évben meghatározott időben közzétegye. El­
fogadták. A két indítványt nagyszebeni tanárok adták be.

A harmadik indítványt a debreczeni tanárok terjesz­
tették elő. E szerint soronkiviili előléptetéseknek 
egy százalék maximumát állapítsa meg a miniszter. A 
közgyűlés a választmánynak azon mcgtoldásával fogadja 
ezt el. hogy a minisztert kéri. hogy a magasabb fizetési 
osztályba való kinevezésnél eddig folytatott rendszert a 
minisztérium mellőzze. Azoknak az üreg tanároknak, a 
kik sajátos viszonyok miatt (államosítás, községtől való 
átvétel) a rangsorban hátrajutnak, adassuk kárpótlás 
más utón ; de az érdemes tanárok rovására ne jussanak 
előre. Egyhangúlag elfogadták.

A negyedik indítványt dr. Halász Sándor miskolezi 
felsőbb leányiskolái tanár tette, ki már azzal is feltűnést 
kellett, hogy diszmagyarban, kardosán jött a kongresz- 
szusra. indítványában a tankönyvek teljes szabad­
versenyéi sürgette, de aztán maga is hozzájárult a vá­
lasztmány ama javaslatához, a mely kimondja, hogy az 
egyesület ebben az ügyben nemcsak, hogy állási foglalt, 
hanem felterjesztést tett és egy éven keresztül folyton 
tárgyalta e kérdést. Az eredmény az, hogy egy teljeseit 
uj tantárgyi engedélyezési szabályzat készen van s csak 
kibocsátásra vár. Be kell várni ennek kibocsátását 
hatását s csak aztán lehet hozzászokni. A közgyűlés el­
fogadta a választmány javaslatát.

A választmányt következőkből választották meg;
Fővárosiak : Vámossy Mihály, dr. Alexander Bernát, 

dr. Szigetvári Iván, dr. Erődi Béla, Mauritz Rezső, Sup- 
pán Vilmos, Molnár Sándor, Staub Móricz, Cherven 
Flóris, Schmidt Ágoston, Károly Gy. Hugó, Kálmán 
Mór, dr. Beke Manó, dr. Demkó Kálmán, dr. Badici 
Ferenez.

Vidékiek vagy fővárosiak : Dóczy Imre Debreczen, 
Körösi Henrik Pécs. Jónás János Pozsony, Gresits Miksa 
Losonez, Téglás Gábor Déva, Veres Ignácz Nagy-Szeben, 
Ávéd Jáko Gyulafehérvár, Baksay István Rimaszombat, 
Csóka Károly Zsolna, Kardos Albert Debreczen, Laky 
Mátyás Temesvár, Schöuwitzky Bertalan Pozsony, Róth 
Márton Igló, Hódoly László L'ngvár, Balog Péter Szol­
nok. Bódiss Jusztin Pannonhalma, dr. Székely István 
Negy-Szeben, Ziegler Ignácz Kolozsvár, Pirchala Imre 
Pozsony, Inczédv Dénes Pécs, Burán Gergely Keszthely, 
Búza János Sárospatak, Fest Aladár Fiume, dr. Cserép 
József Arad, Hanusz István Kecskemét.

Ezzel a közgyűlés véget ért.
Délben banket volt.

A banketten felköszöntőket mondottat: : Beöthy Zsolt 
a királyra, majd Wlassics miniszterre, Klamarik 
János a tanáregyesületre és Beöthy Zsoltra, Dóczy 
Imre Zsilinszky államtitkárra, Rombauer Emil Kla­
marik Jánosra, Hoffcr Károly Beöthy Zsoltra, Staub 
Mór Alpár Ignáczra stb.

A kongresszus előértekezlete.
Délután négy órakor a kiállítási ünnepélyek csarnoká­

ban gyűlt egybe az egyetemes tanügyi kongresszus elő­
értekezlete. A tagok — köztük számos nő — oly töme­
gesen jelentek meg, hogy teljesen megtöltötték a nagy 
tanácskozási helyiséget.

Kevéssel 4 óra után Heinrich Gusztáv, a kongresz- 
szust rendező bizottság elnöke megnyitva az ülést, üd­
vözölte a megjelent tagokat és felhívta őket az eiőérte- 
kezlet ügyeinek elintézésére. Ezután Nagy László rendező 
bizottsági főtitkár felolvasta az ügyrendnek az előérte- 
kezletre vonatkozó részét, melynek értelmében meg- 

llasztották a korelnököt és körjegyzőt Az elnök előter­
jesztésére kóréhükül Péterfy Sándort és körjegyzőül 
Havass Istvánt választották meg.

Péterfy Sándor, a megválasztott korelnök elfoglalva az 
elnöki széket, lelkes beszédében hálával emlékezik meg 
a Lenézésekről, mint a kik a magyar nemzet közműve­
lődésének ezer esztendő óta buzgó munkásai. Ajánlja, 
hogy a benezés-rendnek Pannonhalmán székelő főapát 
ját, Fehér Ipolyi, valamint az 1848-ban tartott első kon 
gresszusnak még élő tagjait, kik között oly kimagasló 
alakok vannak, mint Brassay Sámuel (Éljenzés.) válasz 
sza meg tiszteletbeli tagjaivá. A kongresszus nagy lelke­
sedéssel fogadta az indítványt és ahhoz egyhangúlag 
hozzájárulván, megválasztattak disztagokká: Barczen 
Gábor, Böszörményi Mihály, Brassay Sámuel. Breznyik 
János, Fehér Ipoly. Filó János, Frey József, Kovácsi 
József, Lubrich Ágost, Müllner Mátyás. Majd a tisztikart 
alakították meg. ,.±.

Megválasztanak : elnökké ; Heinrich Gusztáv. “ 
Alelnökökké: Balázs Árpád. Beöthy Zsolt. Bernáth 

Béla, Berzeviezy Albert, gróf Csákv Albinné, Entz Géza 
Bródv Béla, dr. Gerlóczy Zslgmond, György Aladár* 
Hegedűs István, Hegedűs Károly, Hotter Károly, Joano 
vies György, Józsa Pál, Kármán Mór, Keleti Gusztust 
Komlóssy Ferenez, Lakits Vendel, Lád Károly, Lengyel 
Béla, May weld József, Névy László, Péterfy Sándor, 
Rombauer Emil, Rózsavölgyi Gyula, Rudnay Józsefnél 
Sebestyénné Stettin Ilona, Senyei Ferenez, Szuppáá 
Vilmos, itj. gróf Tcleky Sándor. Tburánszky Irén. Várad) 
Antal, Verédy Károly, Vécsey Tamás, Wlassics Gyuláuó 
Zichy Antal és Zirzen Janka.

Főtitkárrá: -Vagy László.
Titkárokká: Beké Manó, Kovács János és Szávs 

János.
Jegyzőkké: Balogh Dénes, Büneérfi János, Dobó 

Sándor, Doroghsághy Dénesné. Harrach József, Kardos 
László, dr. Lázár Béla, Móra István, Négyessy László, 
Rajner Ferenez, Rentier Ferenez, Simkó Endre és 
Sipos Samu.

A választások megejtése után Péterfy Sándor kor- 
elnök a megválasztott elnök, Heinrich Gusztáv felé for­
dulva. a következőket mondotta : «Méltóságos uram! 
Isten áldását kérem arra a munkára, a melyet nemze­
tünk a népoktatás ügyének munkásai között most 
hivatva van végezni. Boldogság töltheti el lelkét, 
a midőn egy nagy nemzetnek ilyen munkásai 
között az első helyet foglalja cl. (Tetszés és éljenzés.) 
Nagy várakozással nézünk e kongresszus munkálkodása 
elé. Reméljük, hízunk abban, hogy méltóságodnak bölcs 
vezetése alatt kitűzött czélunkat el fogjuk érni. Boldo­
goknak érezhetjük és nevezzük magunkat ni is, meri 
oly férfiú kezébe raktuk le az elnöki tisztet, a ki úgy­
szólván kora ifjúságától fogva ennek a nemzetnek tudó 
inányos művelődése terén nagy szolgálatokat tett. (Igaz I 
Ugv van!) Méltóságod ismertette meg nemzetünket a 
külföld előtt és úgy ismertette meg, hogy a külföld a 
magyar nemzet művelődése iránt tisztelettel viseltetik 
(Éljenzés.) Az a buzgóság. a melyet a katholikusok ré­
széről mindig tapasztaltunk, az a küzdelemre való kész; 
ség, a mely a reformátoroknak ügyszeretetében és tevé­
kenységeben mutatkozott, soha sem lankadt méltóságod­
ban és az az igazi, rendkívüli lelkesedés, a mely a 
nemzet nevelő Írók és tudósok között e század második 
negyedétől kezdve folytonosan mutatkozott, és építette «. 
nemzetet, méltóságodból nem hiányzik. (Élénk éljenzés.) 
Azt kívánom, hogy ez a munka, a melyet méltóságod 
Magyarország tanítóságának élén az ezredév hajnalán 
végez, isten áldásával végződjék. (Zajos megújuló tetszés, 
éljenzés és taps.)

Erre Heinrich Gusztáv az elnöki széket e szavakkal 
foglalta el:

< Mélyen tisztelt gyülekezet! Szeretett kartársak! Min­
denekelőtt szives kötelességet teljesítek, mikor úgy a ma­
gam, mint a megválasztott tisztikar nevében legmelegebb 
hálát és köszönetét mondok azon rendkívüli megtisztel­
tetésért, a melyben részesítettek, mikor egy ilyen fényes, 
nagy gyülekezet élére állítottak. (Élénk éljenzés.)

Én magam részéről — mondhatom — alig találok rá 
szavakat ezen hálámnak kifejezésére. A mit az én ked­
ves, régi barátom, Péterfy mondott, abban kétségtelenül 
több a barátságnak a szava, mint az igazságnak tulaj- 
donképeni ténye. (Éljenzés.) Jóakaratára, törekvésére 
mindenki hivatkozhatik, szorgalmával mindenki dicseked­
hetik : ezt tehetem talán én is (Élénk éljenzés), de a mi 
a sikert illeti, az nem mindig a mi kezünkben van; az 
számos mellékkörülménytől függ és arra a legtöbb eset­
ben csak részben lehetünk büszkék.

Én, a mint eddig a rendezöbizoltság élén mindenképen 
azon voltam, hogy különösen vidéki tagtársainknak, a 
kik feljönnek megbámulni ezt a csodálatosan szép fő­
várost és kiállítást és részt akarnak venni a mi gyűlé­
sünkön, a feljövetelt minden tekintetben megkönnyítsük, 
kényelmessé, kellemessé tegyük az itt való tartózkodást 
úgy további működésemben is mindenképen azon leszek, 
hogy a hozzám kötött várakozásokat — a mennyire

fcjnJoskodott arról, miként szorítsa ki helyükből 
az osztrákokat. Terve, melyet végre is hajtőit, az 
volt, hogy az osztrák éket, melynek alapja 
a Münehengrätz-Josefstadt-Nachodon át menő 
vonal volt előbb, a csúcsán, Trautcnaunál, 
majd mindkét oldalán egyszerre, a münchen- 
grötz-trautenai és a nachod-nrautcnaui) be- 
i orpassza és megbontván igy az osztrák had- 
adást, az elbei ős oderai seregek egyesült erő­
vel forduljanak a háromszög alapja ellen. S tény­
leg már junius 30-án Benedek a következő sür­
gönyt küldi Bécsbe: „Dubenecz, jun. 30. Az első 
és a szász hadtest visszanyomatása kényszerít 
Kőniggrátz irányában visszavonulni!" A „Wiener 
Ztg.“ még ekkor is a poroszok pillanatnyi elő­
nyeiről beszél. A ..Kamerad“ pedig, ez a félhiva­
talos szaklap Benedek visszavonulását azzal indo­
kolja, hogy a két porosz sereg egyesülését akarja 
meghiúsítani.

Benedek visszavonulása után az osztrák had­
műveletek támpontja Josephstadt és Kőniggrátz 
tőn. Ekkor azonban a poroszok már feltartúztat- 
hatlanul nyomultak előre. Előbb Gablenz hadtestét 
szorították ki Trautenauhól, ezzel a csúcson már 
be volt horpasztva a győzhetetlennek vélt osz­
trák ék. Azután a szárnyakra került a sor. A 
Clam Gallas vezetése alatti balszárny hátrálni 
volt kénytelen. Benedek már ekkor felismerte 
terve kivihetlenségét és ismét visszament Künig- 
grátzbe. Evvel az osztrák ék helyzete megváltozott. 
Csúcsa Josephstadtba esett, alap át pedig egy vonal 
képezte, melynek középpontján Kőniggrátz állott.

Ezek után már világos volt, hogy itt ütközetbe 
l eli bocsátkozni, mert különben Prága és az egész 
cseh vasúthálózat elvész. Julius másodikén este tény­
leg voltak apróbb csatározások Horitznál. De a 
tulajdonképeni dőntőütközetre csak julius 3-án 
: eggel került a sor.

A csatatér a pardubitz—reichenbergi vasútvonal-
ól nyugatra fekszik. A hadállás északi pontja 

lloritznál, a déli Nechanilznál volt, mely utóbbi­
nál és Chlum váránál, a lippai magaslatokon volt 
a döntőcsata. A közép Sadowánál foglalt állást.

Az osztrák hadállásnak legerősebb pontja minden­
esetre Chlum volt.

A talaj és az utak a folytonos esőzésektől fel­
áztak és megnehezítették a lovasság és tüzérség 
mozgását, melyek pedig az osztrák seregnek főelő­
nyét képezték.

Az ütközet reggel 8 órakor rendkívül heves 
ágyúzással kezdődött. Az agyuharezba csak itt-ott 
vegyült bele a gyalogság tüzelése. Már néhány 
óráig folyt igy a harcz. mikor a poroszok hirtelen 
heves támadást intéztek a königgrálzi utón és 
megrohanják Sadov.út és Lippát. Az ostrom fél­
kettőig tartott, de nem járt sikerrel. Ekkor érke­
zett meg Gablenz a S-ik és 10-ik hadtesttel, mire 
félháromkor az ellenség visszavonult. De a dél­
után folyamán a poroszok elfoglalták Chlumot, az 
osztrákok főerősségét, a honnan a hires [chlumi 
köd leple alatt heves támadást intéztek az osztrá­
kok ellen.

Fél háromig tartott az osztrákok hadi szeren­
cséje. Ekkor fordult a koezka. A poroszok hatal­
mukba kerítették Chlum várát és mikor innen 
észrevétlenül az osztrák csapatokra ütöttek. Bene­
dek joggal sürgőnyözte Bécsbe Swimarokböl, a 
hol főhadiszállása voll: „Der Tag ist verloren“. 
Különben a csata sorsát maga Benedek igy írja 
le ő felségéhez küldött másnapi táviratában:

Hohenauth, juh 4. reggc-l 3 órakor.
Több mint öt órai fényes harcz után az egész had­

sereg és a szászok részben elsánczolt állást foglaltak 
el Königgrütznél a középpel Lippa mellett, de az 
ellenségnek sikerült magát Chiumba befészkelni. 
At esős idő a lőporfiistöt lenyomva tartotta, úgy 
hogy a tiszta látást lehetetlenné tette. Ezáltal un 
ellenségnek lehetővé lön a mi hadállásunk felé elő­
nyomulni. E szerint onnan hirtelen és váratlanul 
oldalba és hátulról hevesen megtámadva, ingadozni 
kezdtek az oda legközelebb álló osztrák csapatok 
s minden erőfeszítés daczára nem sikerült a hátrá­
lást visszatartani. A hátrálás eleinte lassú volt; 
de mind gyorsabbá lett a mint az ellenség jobban 
szorított bennünket, mig végre az egész sereg, 
részint az Elbefolyó hadibidjain át, részint Pardu­

bitz felé visszavonult. A veszteség még belátha­
tatlan, de bizonyára igen jelentékeny.“ 

így nyilatkozik maga a fővezér a königgrálzi 
csatáról, mely mar elveszett, mikor Benedek ezt 
a sürgönyt irta. A háború további lefolyása és 
befejezése érdektelen s nem is tartozik reánk.

A TESTŐRTISZT.
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Santa Elenában egy korcsmának visszataszító 
homlokzata emelkedik az utszélcn ; szürkés és re­
pedezett falak, szabálytalanul vágott ablakok, ros­
kadozó tető, mely számos helyen nyitva áll a 
napfénynek, az esőnek, az éjjeli harmatnak. — 
Korcsma és egyidejűleg kifogó hely, a hol a Mad­
ridba, vagy Andalúziába igyekező" utasok öszvére­
ket cserélnek, a mikor akad.

Bármilyen kevéssé volt is barátságos a fogadó, 
vagy — mint Spanyolországban nevezik — a 
venta — Rafael meg akart állni, addig, a mig 
a kísérete megpihen. Miután leugrottak a nyereg­
ből s a lovakat bevezették az istállóba, a" fiatal 
tiszt embereivel együtt belépett az ivóba, mely­
nek bútorzatát csak egy pár szalmaszék és 
két-három gyalulatlan fenyőfa-asztal képezte; — 
egészen nedvesek a szétömlőit bortól, piszkosak a 
sok olajpecséttől.

Immár egészen beesteledeit; csakis borosüvegek 
uj okába szorított néhány faggyú gyertya pislogó 
lénye világította meg a tágas termet. — A félho­
mályban alvó embereket pillantottak meg, kiknek 
egy része a székeken vagy asztalokra hajoltan 
szendergett, más része pedig csak a puszta föl­
dön feküdt. — Fuvarosok és gitanok voltak, nők 
és férfiak vegyesen, rongyos, vagy toldott-foldott 
köpenyekbe burkoltan.

A testőrök belépése mozgalmat időzett elő. — 
Asitások, dünnyőgések hallatszottak — Az alvók 
főlebredtek, némelyek föl is álltak. A gitanáknak 
parázsként ragyogó szemei sokat igérőleg kezdtek

mosolyogni a kóczos fekete haj alatt; kíváncsian 
nézegették a caballerosokat, különösen azok fő­
nökét, a kinek Éva e leányai csodálták daliás vol­
tát és tömöttnek képzelték erszényét.

— Engedjenek helyet, emberek, — parancsolta 
Rafael, miközben az egyik asztalhoz közeledett s 
egy mozdulattal félretolva az utjaban volt alvókat.

Te pedig szólt a vendéglőshöz, a ki szintén 
íűlébredt és álmosan sietett elő, —- adj ennünk.

A nyugalmukban megzavart alvók dörinőgve 
vonultak tovább, mert megértették, hogy ha az 
újon jöttéknek ellenszegülnek, derekas elpáholás- 
nak teszik ki magukat. A vendéglős ezalatt aláza­
tosan hajlongva forgatta ujjal közt zsíros sapkáját, 
nem győzött eleget mentegetődzni.

— Kegyel mességed nem lesz megelégedve. Ke­
nyéren és sajton kívül semmim sincs a háznál.

— Adjál hát kenyeret és sajtot — válaszolta 
Rafael — de hozzá egy kanoséval a legjobb 
borodból.

Leült az asztalfőhöz. A három testőr az alsó 
végén helyezkedett el; csak azon igyekeztek, hogy 
a gyorsan felszolgált vacsora segítségével uj erő­
höz jussanak. Rafael nézte őket mint esznek; 
a legcsekélyebb vágyat sem érezte, hogy önmaga 
is részt vegyen a sovány lakomában. Egész 
figyelme a körülié nyüzsgő kiéhezett és éhen­
kórász csoportokra irányult, a kiknek álmát meg­
zavarta az ő érkezése. Mindössze vagy tizenkettőn 
voltak, köztük négy-öt asszony, a többi pedig 
fiatal ember, igazi akasztófavirág arezok, a kiknek 
rongyai alatt erőteljes tagok rajzolódtak.

Arra gondolt, hogy ha ezeknek az embereknek 
czivakodó kedvük támadna és fenyegetővé válná­
nak, neki és a kísérőinek kardot kellene rántaniok. 
Észrevette, hogy mindenik erős markolata kést 
rejteget övében, mely rettenetes fegyver, a mikor 
jól kezelik.

— Nem volna tanácsos sokáig tartózkodunk 
itt — mondá embereinek olyan hangon. ho"y 
csakis azok hallhassák. — Nem először vetődöm 
ide, de még soha sem támadt bennem a veszély­
nek olyan előrzete, mint ma este. Ezekkel a bi­

tangokkal magam előtt, valóságos zsiványtanvának 
nézem ezt a korcsmát. Mihelyt a lovaink megpihen­
tek, rögtön útra kelünk.

A testőrök is igy vélekedtek. Egyikőjük sem 
mondott ellent.

— A lovak pihennek majd később hadnagy 
ur — szólt köztük a legöregebb. — Mi magunk 
is örülni fogunk, ha mentöl messzebb tudjuk ma­
gunkat innen.

Fölállt, a társai utánozták. Rafael szintén úgy 
tett s egyúttal előhívta a vendéglőst, hogy kifizesse 
a tartozását.

— Kegyelmességed tovább utazik? — Kérdezte 
ez utóbbi meglepetten.

— Igen, indulunk, — felelte Rafael.
— Rosszul méltóztatik cselekedni. Rablók ta­

nyáznak a Despennaperros-szorosban és különö­
sen éjnek idején szoktak az utasokra támadni.

— Nem félek tőlük sem éjjel, sem nappal _
viszonzá Rafael. — Gyakran áthaladtam már a 
Sierrán s tudtommal még sohasem merészkedtek 
ő felsége a király testőreit íültartuztatni. Ha csak 
egy hajunk szálát is érintenék a fejünkön 
lennének boszulva.

— Ha védelmükre 
kilátás a boszura . 
lös kicsinylő hangon.

— Mit akarsz mondani ? Nem látod, hogy van 
nalam fegyver, valamint a társaimnál is.

— Önök négyen vannak, a rablók pedig tizen, 
buszán, sőt még többen is lesznek.

A vendéglős erösködése gondolkozóba kezdte 
ejtem Rafaelt; növelte aggodalmait. De még rosz- 
szabbul érezte magát, a mikor egy öreg asszony, 
a ki a beszélgetés végét látszott várni, kivált a 
terem egyik szegletében álló csoportból s hozzá 
menve, így szólt:

' A gazdának igaza van, fiam. Az utak vesze­
delmesek éj télkor. Nem-e volna nagy kár, ha egy 
navaja éle, vagy egy puska ónja elmetszené fona- 
a ennek az ifjúságnak, a melyet olyan büszkén 

vise sz . Maradj itt, szép uram. Mi majd szórakoz- 
a unk napfeljőttéig. Mondok neked jó szerencsét.

meg

nincs egyebük csak ez ; 
. . vetette ellen a vendég

íSSet — kielcgitseiJ 
magamat a t. Lolli] 
tartó élénk éljenzé 

A nagy tetszéssel 
elhatározta, hogy a 
helye és ideje már] 
fognak megalakulni 
csányi püspöknek! 
vett szives meghivá 
tehetek eleget és 
a nagyérdekü kai 
jenzés.)

Végül az elnök I 
reggel 9 órakor 1 
jelenjenek meg s al 

A mai napon taq 
Sülét választmánya] 
sz. alatti iskola tű 
előértekezlete volt 
gyűlésének. Ennek 
kássi Fülöp vezeti 
Wlassics Gyula vl 
Csukáséi Fülöp la 
miniszternek az égj 
iskolák monogratiájl 
az e hó ö-én tartaif 
a küldöttséget szive 
kifejezést a zsidó ti 
dóséért. Egyszersnf 
személyesen nem ij 
felelő képviseltetésií 

Innen a küMöttsl 
Zetése alatt Zsdin 
s átnyújtotta neki 
linszky rendkívül | 
átvette a könyvet. \ 
a diszgyülésen me 
tartja beszámoló 
ígérte, hogy figye| 
hazafias működése 
ez az aránylag kiJ 
genczia és a hazai 
tanítóknak köszönj

A holn|
A kongresszus 

órakor lesz a kiáll 
vetkező turgysorozl 
rich Gusztáv elnif 
Ezután következik | 
melyet dr. Berze\ 
volt közoktatási áll 
adni annak, hogy! 
viczy e beszédénél 
pontjait e kongrea

1. Közoktatásán!
fása szempontjaié 
minél teljesebb fel 
■smerése.

2. A népneveh- 
revizió alá s e rel 
községek közremül 
képesítés állami bl 
szervezete és lanrl 
felelően szabályozj 
hazafias irányú
az államilag nemi 
tályosabbá teendői

3. A küzépiskol 
alapján alkotandó! 
polgári iskola hell 
jelölni.

4. A felsőbb ölj 
harmadik egyetenJ

5. A középfokul 
temekre bízandó, | 
minden egyetem 
tanfolyamok és 
doskodni.

6. A nők hivatl 
nőképzés intézmd 
egészitendök ki, k| 
menyeinek megfejt 
tanulmányokra kéj 
séget megadják.

Ugyancsak ho!n| 
egyletének 
(aradi-ateza 10.)

Holnap délután I 
mes tanitógyüli 
Tárgya a tanítói 
tárgysorozatának

A szórakozások^ 
kező sorrendben

Délután három J 
csoport találkozik i 
Itt tánczestély lesz! 
tiszteletére belépőd! 
kozás délután hárl 
plébánia előtt levői 
gőzössel a jobbpari 
a Gellérthcgvre a |

Kiolvasom jövődi 
bői; dicsőséges 
csinos leányok, 
vágynak, hogy ni 
— tette szavaikq 
gitanak csoportja 
seguedtllát a cabl 
kesek és gitárosa 

Fölhangzott a| 
csakhamar gitárh 
előugrott, karjaik! 
fölé, tormás labal 
sonyos szemük b] 
Rafael felé, minti 
gróf cselt sejtett,] 
katonáinak, a kid 

— Mi érdekük] 
minket itt tarísan 

Ebben a pilla 
mellettük:

— Ne maradj] 
esetre, bármit tej 

A tánezosnők 
és a legcsinosabl] 
Ez csodálkozva 
lené. De mert al 
relmét szemeinek 
is kisérte, a fiald 
hoz vonta és r.e| 

— Magyarázd | 
tehát banditák ? 

— Ellenkezöed 
Mi zenélünk] 

Csakis a 
szik önöket vissl 
egy támadást, nJ 
szitett elő.

— Miféle tám] 
— Ez egy titd 

Val az önök meg 
erre Cadix felől 
rablók, a kiket1 
despennaperrosi

rek.
lünk.
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Klamcirth 
t'llra. Dóczy 

Emil Kla- 
solt-a, Staub

|te
vek csarnoká- 

pgresszus eI6- 
— oly löme- 

|itötték a nagy

. a koneresz- 
az ülést, üd- 

fcet az előérte- 
(»aszió reudezö 

az elöérte- 
I lm eben meg­

él nők előter- 
korjegyzőül

|a elfoglalva az 
emlékezik meg 

fczet küzmüvd- 
lásai. Ajánlja, 

elő főapát 
krtott első kon 
I ly kimagasló
[ : .. isi
kis nagy le;ke< 

egyhangúlag 
kka: Ba rezén 
huel. Breznyik 
bzsef, Kovácsi 
lajd a tisztikart
1ószláv. *

U. Bernáth 
Eníz Géza 

gy A ládáig 
oly, Joano. 

Gusztus« 
Lengyei 
Sándor, 

Jozsefnéj 
Szuppail 

ivy íren. Varad) 
Gyuláné

János. Dobi 
I József, Kard-ji 

ryessv Luszló. 
kó Endre ez

Sándor kor- 
sztuv felé for- 
f»úgos uram! 

|:riv.yet neinze-

el leikét 
ren munkásai

munk.t.z Aiíusa

•,eti

szavakkal

|tartársak I Min­
kor úgy a m- 

len ieg::.-. .-gvob
1

ilyen fenyes, 
Pjenzrs. * 

alig ta ulok rá 
Imit az n Kvd-

Ki kv t.->-Ic-riül

fa. tői kvés 
|dvni. d.vs-.krd- 

knze<c de a mi 
lökben van; az 
I - legt . eset-

in mindenképen 
liars a.; Tiknak, a 
itosan szép fő* 

a mi gyülé-

^■n azon i sz k, 
a menr.vlre

ranyt nak 
link megpihen-

gyikójük sem

5bb hadnagy 
Mi mugunK 

|b tudj ük ma-

szintén úgy 
\ hogy kifizesse

— Kérdezte

lel.
Rablók ta- 
es st űiúüő- 

támadni.
I- HuppCi —«
Idfam mar a 
Merészkedtek 
•tin. Ha csak 

txűn, meg

esc.!-: ez a 
|tn a ■. endég-

d. hogy van 
is.

[pedig tizen,

púba kezdte 
még rész­

eg asszony, 
ni, kivált a 
Ü s hozzá

utak vesze- 
I kar. ha egy 
tszene tonn­
án büszkén 

|jd szorakoz- 
szerenesét.

1896
f#1 - kielégítsem. (Zajos éljenzés.) Ezzel ajánlom
Äk JÓlkarltaba' (H05SZan-

,,.A,?aey le‘izéssel födött beszéd után a kongresszus 
elhatározta hogy az egyes szakosztályok, a melyeknek 
helye es ideje már meg van állapítva, első ülésükön 
fognak megalakulni Ezután az elnök felolvassa Samre 
csanyi püspöknek következő táviratát: «Az épen most 
vett sz.ves meghívásnak legnagyobb sajnálatosa nem 
tehetek eleget es csak távolból kívánhatok legjobb sikert 
*enzés^érdekÜ tocgresszUä munkásságára.« (Élénk él-

AÍÜÓ 1Z e\nÖh arra. ¥rte a ,a?okat- hogy a holnap 
r^gel . órakor kezdődő első teljes ülésen pontosan 
jelenjenek meg s az ülést bezárta.

A mai napon tanácskozott az ütsz. ízt. tanítóegye­
sület választmánya is reggel 8 órakor, a sip-uteza" 1-2. 
sz. a a,ti isko.a tanácstermében. Ez ülés is formális 
eloértekezlete volt az izr. tanítóegyesület rendkívüli köz­
gyűlésének. Ennek az egyesületnek egv küldöttsége Csu- 
kassi r ulöp vezetése mellett ma délután tisztelgett 
\Vlassies Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszternél. 
Lsük a ssi r ülöp lelkes beszéd kíséretében átnyújtotta a 
miniszternek az egyesületnek az ezredévre kiadott «Zsidó 
iskolák monográfiája» czimü müvet és egyúttal meghívta 
ai e hó 5-én tartandó ezredévi diszgvülésre. A miniszter 
■ küldöttséget szívesen fogadta és elismerésének adott 
kifejezést a zsidó tanítóság hazafias és kulturális műkö­
déséért. Egyszersmind sajnálattal jelentette ki ho»y 
személyesen nem mehet el a diszgvülésre, hanem meg- 
leielő képviseltetésérül gondoskodott.

Innen a küldöttség TI itt József sárospataki tanító ve­
zetése alatt Zsilinszky Mihály államtitkárt kereste fel 
s átnyújtotta neki a monográfia egy díszpéldányát. Zsi­
linszky rendkívül szívélyesen fogadta a küldöttséget, 
átvette a könyvet, és sajnálatát fejezte ki a fölött, ho»y 
a v.iszgyülésen meg nem jelenhetik, mert éppen akkor 
tartja beszámoló beszédét választókerületében, de meg­
ígérte, hogy figyelemmel fogja kísérni a zsidó-tanitók 
hazatias működését ezután is, meggyőződvén arról. ho°-y 
ez az aránylag kis felekezet körében nagy az intelli- 
genczia és a hazatias törekvés, a mi mindenesetre a 
tanítóknak köszönhető.

A holnapi nap programmja.
A kongresszus első összes ülése holnap délelőtt 9 

órakor iesz a kiállítási ünnepélyek csarnokában a kö­
vetkező tárgysorozattal. Linöki megnyitó, tartja Hein­
rich Gusztáv elnök. Hatóságok, egyesületek üdvözlése. 
Ezután következik a nap nagyjelentőségű felolvasása, 
melyet dr. Berzeviczy Albert, a képviselőliáz alelnüke, 
volt közoktatási államtitkár tart. Tanúságát kívánjuk 
adui annak, hogy mily jelentőséget tulajdonítunk Berze­
viczy e beszédének azzal, hogy határozati javaslatának 
pontjait e kongresszus Értesítője után közöljük.

1. Közoktatásunk nemzeti irányú fejlődésének biztosí­
tása szempontjából szükséges oktatásügyünk történetének 
mine, teljesebb feldolgozása és minél általánosabb meg* 
Jsmerése.

-- A népnevelési törvény a maga egészében veendő 
revízió a’.á s e revízió alkalmával a liitfelekezeíek és 
község; =, közreműködésének megbénítása nélkül a tanitó- 
képesiivs aliami bizottságokra ruházandó, a képezd ék 
szervezete és tanrendszere a mai követelményeknek meg­
felelően szabályozandó s az állami ellenőrzés az iskolák 
hazafias ^ranyu működésének biztosítása szempontjából 
az államilag nem segélyezett iskolákkal szemben is ha­
tályosabbá teendő.

3. A középiskolák reformja az egységes középiskola 
alapján alkotandó meg s e reform által kell a jelenlegi 
polgári iskola helyét jövőre az iskolai szervezetben ki­
jelölni.

4. A felsőbb oktatás törvényileg rendezendő s egy 
harmadik egyetem létesítendő.

5. A középfokú iskolák tanárainak képzése az egye- 
ten. xrc b.zandó, de czélszerü berendezéséről s lehetőleg 
minden egyelem mellett benlakásos intézet, kiegészítő 
tan:d!y„:;.._k és gyakorló iskola létesítéséről kell gon­
doskodni.

0. A nék hivatási körének kiterjeszlhetése czéljából a 
nőké:: zés intézményei oly kép tetőzendők be, illetőleg 
egészi!.:.: k ki. hogy a női hivatás általános követel­
ményeinek megfelelve, egyúttal azoknak, a kik egyetemi 
tanulmány . kra készülnék, az erre szükséges előképzett­
séget megadjak.

Ugyancsak holnap ülésezik a kisdednevelők orsz. 
egyletinek választmánya is délután három órakor 
(aradi-uteza 10.) Ez ülést társasvacsora követi.

Holnap deistán négy órakor lesz az I-ik egyete­
mes tanitógyülés előértekezlete a képviselőházban. 
Tárgya a tanitógyülés tisztikarának megválasztása s 
tárgysorozatának végleges megállapítása.

A szórakozásokul a tanítok kaszmóbizottsága követ­
kező sorrendben rendezi:

Délután három csoportban kirándulás. Mind a három 
csoport találkozik esti hét órakor a zugligeti Fáczánnál. 
Itt tánczestély lesz éjfélig, melyet a kongresszus tagjai 
tiszteltére belépődíj nélkül rendeznek. I. csoport. Talál­
kozás dciutin három órakor az eskütéren (belvárosi 
plébánia előtt levő térségen). Átkelés a Dunán csavar- 
gőzössel a jobbpartra, onnan felvonulás a serpentin-uton 
a Gellérthegyre a székes főváros képének megszemlélé­

sére. Visszatérés a nyugoti oldalán, onnan a lánczhidfő 
mellett levő lóvasúti kocsik állomására s azokon men­
nek ki a zugligetbe. Útiköltség: csavargőzös éa lovasul 
41 krajezár. Vezető: Moussong Gza, a turisták ügyviteli 
alelnőke. II. csoport. Találkozás délután 3 órakor a Ká- 
rolykaszárnya előtt. Indulás lóvonaton a fogaskerekű 
vasúti állomásig. Fogaskerekűn fel a Svábhegyre s in­
nen gyalog a Normafához, esetleg a Jánoshegyre és a 
Zugligetben lévő «Fáczán»-vendéglőbe. Találkozás az I. 
és III. csoporttal. Útiköltség: lóvasut oda-vissza és fogas­
kerekű vasút 50 kr. Vezető: Lútay Péter fővárosi igaz­
gató, turistagyleti választmányi tag. III. csoport. Talál­
kozás 5—6-ig a Károly-kaszárnya előtt. Minden 10 
perezben indul egy csoport a zugligeti Fáczánhoz, hol 
az I. és II. csoporttal találkoznak. Éjfélig táncz. Lóvasut 
oda-vissza 49 kr. Vezető: Wchuer Gyula, a József-ünne- 
pélyt rendezőbizottság elnöke. Tánczrendezuk: Bánó 
József és Minke Béla. Rendezi a M. T. K. vendéglátó 
bizottsága.

VIDÉK.
* Hunyadmegye ezredéves ünnepe. Az ezredéves 

ünnepségeknek egyik kiváló momentuma lesz az a két 
ünnepély, a melylyel Hunyadmegye közönsége készül 
megünnepelni az ezeréves fordulót. A megye ugyanis 
emlékoszlopot emel a Vaskapunál, a hol Hunyadi 
János fényes diadalait aratta és a vulkáni hágónál, a 
hol a hős kormányzó a törökök betörő hadait számta­
lanszor visszaverte és a hol egy ilyen alkalommal a 
Kendcffyek őse, malomvizi Kende Jy János hősi halált 
szenvedett. A vajdahunyadi vasgyár által tervezett és 
készítendő vasobeliszkekre az ország és Hunyadmegye 
czimere jó megfelelő feliratokkal. Hollaky Arthur al­
ispán elnöklete alatt szervező és rendező bizottság kül­
detett ki. Az ünnepségek szeptember 5-én és 6-án men­
nek végbe és a báró Szent keres zthy György főispán 
elnöklete alatt megtartott értekezlet elhatározta, hogy a 
kormányt felkéri, hogy magát ezen ünnepségeken kép­
viseltesse. A Vaskapunál Kun Róbert, a vulkáni hágó 
alatt dr. Sólyom- Ferencz tartják az emlékbeszédeket s 
s amott Hollaky .Artúr, emitt gróf Kun Géza tartják 
a megnyitókat. Pelrozsény és Hátszeg vidékén nagy az 
érdeklődés a szép ünnepély iránt, melyhez a dévaiak 
különvonattal rándulnak ki. Vaskaputól jövet Sármiscge- 
thusát, Dáczia egykori fővárosának romjait is megtekin­
tik Várhelyen, Téglás Gábor kalauzolása mellett.

* Ezredéves ünnep Szeniczcn. Nyitráról írják ne­
künk : Nyílra vármegye szeniczi járása Vagyon Istvánná 
és dr. Szálé főszolgabíró buzgói kodása folytán lelkesen 
ünnepelte tegnap hazánk ezeréves fennállását Szeniczcn, 
a járás középpontjában. Jelentőséget ad az ünnepélynek az, 
hogy Szcnicz egész közel a Morva határhoz fekszik s a 
járás népe tót: hazafiságukat azonban kétségtelenül be­
bizonyították most, a midőn a pánszláv agitátorok és a 
néppárti lelkészek izgatásai daczára resztvettek az ünne­
pen. a melyen az alispán, a kir. tanfelügyelő, több 
gimn. tanár s még számosán, a vármegye intelligencziá- 
jából jelentek meg.

Az ünnepre a községnek ugyszólva minden házát fel­
díszítették s csaknem mindegyikről lengett a nemzeti 
lobogó. A lakosság már napokon át bizonyos izgatottság­
gal szorgoskodott, hogy az ünnepély minél fényesebben 
üssön ki.

Az íinr.ep kezdetét már a korai órákban Laraczklövé­
sek jelezték. Majd meg a lovasbandérium járta be az 
utczákat a Rákóczi hangjai mellett. A templomban Hu­
ber nyitrai piarista-tanár méltatta szép beszédben a 
magyar nemzet hazaszeretetét és rövid visszapillantást 
vetett a nemzet ezeréves múltjára.

A magyar társaskör diszgyülése folytatta azután az ün­
nepet, a hol az elnök. Zmert ich István országgyűlési 
képviselő és dr. Szálé járultak hozza beszédeikkel az 
ünnepély emeléséhez.

Az egész ünnepély középpontja azonban a délutáni 
ünnepély volt. A járás értelmisége és mintegy ötezernyi 
falusi nép gyűlt össze zászlók alatt. A járás hölgyei kö­
zül ötvenen magyar díszruhában vettek részt az ünnepé­
lyen, a melyet a magyar díszbe öltözött hölgyek a fér­
fiakkal vegyest a Himnusz elének lésével nyitottak meg. 
Zmertich képviselő magyarázta meg azután csinos be­
szédben az egybegyült tót népnek az ünnep jelentőségét 
A beszéd után a vegyeskar a Rákóczi elének lésével lel­
kesítette fel az összes jelenvoltakat.

Vig zeneszó mellett vonult ki ezután a közönség a 
küzzség szélén levő kertbe. Eiol a lovasbandérium ment. 
Liánok a hölgyek magyar díszben s a községek zászlaik 
alatt.

A kertben ezalatt nagy katlanokban főtt már a gulyás 
s csapra vervó állottak a hordók. Minden község sorjá­
ban kikapta a maga részét. A férfiakat még szivarral is 
ellátták. A jóllakott nép tánezra perdülve fejezte be a 
szépen sikerült ünnepet.

A legszebb tanulság az egészből, hogy az ünnepély 
ezrekre menő költsége a járás hazafias értelmiségének 
önkénytes adományából gyűlt ös^ze.

* Jegyzőválasztás. Győrszigeten — mint nekünk 
Írják — tegnap volt a jegyzőválasztás. Első jegyzőnek az 
eddigi másodjegyzőt, Büsendorfer Mihályt választották 
meg közfelkiáltással.

* Kronawetter Győrött. A bécsi demokraták ve­
zére Kronaivettcr, szombaton Győrbe érkezők, a hol 
őt ünnepélyesen fogadják és tiszteletére bankettet ren­
deznek, a melyen Kronawetter beszédet tart.

* Aradmegye közkórháza. Aradvármegye közkór­
házi bizottsága tegnap délelőtt tartott ülésében elhatá­
rozta, hogy javasolni fogja a megyegyülésnek, hogy száz­
ezer forintot meghaladó költséggel a már teljesen elké­
szített tervek szerint építse ki és rendezze be a kórházat.

Kiolvasom jövődd ebből a te finom fehér kezed­
ből ; dicsőséges jövőt, nem kétlem. És vannak itt 
csinos leányok, a saját leányaim, a kik csak arra 
vágynak, hogy mulattassanak téged. No kicsikéim, 
— tette szavaihoz az öreg asszony, miközben a 
gitanak csoportja felé fordult, — tánczoljatok egy 
segueddlát a caballeronak. Ti többiek pedig, éne­
kesek és gitárosok, rajta, kezdjétek el!

Fölhangzott a castaguettek csörgése, melyhez 
csakhamar gitárhangok vegyültek. Három gitana 
e’.őugrott, karjaikat gőmbőlydeden emelték a fejük 
fölé, formás lábaik alig érintették a földet és bár­
sonyos szemükben csábos mosolylyal lej tettek 
Rafael felé, mintha körülfogni akarnák. De Osorio 
gróf cselt sejtett, hirtelen hátralépett s intett a 
katonáinak, a kik mellé sorakoztak.

— Mi érdekük lehet ezeknek a gazoknak, hogy 
minket itt tartsanak? — kérdezte tőlük.

Ebben a pillanatban egy hang halkan ejtette
mellettük: , . ,

__ Ne maradjon, sennor; távozzék minden­
esetre, bármit tesznek is, hogy itt marasztalják.

A tánezosnők egyike szólalt meg, a legfiatalabb 
és a legcsinosabb, mialatt Rafael^ előtt tánczolt. 
Ez csodálkozva nézett reá, a nélkül, hogy megér­
tené. De mert a leány, táncz közben, szóbeli ké­
relmét szemeinek ékesebben szóló könyörgésével 
is kísérte, a fiatal tiszt megragadta karját, maga­
hoz vonta és nevetést színlelve monda :

__ Magyarázd ki magadat. Ezek az emberek
tehát banditák ? .

— Ellenkezően sennor, mindnyáján derek embe­
rek. Mi zenélünk és tánezoiunk, nem pedig rab­
lunk. Csakis a vendéglős gazember. Azért igyek­
szik önöket visszatartani, nehogy megzavarjanak 
egy támadást, melyet a rablókkal egyetértve ké­
szített elő.

— Miféle támadást ? Beszélj gyorsan !
— Ez egy titok, a melyet megleptem. Egy órá­

val az önök megérkezése előtt, egy utasno jo 
erre Cadix felöl és folytatta útját Madridba. A 
rablók, a kiket a venta gazdája értesített, a 
despennaperrosi szorosban várják. Megállítják máj

a kocsit, kifosztják és lemészárolják a szolgákat, 
ha ellenszegülnek. Induljon, sennor, induljon gyor­
san. Akadályozza meg, hogy bántalmazzák azt az 
úrnőt. Nagyon szép, nagyon szelíd és mindenek- 
fülött nagylelkű! Nekem egy aranyat adott.

— Fogjad, itt egy másik, jó telted jutalmául, 
szólt Rafael, mialatt erszényét húzta elő. Halad­
junk, pajtások! — parancsolta a katonáinak.

Hangja uralkodott a castaguettek és a gitárok 
lármáján. A zene elhallgatott, olyap hirtelen, hogy 
a tánezosnők lába a levegőben maradt. Az öreg 
czigányasszony jókedve együtt tűnt el azzal a re­
ménységgel, hogy majd gazdag ajándékot csal ki 
a testőröktől s azok főnökétől. Sopánkodni kez­
dett ; de az arany, melyet a leánya átadott neki, 
lecsendesitette. Nevetett, a mikor Rafael és a ka­
tonák eltávoztak a ven tab ól.

A gazda kikisérte őket. alázatos hajlongások 
közben, egészen az útig. Még egyszer megpróbálta 
megakadályozni elindulásukat, a legsötétebb voná­
sokkal rajzolta a veszélyeket, melyeket koczkáztat­
nak és katasztrófát jövendőit nekik.

— Hagyd abba a prédikáczióidat, te vészma­
dár! — kiáltotta neki Rafael, mialatt nyeregbe 
ugrott. Hasztalan fáradsz. Tudd meg azonban, 
hogy ha szerencsétlenség ér minket, vagy akár 
másokat is, te fogsz fizetni az áldozatokért.

Ez a váratlan íigyelmeztetés kővé dermesztette 
a vendéglőst. Állva maradt a venta kapujában, 
mintha oda szegezték volna és rémült szemekkel 
követte a lovasokat, a kik gyors ügetésben távoztak. 
Rafael, útközben, közölte embereivel a hallottakat.

Egy óra hosszán a kis csapat változatlan sebes­
séggel sietett előre. De akkor, az ut nehézségei 
kényszeritették, hogy meglassítsa menését. A kö­
ves talaj mind meredekebben emelkedett s az 
ösvény, inelven a testőröknek haladniok kellett, 
megszükült. Az egyik oldalon nagy palaszinü szikla- 
tömbök meredeztek a magasba, a másikon pedig 
vad tenyészettel ellepett mélységek tolongtak. He- 
lyenkint fakeresztek jelezték az előfordult a sze­
rencsétlenségeket s odalent zugó ár hőmpölygette 
tova a köveket. (Folytatása következik.)

* Beszámolók. Soifiogy-Endrédről Írják nekünk : 
Vörös János, a tahi kerület országgyűlési képviselője 
folytatván beszámoló körútját* Bálványoson és Endréden 
is tartott beszámoló beszédeket. A múlt országgyűlés 
tartania alatt felmerült politikai eseményekkel foglalkozott, 
melyek a politikai közszellem hanyatlását mulatják, mint 
ilyenre rámutatott a zászlósértésekre, a hires soproni 
átiratra, melyben a szólásszabadság korlátozását sürget­
ték. Hatásosan bizonyította be, hogy az egyházpolitikai 
törvények csak a 48-as eszméknek folyományai s mint 
ilyenek államerősitő következményück. Nagy [hatással 
beszélt az önálló vámterület kérdéséről, konstatálva, 
hogy a vámközösség óriási kárára van hazánknak s 
élesen elitélte a vámszerződés megkötésére irányuló tö­
rekvéseket. A néppárttal foglalkozva, azt a magyar 
politikai életre igen szomorú és vészthozónak bizonyította. 
Midőn még a tényleges törvények közül a fontosabbakat 
ismertette, a lelkesült választó polgárok éljenzése közt 
befejezte beszédét, köszönetét mondva még az őt nagy 
szeretettel körülvevő választóknak.

Jeszenszky Ferencz Baranya vármegye, szent-lőrinezi 
járásának függetlenségi párti képviselője tegnap Magyar- 
Mecsken nagyszámú választó közönség jelenlétében be­
számolót tartott, melyben kijelentette, hogy Kossuth 
Lajos hívének vallja magát s mindenkor annak elveit 
követi.

* Pénzügyigazgatók áthelyezése. A szolnoki kir. 
pénzügyigazgató Plossek Ferencz kir. tanácsos Székes- 
fehérvárra, — Zobel Gyula székesfehérvári pénzügyi 
tanácsos Szolnokra, kölcsönösen áthelyeztettek. Szolno­
kon általános meglepetést keltett Plossek váratlan áthe­
lyezése. miután ő több mint busz év óta már az adó- 
felügyelői intézmény keletkezésekor a vármegyei pénzügyi 
igazgatás élén állott. Ezelőtt egy évvel kir. tanácsosság­
gal tüntették ki. Hivatalos működésében, mint lelkiisme­
retes és tapintatos tisztviselő, az állam hátránya nélkül 
az adózó polgárok érdekeit mindig méltányos figyelembe 
tudta részesíteni, ezért köztisztelet és szeretet tárgya volt 
a megyében s ennek székhelyén Szolnokon, hol tegnap 
nagy óvácziókban részesítették a távozó pénzügy-igaz­
gatót, a kinek fényes bucsulakomát rendeztek.

* Szászáhnz szepesmegyei község lakosai fáradhatlan 
munkásságuk és szorgalmukról ismeretesek. A kisközség 
fekvése azonban oly kedvezőtlen, hogy a lakosság több­
nyire állattenyésztésből tartja fenn magát és az állatok­
kal való kereskedés által szerzi meg mindennapi kenye­
rét. E község jelentékeny erdő- és legelő terű letek birto­
kában van, melyeket az utóbbi évekig zavartalanul 
használhatott a maga vagyoni ügyeinek előmozdí­
tására. Most azonban az uj egyházi erdésznek eszébe 
jutott tzen területeket minden irányban befásitani. 
A nagyszebeni főerdészi hivatal azonban, melyhez a 
kenyér nélkül maradt szegény lakosság hasztalanul for­
dult azzal a kéréssel, hogy ne hagyja őket koldusbotra 
jutni, a lakosság kérelmét nem vette figyelembe, hanem 
elrendelte a befásitást. A megrémült lakosság erre két­
ségbeesetten szaladt mindenfelé, de sehol sem hallgatták 
meg. Miután pedig oda jutott a dolog, hogy állataik ki 
voltak téve az éhhalálnak, a lakosság az állatokat a 
hefásitott területekre hajtotta legelni. E miatt aztán 
Szászáhnz község egész lakossága elltu megindították a 
kihágás! eljárást és most kíméletlenül s.- .bják ki rcáji.k 
a büntetéseket. A lakosság ezen eljárás miatt nagyon 
fel van háborodva és hir szerint a minisztériumnál fog­
nak orvoslást keresni bajuk ellen.

ÚJDONSÁGOK.
— Julius 2.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőink ', 
a kiknek előfizetése június végén i irt, hogy azi 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre...................................20 frt — kr
Negyedévre...................................5 , — „
Egy hóra....................... ..... . 1 , 80 ,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a ,Dirtit~ 
szalon“-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedve .menyes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
is küldhetők.

— Személyi hired;. Eajner fühcrczeg tegnap 
Becsből Osztrauba utazott. — Gróf Mncciolipápai 
nemes testőr, a ki Agliarui bíborosnak a zuchet- 
tot hozta, tegnap Becsből hazautazott Rómába.— 
Szili/ Kálmán az akadémiai főtitkár tegnap két 
hónapi szabadságidőre eltávozott a fővárosból. 
Távolléte alatt júliusban Gyulai Pál, augusztusban 
Eaucr Imre helyettesíti. — Miklós montenegrói 
fejedelem fiával és 12 személyből álló kíséretével 
ma Fiumúbe érkezve, azonnal a „Zágráb“ gőz­
hajóra szállt, melyen Kattaroig folytatja útját.

— Udvari gyász. A király elrendelte, hogy néhai 
Lajos orleansi herczege'rt az udvari gyász péntektől. 
1896. évi julius hó 3 tói kezdve tizenkét napon át vi­
seltessék a következő változással: az első hat napon, ju­
lius 3-tól bezárólag julius S-ig a mély gyász, a további 
hat napon, julius 9-tól bezárólag julius lí-ig, a ki­
sebb gyász.

— Beiratás a kereskedelmi iskolákba. A székes- 
főváros határozatára a községi felső kereskedelmi és 
kereskedő tanoncziskolákban az 1896—97-ik tanévre a 
beiratások ez évi október hú elsején kezdődnek.

K A csillagok száma. A modern csillagá­
szok nem hajlandók elismerni a régi mondás igaz­
ságát, hogy senki sem tudja az ég csillagait meg­
számlálni és az 1887-ben tartott csillagászati 
kongresszuson elhatározták, hogy az égboltozatot 
lefotografálják és így állapítják meg a csillagok 
számát. Mint a „Scientific American“ Írja, eddig 
már 189 fényképet állítottak elő, a melyek közül 
némelyik csak vagy tizenkét, de olyik ezerűtszáz 
csillag képét ábrázolja. Azt hiszik, hogy az egész 
katalógus majd mintegy három millió csillagot fog 
magában foglalni. Nagy kérdés azonban, hegy­
ezze! a három miliő csillaggal csakugyan minden 
égitest fel van-e sorolva ?

*

Pí Az angol bank és a betörőié. Az angol 
bűnügyi regények révén valóságos legendakor 
övezi ködös Albion tolvajainak, betörőinek és 
egyéb gazembereinek ügyességét. Nem kevésbbé 
bámulatrainéltók azonban azok a rendszabályok is, 
a melyekkel az angol pénzintézetek ellenük véde­
keznek. Az angol bank mindenesetre az első he­
lyet foglalja el ezek sorában. A világnak ez a 
leggazdagabb pénzintézete csak egyetlen egy helyi­
ségében is 125 milliót rejteget. Ez a temérdek 
kincs nehéz vaskasszákban van elhelyezve, a me­
lyekre éjjel-nappal gondosan vigyáznak. S ba akad 
ügyes tolvaj, a ki mégis beférkőzik, ugv igazán 
leküzdhetetlen akadályokkal kell megbirkóznia. 
Mindenekelőtt említendő egy igen elmés villamos 
készülék, a mely a legcsekélyebb érintésre is az 
egész épületet fellármázza. A vasszekrények ezen­
kívül minden betörő erőnek konokul ellenállnak, 
a dinami thoz pedig az adott helyzetben a lem- 
megátalkodottabb anarkista sem fog folyamodni. 
Gondoskodtak azonban arról is, hogy az őrök el 
ne aludhassanak valamiképen. Járásközben ugyanis 
bajos elaludni, a székek pedig olyan szerkezetűek, 
hogy egy pánt hiánya folytán, a mely pántot min­
den éjjel eltávolítanak, terhüket egy perez múlva 
földhöz vágják. Ily körülmények között aztán nem 
is csoda, hogy az angol bank oly ritkán játszik 
szerepet a londoni bünkrónikában.

— Kossuth Lajos sírjánál. A kiállításra 
ideérkező vidékiek s a külföldiek nagy része nem 
mulasztja el a legnagyobb magyarnak, Kossuth 
Lajosnak sírját a temetőben felkeresni. Nem egy­
szer megindító jelenetnek játszódnak le a sirdomb 
előtt, bizonyságot szolgáltatva Kossuth Lajos nagy­
ságának. Ilyen jelenet folyt le kedden délután is 
a virágoktól borított sirhalom előtt, a melyet la­
punk egy barátja irt meg nekünk, a ki néhány 
napra a fővárosba érkezvén, maga is kiment fel­
keresni Kossuth Lajos sírját. Két fekete ruhába 
öltözőit japán urat talált ott, a kik a sir felügye­
lője mellett levett kalappal állottak, majd napló­
jukat elővéve a síron levő koszorúk szalagjainak 
feliratát jegyezték be abba. Ezután eltávoztak, de 
csakhamar bérkocsin tértek vissza és egy művirág- 
koszorút hozva magukkal, azt a sírra helyezték, 
miután előbb a koszorú hat fehér virágjára japán 
nyelven Írták néhány szót. Ezután mindketten 
búcsút intve kalapjukkal a nagy halottnak, kocsiba 
szállva clhajtattak. A sírnál jelenlevő közönség 
meghatva nézte, hogy idegen, tőlünk messze föl­
dön lakó nemzetek fiai zarándokolnak el a magyar 
nemzet legszentebb zarándokhelyéhez.

— Kronawetter Győrben. Dr. Kronawctter Ferdi­
nand a bécsi demokraták vezére, tudatta egyik győri 
rokonával, hogy péntek este Győrbe utazik, hogy -- mint 
levélben Írja — az ország legliberálisabb városát meg­
ismerje. Mint tudósítónk láviratozza, Győr városában 
nagy előkészületet tesznek Kronawctter fogadtatására. A 
pályaudvarban küldöttség üdvözli és este nagy lakoma 
lesz a Lloydban. Kronawctter bejelentette, hogy nagy 
beszédet szándékozik mondani.

— Magyar fficr az ausztráliai partvidékeken. 
Az uj dél-walesi partvidék ujonan kinevezett kormány­
zója, Hampdon lord nemrégiben végigjárta a kormány­
zása alá bízott területeket. A partvidék északi részén 
levő aranybányakerülct központjába, Cal merlon községbe 
érve, az előkelő társaság a legnagyobb meglepetéssel 
konstatálta, hogy a kis község vendéglőjében a leg­
kényesebb franczia gourmandot is kielégítő ételekkel 
látta el őket a vendéglős. Különösen Ízlett a vendégeknek 
egy előttük teljesen ismeretlen tésztanemü, a fánk. A 
kormányzó, a kitűnő ebéd végén magához hivatta a 
vendéglőst és megkérd: zte tőle, hogy ki készitetette az 
Ízletes ebédet. A vendéglős erre elmondta, hogy a konyha 
főnöke egy 78 éves öreg ur, a kit Károly gróf néven 
ismer az egész telep. Az illető egy magyar four, a ki 
politikai izgatások folytán Ausztráliába volt kénytelen 
kimenekülni. A kormányzó a nyert felvilágosítások után 
kifejezte óhaját, hogy szeretne megismerkedni a gentle­
man szakácscsal. A a:ndéglős erre a konyhába vezette 
előkelő vendégét, a ki hosszabb ideig beszélgetett a fürge 
öreg szakácscsal. A társasághoz visszatérve, a lord 
valóságos lelkesedéssel beszélt a szakács választékos 
finom modoráról és megjegyezte, hogy a szakács tényleg 
egy magyar főur, gróf Batthyány Dénes Károly Kázmér, 
a kinek fivérét Batthyány herczeget a lord még London­
ból jól ismeri. Az előkelő szakács saját mondása szerint 
nagyon meg van elégedve állásával "és különösen szí­
vesen készíti az ételeket olyan alkalommal, a mikor 
gourmandoknak tálalják fel készítményeit.

— A «szerencsés» bővet. A hivatalos lap mai 
számában a következő kaezagtató közleményt olvassuk :

«A 1 »felsőbb udvarnál hitelesített perzsa császári
követ és meghatalmazott miniszter Aerimae khán
Gavi Saltané Emir Toman tábornok, ez évi június
hó 2ú mi volt szerencsés Ő császári és apostoli” kirá­
lyi Felségének átnyújtani Mozafereddin perzsa Sah Ó
Felsége iratát, a mely a Sah Ő Felségének atyjának,
Nasreddin Sah Ő Felségének elhalálozását és" Moza­
fereddin Sah O Felségének trónralépését, valamint a
nevezett követnek eddigi minőségében való újabb meg-
hitelését notifikálja.»
A hivatalos stílben tartott közleményből nem tűnik 

ki, hogy a követ volt-e szerencsés, hogy volt császárjá­
nak halálát jelenthette, vagy az uj sah volt-e szerencsés, 
hogy apja elhalálozván, trónra léphetett.

— Árpád sírja. A magyarok bejövetelének emlékére 
a vereczkei szorosban tudvalevőleg emléket fognak állí­
tani. A bizottság ezzel kapcsolatban végleg ei akarja 
dönteni Árpád sírjának kérdését, a mely már oly régóta 
foglalkoztatja tudományos köreinket. A történettudósok 
ugyan elintézettnek tartják a kérdést, de azért akadnak 
egyes kutatók, a kik történelmi adatokkal bizonyítgatják, 
hogy a honszerző Árpád vezér sirja feltalálható "volna, 
ha az ásatásra akár a kormány, akár a társadalom némi 
áldozatot hozna. A fővárosnak egy öreg polgára, Gebauer 
Pál, e tárgyban emlékiratot adott be az országgyűléshez, 
a kultuszminisztériumhoz és több tudományos intézethez 
s emlékiratában pontosan megjelöli az ó-budai határban 
azokat a helyeket, a hol sikerrel lehetne az ásatásokat 
végezni. De sajátságos közöny következtében máig sem 
történt az ásatás ügyében semmi. Pedig, ha másért nem, 
a magunk megnyugtatására épen az idei ünnepi esztendő­
ben meg kellene ejtenünk az ásatásokat. Az egész úgy 
is kevésbe kerülne s nem lehetetlen, hogy sikerrel járna.

— Jókai-alapitvány. Zombor város képviselőtes­
tülete Jókai Mórnak ötven éves Írói jubileuma alkal­
mából tízezer forintos tanulmányi alapot létesített, a 
melynek kamataiból két szorgalmas tanulót fognak meg­
jutalmazni. A belügyminiszter most hagyta jóvá Zom­
bor városnak ezt a határozatát ugv, hogy a jövő tanév­
ben az alapítvány kamataiból már két tanulót meg fog­
nak jutalmazhatni.

— A bécsi hitvesgyilkos. Ritkán keltett gyilkos­
ság! eset oly nagy szer.zácziót az osztrák fővárosban, 
mint Schmaltcgger tette, a ki két feleséget tett el 
láb alól, megmérgezvén a szerencsétlen asszonyo­
kat, hogy más feleséget vehessen el. A gonosz­
tevő nem tagadja, hogy első feleségét is az arzén 
ölte meg, de bűnét második feleségére akarja 
hárítani, mondván, hogy az asszony követte cl a 
tettel; ezt azzal akarja bizonyítani, hogy második 
felesége akkor cseléd volt nála és ő hintette a 
mérget a boldogtalan asszony ételére. Ha valóban 
úgy volt, borzalmas házasság képe tárul fői a 
vizsgálóbíró előtt, a melynek már az előzményei­
ben megvolt a további bűn csirája. Csak alka­
lomra volt szükség, hogy a bűn kipattanjon. A 
harmadik feleség mostohatestvére a másodiknak; 
azzal együtt ment Becsbe. A képzelődésnek sok 
foglalkozást ad az a körülmény, hogy a férj ott 
ült az asztalnál, mikor az asszony a mérgezett 
búsból evett. A gyermekek éhesek voltak és enni 
kértek; az asszony gyanútlanul adott nekik a 
saját tányérjából s a vadállati férj némán, feszült 
figyelemmel nézte a jelenetet. Nem mert kiáltani, 
félvén, hogy elárulja magát. A bűnösök világában 
is ritkítja párját ez a tragikus jelenet. A rend­
őrség ébersége akadályozta meg. hogy a bűnösök 
meg nem szöktek, mert minden előkészületet meg­
tettek, hogy Svájczba utazzanak. — Ma délelőtt 
szállították át Scbmalleggert és kedvesét a bécsi 
országos törvényszék épületébe, de átszállították 
Almer János szolgalegényt is, a ki —- mint emlí­
tettük — tudta, mi történt és ezt ki is akarta 
aknázni. A Schmallegger és Mille Katalin levele­
zéseiből kitűnik, hogy mégis Schmallegger a fő bű­
nös, de az is kétségtelen, hogy kelten együtt ko­
holták ki a dolgot. Mi szerepet játszott a sötét 
bűnben a szolgalegény, még nem derült ki egé­
szen. A szomszédok is sejtettek valamit, de senki 
sem mert jelentést tenni, félvén, hogy nem tudja 
bebizonyítani a dolgot.

— Nyolci ember villámtól sújtva. Berlinben, 
mint egy távirat jelenti, tegnap délután nagy záporeső 
volt. Az egyik odavaló temetőben nyolez ember, a kik 
egy temetésről hazatérőben voltak, egy fa lombsátora alá 
menekültek a vihar elől. A villám a fára sújtott le s 
három ember azonnal meghalt, öten pedig súlyosan meg- 

, sérültek.

— A távirőtanácskozás tagjai Esztergomban.
A nemzetközi távirda-konferenczia tagjai ma reggel hét 
órakor a dunagőzhajózási társulat «Elizabeth» nevű kü­
lön hajóján indultak az esztergomi kirándulásra. A kon- 
ferenczia tagjai majdnem kivétel nélkül resztvettek a 
kiránduláson. A hajón a dunagőzhajózási társulat meg­
bízásából Szalágyi Aurél főfelügyelő, Dangl Ödön 
hajóparancsnok voltak. A konferenczia magyar elnöksé­
gét Szalay Péter elnök-igazgató képviselte, ki mellett 
Bállá főmérnök és dr. Hennyey Vilmos tanácsos fogad­
ták a vendégeket. A Rákóczy-induló hangjai mellett in­
dult el a hajó az útra. A hajú szalonjában a szerb meg­
bízott neje a hegedűt kivette a prímás kezéből s a 
szebbnél szebb magyar nótákkal ragadta zajos tapsokra 
a társaságot. A társaság megérkezvén Esztergomba, 
Maszlaghy Ferencz és Komlóssy Ferencz kanonokok 
kalauzolása mellett a bazilikát, majd a prímások temet­
kező helyét tekintették meg. Azután a herczegprimási 
képtárba vonultak, hol Kiinda és Walter ud­
vari papok vették át a kalauzolás tisztét. A tár­
saság a képtárból a herczegprimás által adott dejeu- 
nerre gyűlt össze, hol a házigazda tisztét Ranny Béla 
jószágigazgató töltötte be, ki a dúsan terített asztaloknál 
lakmározó vendégsereget a herczegprimás nevében kö­
szöntötte fel, mire Fritsch német delegált franczia fel- 
köszöntőjében az egyház jelentősegét méltányolván, a 
herczegprimási éltette; majd dr. Hennyey Vilmos taná­
csos a konferenczia nevében a herczegprimáshoz intézett 
köszönő és üdvözlő táviratot adta tudtul a lelkes társa­
ságnak. Majd délután 3 órakor rendkívül kellemes em­
lékekkel szálltak hajóra a vendégek.

— Halálos végű párbaj. A „Münchener 
Neuesten Nachrichten“ jelentése szerint ma reggel 
a Grossbessellobe és Puilach közt levő erdőben 
egy müncheni tartalékos-hadnagy kereskedő és 
egy hamburgi diák közt pisztolypárbaj volt, mely­
nél a diák halálosan megsebesült. A párbajra okul 
állítólag az szolgált, hogy az ellenfelek múlt va­
sárnap Münchenburgban összevesztek. Közelebbi 
adatok még eddig hiányoznak.

— Görög boszu. Egy bestiális ember vérfagyasztó 
müvéről érkezik hir Konstantinápolyból. A rémes eset a 
következő : Hantholodalci Jorghi, fiatal görög keres­
kedő nőül vette Paramanischolu, Volnmniát, a ki 
szépségéről és gazdagságáról a konstantinápolyi görög 
városnegyedben hires volt. Az esküvőt nagy pompával 
tartották meg. Egy nappal az esküvő után hatalmas 
lángoszlopok csapkodtak föl az épületből, a hol a fiatal 
pár lakott. A lángok oly rohamosan harapóztak tovább, 
hogy a házaspár egyáltalában nem távozhatott el. Az 
átellenes házakból látták, a mint a fiatal férj a háló­
szoba ablakából le akart ugrani a kövezetre, de a két­
ségbeesett asszony átkarolta és nem bocsátotta el. Mikor 
a tűzoltóság másfél órai munka után végre elnyomta a 
tüzet, megtalálták a két teljesen elszenesedett holttestet. 
A boldogtalanok átkarolták egymást a halál előtt és úgy 
haltak meg egymás karjaiban. A férj apját szélhüdés 
érte, mikor fiának holttestét látta. A vizsgálat kiderítette, 
hogy egy minden emberi érzésből kivetkőzött tikosara­
zott kérő gyújtotta föl a házat. Kiderült, hogy a lépcső­
ket petróleummal öntözte fel. A vadállat neve Kastri- 
dis volt, a ki jegyben is járt rövid ideig a szép Volum- 
niával, de a leány visszaküldte a jegygyűrűjét. Kastridist 
letartóztatták és a bestia be is vallotta tettét, mondván, 
hogy boszuból követte azt el. A czellájában a gonoszte­
vőnek sikerült kivonnia magát az igazságszolgáltatás 
sújtó keze alól, mert az ajtókilincsre felakasztotta magát.

— Gyermekgyilkosság. Borzalmas gyermek­
gyilkosságot követett cl a csehországi Trschitz 
község erdejében egy útonálló. Czapek odavaló 
malátagyáros felesége kis gyermekével a község­
hez közel fekvő erdőbe ment sétálni. Az erdei ut 
egyik keresztezésénél egy vándorló állt az asszony 
elé s tiz forintot követeit. Czapekné kivette tár­
ozóját s a nála levő összes pénzt, a mely mintegy 
három forintot tett ki, át akarta adni az uton- 
állónak. Ez, hogy nem kapta meg a kívánt ösz- 
szeget. oly dühbe jött, hogy az asszonyt leteperte 
a főidre s azután a védtelen kis gyermeket lábai­
nál megragadva, fejét egy fához csapta. A gyer­
mek azonnal szörnyet halt s a vadállatias ember 
ezzel a kis halottat anyja mellé dobva, futásnak 
eredt, ott hagyva a három forintot is. A bestiális 
ember mindezidáig nem került kézre.

— A föléledt fény. Valóságos tündérvilág az, Arábia 
régi fényének megelevenedése, melyet Ös Budavára 
legújabban bemutat. Fültámadt a Kelet tündérvilága, 
melyben arab leányok, fényes keleti öltözetükben lejtik a 
legplasztikusabb arab tánezokat és alkotnak festői cso- 
portozatokat. Az arab leányok tánczai, a tündérvilág 
helyiségének kiállítása oly fényesek, oly megkapóan szé- 
pak, hogy a legtékozlóbb keleti fényűzést is megszégye­
nítik. Olyan látványosság ez, a miuőt Budapest még 
nem látott.

— Az asszonyok Jogai. Berlinben — mint említet­
tük — a nők gyűléseket tartanak, a melyeken a nők jogá­
ról vitatkoznak szemben a birodalmi gyűlés határozatai­
val. Olt ugyanis a polgári törvénykönyv tárgyalásánál 
a nők joga is szóba került. Le is tárgyalták az ügyet, 
de a német nők elégedetlenségére. E miatt ismét gyű­
lésre jöttek össze a nők, a melyen körülbelül ezerkét­
száz nő volt együtt. A következő rezolueziút hozták:

«Az összes jelenlévők a legmelegebb köszönetöket fe­
jezik ki ama nagylelkű férfiaknak, a kik a birodalmi 
gyűlésen a nők jogáért síkra szálltak. Az asszonyok dolga 
már most, harezra kelni, hogy a birodalmi gyűlés hatá­
rozatait, a mely a nők jogára vonatkozó indítványokat 
elvetette, visszavonassák. A nőknek tiltakozniok kell 
ama felfogás ellen, hogy ők másodrendű teremtmények. 
Hisz a büntetőtörvénykönyvben nem tesznek különbséget 
a nők és férfiak között! A törvényeket azonban, úgy 
látszik, a férfiak csak a férfiak számára csinálták. A 
törvény fenn akarja tartani azt az elvet, hogy: «A férfi 
legyen a nő ura», noha a gyakorlat már régóta megezá- 
folta ezt. Nagy szemrehányás illeti a birodalmi gyűlést. Egy 
nagy párt képviselője nem átallotta ezt a kifejezést 
használni: «Reggelizni csak egy óra hosszáig lehet, új­
ságot olvasni szintén addig, mit tegyünk a hátralévő 
négy óra hosszáig a birodalmi gyűlésen ?» így Ítélt egy 
népképviselő, mikor oly kérdésről volt szó, a mely az 
egész nemzetre a legnagyobb fontosságú volt.»

A gyülésező nők számtalan levelet és táviratot kaptak 
előkelő hölgyektől és férfiaktól is, a melyekben a további 
harezokra biztatják őket.

— Az idegenforgalom Júniusban. Az idegenfor­
galom nagy mérveket öltött júniusban, a kiállítás máso­
dik havában. Junius hónapban a vasutakon összesen 
588.4S5 idegen, érkezett a fővárosba, s ha ehhez 
hozzáveszszük a hajón érkezetteket, a kiknek a száma 
szintén körülbelül kétszázezerre rúg, bátran mond­
hatjuk, hogy a fővárosba jött idegenek száma meghaladta 
a nyolezszázezret. A vasutakon legtöbben junius 7-én 
és 8-án jöttek, a mikor a két napon 55.030 volt az 
idegenek száma. Az elutazó utasok száma a vasutakon 
junius hónapban összesen 553.518 volt.

— Borzalmas kivégzés. Londonban — mint már 
említettük — a múlt napokban két rablógyilkost végez­
tek ki; a kivégzések rendes idegrázó látványosságát is 
felülmúlta ez a kivégzés. Utólagos jelentések szerint 
Miisomot az egyik halálra Ítéltet egy Wilkinson 
nevű hóhérlegény a tőkéhez akarta kötözni; ekkor a 
guillotin csapóajtaja kinyílt s a deliquens a hóhér- 
legénynyel együtt a mélységbe zuhant. Miisomnak az 
esés következtében állkapcsa eltörött; a hóhérlegény át­
karolta a deliqucnst és megfojtotta. Az eset csak most 
került nyilvánosságra, mert a sajtó a kivégzésen nem 
volt képviselve és csak későbben mondta el egyik lap­
nak egy jelenvolt bírósági közeg.

— A Pasteur-intézetben junius 15-től e hó elsejéig 
76 uj beteget vettek fül s ez idő alatt elbocsátottak 
73-at. A napi oltások száma 60 05.
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— Hajósserencsétlenségelt. Ismét egy újabb 
hajókatasztrófáról ad hirt a táviró Kairóból. - 
-Rapmanleh« gőzhajó tizenhárom nappal ezelőtt 
"hagyta el Szuakimot, Szuez fele veven ntjat. A 
hajó egyik csavarja eltörött s ennek -következtében 
a gőzös zátonyra jutott. A hajó összes rakománya 
s a rajta levők — legnagyobbrészt görögök — 
kettő kivételével a tengerbe vesztek.

— Veszett elek a fővárosban.^ Ismét két veszett 
kutya garázdálkodott a napokban a fővárosban. Az egyik 
a Podmaniczky-utczában harapott meg egy fiacskát, a 
másik pedig a gólya-uteza 19. sz. liazba tévedt s az ott 
játszó gyermekek közül hármat harapott meg. A keru- 
leti elöljáróságok elrendelték, hogy a hol veszett kutya 
fordult elő, az ebeket csakis szájkosárral és zsineggel 
vezetve lehet az utczára vinni. A megmarottakat a 
Hőgyes professzor intézetében kezelik.

= A vizafogói gyilkosság. A vizafogói dűlőn teg­
napelőtt hajnalban tudvalevőleg halva találtak egy 
Stem Lajos nevű 11—12 éves munkásfiut. Mindjárt az 
a gyanú merült fel, hogy a fiút meggyilkolták s ki­
rabolták. A rendőrség a tettest ki is nyomozta, s letar­
tóztatta Szmihály János 17 éves napszámos személyében. 
A fiú holttestét beszállították a törvényszéki orvostani 
intézetbe, a hol tegnap délután bonczolták föl a tör­
vényszék és rendőrség képviselői jelenlétében. A bonezo-
I ásnál a törvényszék részéről dr. Horváth vizsgálóbíró, 
a rendőrség részéről Zsarnay Győző rendőrtanácsos 
volt jelen. A holttestet dr. Ajtay Sándor egyetemi tanár 
és dr. Minich Károly kórboneztani tanársegéd végezték, 
a kik megállapították, hogy a szerencsétlen 9 éves erős 
testalkatú fiú halálát föladás okozta, még pedig a tettes 
által a nyakra alkalmazott szij megfeszítése következté­
ben. A szerencsétlen gyerek tetemét ma délelőtt kopor­
sóba tették, kivitték a temető halottasházába, s onnan 
temették el. A vizafogói gyilkosság ügyében ma délben 
fordulat állott be s most már a vizsgálat a befejezéshez 
közeledik. A rendőrség kinyomozta Stoffel Ferencz
II éves fiút, a kiről Repesik Károly tanú azt mon­
dotta, hogy Szmihály ez év május 3-ikán néhány kraj- 
czárért meg akarta fojtani. A fiút ma délben szembesí­
tették Szmihály Jánossal, a ki a szembesítésre meg­
tört és beismerte, hogy ő fojtotta meg a szerencsétlen 
Stem Lajost egy Chladni István nevű társával. A 
rendőrség a vallomásra nyomban keresni kezdte Chlad- 
nit s mindjárt el is fogta. A 22 éves csavargó azonban 
semmit sem akar tudni a gyilkosságról.

A czivakodás vége. A Baross-utcza 3/. sz. a. 
épülő háznál ma reggel félhét órakor egy második eme­
leti állványon Vengrinovszky Salamon püspöki születésű 
20 éves és Salamon István *28 éves kőmivessegéd össze­
veszett és dulakodni kezdett. A dulakodás vége azután 
az lett, hogy mind a ketten lebuktak a második eme­
letről s ugv összetörték magukat, hogy aligna maraduuk 
életben. Most a Rókus-kórházban ápolják őket.

= Kettős házasság. T'élezi Éva asszony ma jelen­
tést tett a rendőrségnél, hogy férje Hlavicska Márton, 
42 éves napszámos vele ISTS-ban házasságra lépett, de 
négy év múlva elhagyta s utóbb Stillinger Mariával 
kelt egybe a nélkül, hogy tőle elvált volna. A rendőrség 
megindította a nyomozást, s mert a kettős házasság 
bebizonyult, Hlavicskát letartóztatta, a kinek a 
második asszonytól már három gyermeke van.

= Eltűntek. Kubcsik József, iglói születésű 21 éves 
napszámos óvoda-uteza 31. sz. a. lakásáról, — Lovati 
István, rácz-almási 21 éves kőmives örömvölgy-uteza 1. 
szám alatti lakásáról, — Szeitl László, győr-szent-már- 
teni születésű 26 éves lakatos Orczy-ut 47. sz. a. laká­
sáról eltűnt.

= Kuglizó sipisták működnek a* budai nyári mu­
latóhelyeken. a kik főleg a fővárosba érkező idegenekre 
vetik ki hálójukat. Ma a rendőrségnél Färber Emil 
boroszlói és Färber Károly majna-frankfurti kereskedők 
tettek panaszt, hogy két, magát külföldinek valló ember 
őket egy budai kuglizóba csalta és ott 270 forint erejéig 
kifosztotta.
= Baleset a villamos vasútnál. Heller Farkas 

nyárbogárdi születésű tizenkilencz éves villamos vasúti 
kalauz az éjjel az Andrássy-ut és az aréna-ut sarkán 
két villamos vasúti kocsi közé került s súlyosan meg­
sérült. A Rckus-kórházba vitték ápolás végett.

= Betörés. Bisitz Dávid mérnök újpesti Kossutli- 
ütezai 36. számú lakásába az éjjel betörtek s 30—40 
frt áru ruhaneműjét ellopták. A rendőrség nyomozza a 
oetörőket.

A rablók között.
— Branzeau asszony elbeszélése. — 

Megemlékeztünk arról a veszélyes kalandról, melyen 
Branzeau asszony és Paraghemian kisasszony ke­
resztül mentek. Rablók közé kerültek, a kiktől csak ti­
zenkét napi fogság után szabadulhattak meg. Az érde­
kes kirándulásról maga Branzeau asszony a követke­
zőket beszéli el:

«Két kocsival utaztunk Kadikiöi-ből Jalovába, a hová 
délután 2 órakor kellett volna megérkeznünk. Én az 
első kocsiban ültem, mellettem egy szolga, mig Para­
ghemian kisasszony és nagynénje a másik kocsiban kö­
vettek. Már több lehetett 2 óránál és a nyomasztó hő­
ségtől elaludtam, mikor egyszerre valóságos soriii 
riasztott fel és a kocsi megállóit. Egy perez
alatt tiz-tizenkét, herkules termetű, állig felfegy­
verzett bandita vette körül a kocsit és reám pa­
rancsoltak, szálljak ki. A kocsist és a szolgát
lehúzták a kocsiról és elvezették egy félreeső helyre, 
hol őrizet alá vették őket. A két zsandár, a ki kíséretük­
ben volt, eltűnt, — nem is láttuk őket többé. Alkalma, 
sint a rablók nagy számát látva, félelem szállta meg 
őket és elmenekültek. Még jóformán magamhoz sem 
tértem a meglepetésből, mikor már a két másik, áj ál­
dozó hölgyet is odavonszolták a rablók, a hol én áll­
tam, azután egy nem messze eső rozsmező felé tereltek 
bennünket. Azt hittem, elérkezett utolsó óránk, mert 
bizonyosnak látszott, hogy ott megölnek bennünket. 
Térdre borultunk a banditák előtt, életünkért könyö­
rögve és felajánlva nekik mindazt az értéktárgyat, 
a mi nálunk volt. A rablókra mindez semmi befolyás­
sal sem volt. Kijelentették, hogy az értéktárgyak nem kel­
lenek nekik, életünket el nem veszik, hanem fogságban 
fognak tartani bennünket. Kisérőnom nagynénje egyik 
ájulásból a másikba esett és én is csak nagy nehezen 
tudtam szilárdságomat megőrizni. Mig én az öreg nő 
körül foglalatoskodtam, a banda feje, egy martial is ter­
metű bandita néhány társával tanácskozást tartott. Újra 
rettenetes sejtelmeim támadtak és szemeimet megeről­
tetve, néztem körül. De hiába, sehol egy élő lényt nem 
lehetett látni, sehonnan nem jött segély, csak a mélysé­
gesen kék ég mosolygott fejünk felett. Mig így, min­
denre elkészülve, néma rezignáczióval merengtünk, a 
rablóvezér, kezében egy lap papirost tartva, odalépett 
hozzánk és egy bőrtáskát íróasztal gyanánt felém tolva, 
felszólított, tudósítsam enyéimet helyzetünkről. Kijelen­
tette egyszersmind, hogy mert az öregasszony nem birná 
ki a fáradalmakat, ő, szolgámmal együtt hazamehet, 
mig mi ketten nálunk maradunk és csak váltságdíj 
ellenében szabadulhatunk meg, föltéve, hogy ez a vált­
ságdíj néhány nap alatt meglesz. Könnyek között vettünk 
búcsút az öreg nőtől és ezzel megkezdődött az irtó­
zatos fáradalmak között rettenetes izgalomban töl­
tött órák hossza sora. Minden remény a szolgá­
ban volt, a kinek a banditák vezére bizonyos utasításokat 
adott, melyeket nem hallhattam és a kivel nem i# be-

szelhettem. Mennünk kellett. A banda közrefogott ben 
Bünket és mindenféle járatlan és meredek ösvényeken 
neki indultunk az erdős hegyszakadékoknak mindig 
előre, meredek sziklákon kapaszkodva fölfelé. Felaján­
lották, hogy üljünk lóra, de mi elutasítottuk az ajánla­
tot, noha "alig tudtunk lábunkon állani. Többször össze- 
roskadtunk a fáradságtól, ilyenkor egy-egy bandita friss 
vizet hozott valamely közeli forrásból, úgy hogy újra 
erőhöz jutottunk és folytathattuk a fáradalmas utat. 
Már sötét este volt és kísérőink lépéseinek neszén vagy 
egy-egy bagoly visításán kívül semmi hangot sem hal­
lottunk, olykor-olykor az erdő egyik szárnyas lakója rö­
pült fel előttünk, megrecscsentve az ágakat. Úgy három 
őrá lehetett és a kelő nap fénye szűrődött át az ágak 
között, mikor egy tisztáson megálltunk.

.Úgy látszott, a banditák előtt ismeretes helyen vol­
tunk. Gyorsan guuyhót csináltak a fagalyakból, egy 
zugból szénát hoztak, erre köpönyegeket terítettek és mi, 
beletörődve a változhalatlanba, holtra fáradva lehanyat­
lottunk. Noha szörnyen ki voltunk merülve a majdnem 
tiz Órlág tartó menettől, mégsem tudtunk elaludni. A 
felkelő nap ébren talált bennünket, a mint felelemmel 
vártuk a történendőket, pedig a rablók nem bántak ve­
lünk durván. Sőt ellenkezőleg: a briganlik a legnagyobb 
gondoskodással voltak irántunk, már a menny.re tudni­
illik ez az adott viszonyok között lehetséges volt. Két 
ember mindig mellettünk volt, a többiek el-eltüntek az 
erdőben, alkalmasint hogy tanácskozzanak. Egymás kö­
zött albán és bolgár nyelven beszéltek, majd mindegyik­
nek a nyakláuczún volt egy kis miniatűr keresztény 
szentkép. Tehát nem voltak sem törökök, sem kurdok, 
i mi egy kis reményt öntött belénk.

így múlt el három nap és három éjjel, a nélkül, hogy 
égleges sorsunk felől valamit megtudhattunk volna. 

Ételről is gondoskodtak; tojást, tejet, kenyeret és bárány- 
búst hoztak, — tudj' isten honnan. Mikor a harmadik 
nap estéjén zápor kerekedett, a rablók levették köpönye­
geiket, hogy az eső ellen védekezhessünk, és akármit 
adtak, bocsánatot kértek, hogy jobbal nem szolgálhat­
nak. Ez a, habár kissé durva formába bujtatott udva­

ri,» egy-egy perezre elszórakoztatott bennünket.
A negyedik napon végre feltűnt a remény sugara. L gy 

dél felé lehetett, mikor azt láttuk, hogy a jolovai fürdőorvos 
közeledik felénk. Meg voltunk győződve, hogy helyzetünk­
ben változás következik be. A banda jelenlétében kijelen­
tette, hogy értünk 25.000 török fontnyi, tehát félmillió 
franknyi váltságdíjat követelnek és a konstantinápolyi 
franczia követ erélyes lépéseket telt, hogy a tőrök kor­

ány ezt az összeget letegye érettünk. A követelés nagy­
sága ugyancsak inegcsökkentetie reményeinket. Honnan 
ezyenek a törökök a mostam szűk idősben ennyi pénzt.

Az orvos azonban igyekezett bennünk reményt kelteni, 
megtesznek minden lehetőt, hogy rettenetes helyze. 

tünkből kiszabadítsuk. Megkértük, hogy nyugtassa meg 
a hozzánk tartozókat, különösen pedig akadályozza meg, 
hogy a bandát üldözőbe vegyék, mert a rablók vezvi e 
kereken kijelentette, hogy mihelyt megszabadításunk! a 
irányuló legcsekélyebb kísérletet is észreveszi, beljebb 
burezolnak bennünket a begyek közé és akkor semmiről 
sem áll jót. Az orvos egy télóráig időzött nálunk, azután 
azzal az ígérettel búcsúzott el, hogy megszabadításunk 
nem késik soká.

«Újra négy nap mull el, feszült várakozás között. 
Hirt nem hallottunk semmit, de a briganlik folyton jöt­
tek, mentek és úgy látszott, hogy komoly tárgyalások 

;k folyamatban. Fogságunk kilenczcdik napján újra 
eljött az orvos és elmondta, hogy a rablókat sikerült 
reábirni: szállítsák le követelésüket 10.000 fontra, ezt az 
összeget pedig a szultán a saját pénztárából fogja meg­
fizetni. Ámde még újabb három napig tartott, mig ismét 
tudósítást kaptunk, már társnőm egészségéért is kezdtem 

;ódci, mert a gyönge leány az utóbbi napok élményei 
folytán oly állapotba jutott, hogy a legrosszabbtól tar­
tottam.

«A tizenegyedik napon újra eljött az orvos, ezúttal 
néhány olyan banditának a társaságában, a kiket eddig 
még nem láttunk. Azt az örvendetes liirt hozta, hogy a 
briganlik másnap reggel megkapják a pénzt és mi meg­
szabadulunk. falovában vár bennünket a franczia kö­
vetség gőzcsónakja, a mely Hadikiöibe szállít bennünket, 
családunkhoz. Immár nem kételkedtünk, hogy a kínos 
állapot véget ér. Epedre vártuk a következő napot. Még 
soha életemben nem tapasztaltam, hogy az órák oly 
lassan telnek, egész éjjel nem hunytam le szememet. 
Hajnalhasadáskor egyedül maradtunk két emberrel, a 
kik őrizetünkkel voltak megbízva, a többiek az éj folya­
mán eltávoztak. A nap már magasan állt az égboltoza­
ton, mikor végre megérkezett megmentünk: az orvos 
kísérve a banda vezérétől és kijelentette, hogy szabadu­
lásunknak immár semmi sem áll útjában.

«Örömkönnyeket zokogva borultunk nyakába és alig 
találtunk szavakat, hogy köszönetét mondjunk neki. 
Ekkor egy briganti odalépett a vezérhez, valamit mon­
dott neki kezével különböző tájak felé mutatva, mire a 
vezér fenyegető arezczal felénk fordult és durva hangon 
az orvosra támadt. Azt hallja, mondta, hogy az erdőben 
öt-hat kémet láttak, tehát alkalmasint körül akarják őket 
keríteni, ilyen körülmények közölt nem áll jót éle­
tünkért. Kijelentette az orvosnak, hogy egy órai időt ád 
neki, ha ez alatt az erdő minden gyanús elemtől meg 
nem tisztul, egyszerűen kitekeri a nyakunkat. Az orvos, 
a kit a dolog rendkívül felizgatott, egy banditától ki­
sérve eltávozott és mi újra egyedül maradtunk a brigan 
tik között.

«Az idő telt és alig tudtam kétségbeesésemen erőt 
vermi. Oly közel voltunk a szabaduláshoz és egyszerre, 
mily szörnyű bizonytalanságba jutottunk ! Négy óra le­
hetett délután, mikor megmentünk őrömtől sugárzó arcz- 
czal visszatért. Most már tényleg szabadok voltunk. El­
beszélte, hogy nehezen sikerült reá beszélni a zsandár- 
parancsnokot, álljon el az idő előtti üldözéstől, neho; 
életünket veszélyeztesse.

«Az őröket kivonták az erdőből és csak ekkor tért 
vissza hozzánk az orvos. Mielőtt fogságunk helyéről 
eltávozhattunk volna, a vezér odalépett hozzánk és 
bocsánatot kért, hogy nem részesíthetett több kénye­
lemben, mint a hogy történt. De ez nem rajta múlt és 
reményű, hogy nem fogunk felőle rossz emléket meg­
őrizni. Azután felszólított bennünket, hogy fogadjunk el 
bizonyos összeget a váltságdíjból, ez igv szokás. Termé­
szetesen vonakodtunk ettől, de mikor a rablók nem 
tágítottak és azt mondták, hogy különben a pénz nem 
hoz reájuk szerencsét, társnőm és én egyenkint GO 
fontot vettünk az elébünk tartott pénzből.

«Az utón, visszafelé, megtudtuk, hogy a rablók, mikor 
bennünket fogságba ejtettek, tulajdonképpen csalódtak. 
Két dúsgazdag örmény asszonyt vártak, de ezek el 
halasztották utazásukat. Különben igaz, hogy 6 értök 
alig tett volna a török kormány valamit.

«Vájjon kézrekeritik-e a bandát ? Alig hihető, mert 
nem lehet őket üldözni, én pedig nem állhatom meg, 
hogy ne dicsérjem meg a banditákat, mily lovaglásán 
és tapintatosan bántak velünk. Ilyen emberektől éppen 
nem vártuk.»

-* Odol-orrfUrclök: pompásan üdítenek.

Újabb adakozások a Kossnth-szoborra
Lapunkhoz a mai nap folyamán a következő 

újabb adomány folyt be:
A szent-péterszegi olvasó egylet 
Lapunk utolsó kimutatása

; ; 17 frt 09 kr. 
12.800 frt 04 kr. 

Főösszeg : 12.817 frt 13 kr.

A szent-péterszegi olvasó-egylet tagjai u. m. : 
Barát Bálint, dr. Szabó Imre, Veisz David, Bedo József 
Szabó András, Pásztor Ferencz, Gulyas Bahnt, Lakatos 
Lajos, Kovács Sándor, Turzó Lajos, Szepesi Mihály 
Szepesi Sándor, Kovács Márton, kun Mihály, Vadász 
József, r. Szabó Lajos, h. Szabó Lajos, Varga Bálint, 
ifj. Harasztosi József, Nagy József, ifi. Gazso Sándor, 
Mészáros István, ifj. Turzó Lajos, Harasztosi István, 
Gazsó Sándor, Szepesi Imre, Turzó Imre, Nagy Imre, 
Kricsán János, Tornyi Ferencz, Oláh András, Dalog

András, Lakatos Sándor, Vadász Lajos, Szabó Imre, 
Nagy Bálint, Varga Imre, Ékes József, Kun Lajos, ISagy 
Mihály, ifj. Szabó Sándor. Összesen 17 frt 9 kr.

színház és művészet.
— A budai színkörben ma került színre először 

Barriere Theodare és Murger Henry öt felvonásos drá­
mája a «Mimi» (Vie de Bohémé) Szomory Emil fordí­
tásában. A darab szentimentális motívumai régen elavul­
tak ; nem is hatottak. A cselekmény nem érdekelt senkit, 
de az alakok annál inkább. A bohéme-élet sok kedves 
alakja mozog a darabban és ezek bár szintén régiek, de 
mindig újak maradnak. A fordítás kitünően visszaadta a 
darab elmés fordulatait és kedélyes aper^uit. Az előadás 
nagyon is közepes volt. Réthcy Lajos dancló hangon 
álszotta végig érzelgős szerepét és az illúziót a rossz 

kiejtése is rontotta. Tóvölgyi Margit, kissé gyönge 
orgánuma daczára, hatással játszott, úgyszintén Margó 
Zelma is, a ki temperamentummal ábrázolt egy kis 
grisettet. A bohémeket Bonis, Kovács Mihály és Giréth 
Károly ábrázolta leleményesen, humorral. Nagyon jó volt 
Ligcthy Vilmos, a ki rendkívüli komikai erővel ábrá­
zolt egy jókedvű inast, (t.)

— A városligeti színkörben szombaton lesz a be­
mutató előadása a «Potyafráter» czimü operettnek,

igazgató veze- 
dr. Szöllösy

főszerepeket 
Tábori, Nyilasi, Iiorvát stb. jútszszák.

Színműpályázat. Porzsolt Kálmán tudvalevő­
leg 1000 koronát bocsátott a nemzeti színház igazgató­

nak a rendelkezésére egy társadalmi színmű jutal­
mazására. Ez a pályázat meddő maradt és most a nem­
zeti színház igazgatósága uj pályázatot hirdet ugyanoly 
feltételek melleit, mint az első esetben. Beküldési határ­
idő 1S96. október 31. A pályázat eredményét 1897. 
február 1-én teszik közzé.

— Paulayné Adorján Berta asszony, a nemzeti 
színház tagja, a jövő héten Nagyváradra utazik vendég­
szerepelni. Valószínűleg a «47-ik czikk»-ben és az

Odette» ben lép föl. A nagyváradiak nagy érdeklődés­
sel várják Paulayné vendégjátékát, mert a művésznő 
nagyváradi születésű és ezúttal lép föl először szülő­
városában.

— A nemzeti szalon tegnap tartott értekezletéből 
kifolyólag elhatározta, hogy a mii tárlatot e hó 4-én 
megnyitja, 19-én pedig müvészestülyt rendez.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A képviselő választók névjegyzéke e hónap 

5-től 15-óig lesz nyilvánosan kitéve n kerületi elöljáró­
ságnál. A felszólamlásokat ezen áz időn belül kell meg­
tenni, ha valaki tévedésből * kimaradt" volna a névsorból, 
vagy neve nem volna helyesen fölvéve. A julius 15-én 
túl érkező reklamácziókat nem fogják figyelembe venni,

— A zsibáruscsarnok megnyitása. Május 
1 -éve tervezték a zsibáruscsarnokok megnyitását, 
de a vállalkozók késlekedése miatt, a csarnok a 
kitűzött időre nem készült el. Most már azonban 
a belső berendezést is elvégezték és — mint 
értesülünk — a csarnokot augusztus 1-én adják 
át a közforgalomnak.

— A tanácsból. A tanács ma délelőtt Kamcr- 
rnayer Károly polgármester elnöklete alatt ülést tartott, 
melyen elfogadták a vásárcsarnok szabály rendeleti terve­
zetét, azokkal a változásokkal, melyeket a pénzügyi és 
gazdasági bizottság javasolt. A gróf Bethlen Gergely és 
Rózsa Károly által megindítandó vásárcsarnoki szak­
lapra vonatkozólag, melynek tulajdonosai azt kérték, 
hogy a vásárcsarnoki hirdetéseket csak ők kapják, ki­
mondta a tanács, hogy a vásárcsarnok hirdetéseit közöl­
heti, de azokat, ha az ügy úgy kívánja, a többi lapok­
nak is kivétel nélkül átengedi és a kizárólagosságot 
szaklapnak meg nem adja. Az Újépület telkének sza­
bályozására vonatkozó tervek beszerzése czéljából a ta­
nács nyilvános pályázatot hirdetett. A pályázat határideje 
junius hó 25-én jár le s a tanács azt fogja javasolni a 
közgyűlésnek, hogy a beérkezendő pályatervek elbírálá­
sára egy hét tagból álló jury küldessék ki, melynek el­
nöke Gcrlóczy Károly helyettes polgármester, tagjai, a 
középitési igazgató, a középitési bizottság állal válasz­
tandó három, továbbá a mérnök- és épitész-egylet és a 
közmunkatanács állal kiküldendő egy-egy tag legyen.

— Adókivetés. A fővárosi adókivetőbizottság julius 
hó 3-án a következő Ili. osztályú keresetadó-javaslatokat 
fogja tárgyalni: IV. kér. 583—589. hrsz.-ig; V. kér. 
V a 764 — 770. lírsz.-ig, V, b a külön meghívottakét; 
VI. kér. VI a a 3868—3873. hrsz.-ig, Ví/b 4020 2- 
4028. hrsz.-ig: \II. kor. YH/a külön meghívottakét; 
VII b 4553—4580. hrsz.-ig; Vili. kér. VI 11/a 6143 
6165. hrsz.-ig, Mii b 7270. hrszámot és a külön 
meghívottakét; IX. kér. 9547—9572. hrsz.-ig.

SPORT.
— A budapesti III. kerületi torna- és vívó 

egylet julius 5-én d. u. 4 .órakor tartja ezerévi orszá­
gos torna- és athletikai versenyét. A sorrend a követ­
kező: I. Síkfutás (200 ni.) IÍ. 1 ávolugrás a bakon át. 
III. Kalapácsdobás. IV. Korlát, függeszkedés. V. Ló, ro- 
hamdeszka. M. Gerelydobás. \II. Magas ugrás, sulydobás 
magasba. Vili. Térelőverseny (300 m.) IX. Nyújtó. X. 
Gátverseny (402 V-, m.) A versenyekre hat egyletből 
61-en 119 nevezést adtak be. — A* verseny színhelye a 
csömöri- és Stetánia-ut sarkán épült versenypálya. Hely­
árak : ülőhelyek 30 kr, 50 kr, 1 frt, sportegyieti tagok 
részére passe partoutjegy 50 kr.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az országos nöképző-egyesület választmánya 

legutóbbi ülésen nagy lelkesedéssel és küszüneltel fogadta 
el a Beöthy Zsolt elnöklete alatt kiküldött bizottság tan­
tervét és elhatározta, hogy a jövő 1896/97-ik tanévben 
életbe lépteti ennek két osztályát. Egyidejűleg beszünteti 
a tanítóképző tanfolyam 1. osztályát. Egyszersmind elha­
tározta, hogy a múlt érben felállított felső tanfolyamot 
(továbképző). melyet a polgári iskola 4 osztály fölé emelt, 
a jövő tanévben is föntartja az egyesület. E tanfolyam­
nak tantárgyai; vallásién, magyar nyelv és irodalom, 
német, franczia, angol nyelv világirodalom remekei, tör­
ténelem, természettudományok és mathematika, logika, 
neveléstan, egészségtan, rajz, festés, ének, kézimunka és 
torna. Ezenkívül megnyitja a jövő tanév kezdetén a ház­
tartási iskolájának 2-ik folyamát, mely január végéig 
tart. Minthogy csak csekély számú növendék vehelő fel, 
lehet már mostantól fogva a februárban kezdődő tanfo­
lyamra is beíratni a növendékeket, kik a szeptemberi 
tanfolyamra már nem lennének vehetők. A főzést egy 
müveit urhölgy tanítja, az intézet gondnoknéjának veze­
tése alatt, kinél bírat'tozui lehet s ki szívesen szolgál 
programmal.

dr. irod.«Ml, dr.
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hette. A tanfolyamot dr. Janny Gyula 
lése alatt dr. Köllner, dr. Rimely es 
alorvosok fogják-megtartani. Az egyesület igazgatósága 
u abban táplálván, hogy azon kiképzett ápolónők 
száma, a kik magánbetegekhez küldetnek k. szolgáiatte- 
telre. még mindig nem elegendő, azok közé isme het 
ápolónőt osztott be. E szerint magánbetegek ápolásira 
jelenleg 34 kiképzett ápolónő áll rendelkezésre. >as\ár­
megye alispánja elhatározta, hogy az up -»n épül 
kis-czelli közkórházban vörös kereszt-egyleti ápolónőket 
alkalmaz. Az egyesület e kórházba egye orc két ápoló­
nőt rendelt ki. Ez a M ik kórház, melyben az ápolást 
vörös kereszt-egyleti nénék teljesítik.

Ágyalapitvány. Báró Rothschild Albert a 
Bródy Adél gyermekkórháznak, főorvosa: dr. Grósz 
Gyula utján, 4000 forintot adományozott két ágyalapt- 
ványra, az egyiket elhunyt neje Rothschild BelUnz 
bárónő, a másikat elhunyt édesanyja Rothschild Char­
lotte bárónő nevére kívánja alapítani.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A megszökött rabok. A pestvidéki kir. ügyész­

séghez mind ez ideig semmi hir sem jött a megszökött 
rabokról, Affendakisz Periklészről és Kazár Ambrus­
ról, a kik bizonyára vígan folytatják utjokat már valahol 
jó távol a fővárostól. Az a hir, mintha Horváth Béla 
főügyészhelyettes, a ki a pestvidéki ügyészségnek veze­
tője, maga ellen fegyelmi vizsgálatot kért volna s azt 
cl is rendelték, nem felel meg a valóságnak. Csupán 
annyi történt, hogy a főügyészségnél járt s azt kérte, 
hogy a vétkességgel vagy mulasztással vádolható személy­
zet ügyében más folytassa a vizsgálatot. Ennek meg- 
ejtésére aztán ma Gcguss Gusztáv királyi ügyészt 
küldte ki a főügyészség, a ki egyelőre csakis 
Varga Benedek fogházőrmester, továbbá Szente Já­
nos és Belovay József börtönőröket fogta fegyelmi 
eljárás alá. Ezek hárman az állásaiktól is fel vannak 
függesztve. A fogház különben ma délután uj felügye­
lőt is kapott, miután az eddig felügyelő-helyettesként 
működött Takács Lajos, ki mostanában már a vég­
leges kineveztetését várhatta, a vizsgálat idejére az 
állása alól való felmentést kérte. Katona Béla főügyész- 
helyettes ma estefelé megjelent a fogházfelügyelői hiva­
talban s miután azt Takácstól átvette, a helyére rögtön 
Bakonyi budapesti ügyészségi irodatisztet tette. Ez ter­
mészetesen csak ideiglenes helyettesítés. Egyébként a 
pestvidéki fogház ma ugyancsak a budapesti kir. ügyész­
ségtől egy uj fogházőrmestert is kapott.

— A bnáákl rablógyilkosság:. 1894.* november 
14-én éjjel hangos jajveszékelés riasztotta fel Moravecz 
Péter vagyonos bujáki foldraives szomszédjait. Mikor a 
zajra a házba rohantak, Moraveczet a földön egy vér­
tócsa közepén halva találták, felesége pedig a másik 
szobában feküdt súlyosan megsebesülve. A szekrény, 
melyben a jómódú gazda készpénzét szokta tartani, fel 
volt törve és kiürítve, a tetteseknek azonban nyoma ve­
szett. A csendőrség másnap felmerült gyanuokok miatt 
letartóztatta a meggyilkoltnak régebbi szolgáját. Molnár 
Balogh Mihályt, valamint ennek barátját, Gál Józsefet 
s a vizsgálat során tényleg kitűnt ezeknek bűnössége. A 
házban járatos Molnár törte fel az ablakot s rabolta ki 
a szekrényt, Gál pedig a zajra felébredő háziakkal «vég­
zett». A balassa-gyarmati törvényszék mindkettejüket 
halálra Ítélte. A budapesti királyi tábla Hérics-Tóth 
János elnöklete alatt ma tárgyalta az ügyet és Gál 
Józsefet, cselekményét rablógyilkosságnak minősítve, kö­
tél általi halálra. Moínáv-Balogh Mihályt pedig, 
mint bűnsegédet, életfogytig tartó f'egyházra Ítélte.

— Férj gyilkos asszony. Marocsay Józsefué, szül. 
Mercz Francziska a múlt télen megölte az utczán a fér­
jét és áldozatát holtan az utczán hagyta. A pécsi kir. 
törvényszék ez év április havában tartott végtárgyalás 
alkalmával Marcsaynét tagadásával szemben bűnösnek 
mondta ki és nyolez évi fogházbüntetésre Ítélte. A pécsi 
Ítélőtábla tegnap foglalkozott a férj gyilkos asszony ügyé­
vel és hosszas tanácskozás után büntetését tizenötévi 
fegyházra emelte fel, miután semmiféle enyhítő körül­
ményt sem vett figyelembe.

— Uj telekkönyvi hatóság. Erdély Sándor igaz- 
ságügyminiszíer a magyar törvényhozás utólagos jóvá­
hagyása mellett — mint a hivatalos lap mai száma 
közli — az aradi törvényszék kerületében levő nagy- 
halmúgyi járásbíróságot saját területére, ez évi szep­
tember hó 1-től kezdve, telekkönyvi ügyekben bírói 
hatáskörrel ruházta fel.

— Vódorö elleni kihágás. Iván Jakab gácsor- 
szági napszámos a múlt év őszén azzal a fontos kijelen­
téssel állított be az újpesti plébániahivatalba, hogy meg 
akar házasodni. Az ott dolgozó lelkész kérdésére azt 
mondta, hogy huszonötéves és felmutatta a keresztleve­
lét. A pap, a nélkül, hogy megtekintette volna a kereszt- 
levelet, összeadta az uj párt és csak mikor a legény 
odahaza katonasor alá került, derült ki. hogy már há­
zasember és hogy huszonhárom éves korában nősült. 
Dr. Riirthi József budapesti aljárásbiró ma véderő 
elleni kihágás miatt vonta felelősségre Illek Vincze 
újpesti rom. kath. plébánost, a ki azzal védekezett, hogy 
neki az egész dologról tudomása nincs, mert a házasu­
landó lengyel nem nála, hanem Petróczy József segéd­
lelkésznél jelentkezett, a ki később meg is eskette. Ezen 
körülmény kiderítése végett a biró a tárgyalást el­
napolta.
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- Esküvő. Body Gyula, a magyar agrár- és jár*, 
dékbank főhivatalnoka ma vezette oltárhoz Bgyiid U* 
nát id. Máltás Hugó műszaki tanácsos nevelt leányát, 
A násznagyi tisztet Enyedy Lukács mm. tan., az 
agrárbank vezérigazgatója, Horváth Elemer, a magyar 
folyamhajózási társaság vezérigazgatója, Maltas Hugó 
műszaki tanácsos és dr. Wállón Dezső min. titkár 
viselték. _______ _

GYÁSZROVAT.
Mrs. Beecher Stowe a «Tamás bátya kunyhója» 

világhírű Írónője, mint már említettük, tegnap Hartford- 
ban“meghalt. Életrajzi adataiból közöljük az alábbiakat:

Stoivc Erzsébet Harriet 1812. julius 14-ikén született 
Litsclifieldben Connecticut államban, a hol atyja Lewis 
Beecher lelkész volt. A leányt szülei a tanítónői 
pálvára képezték ki és 1832-ben Cincinnatiba költözött, 
a hol csakhamar férjhez ment Sí1 '.ve tanárhoz. Az 
1851-ik évben a «National Era»-ban egész sorozatát 
tette közzé a vázlatoknak, a melyek azután egybegyűjtve 
«Uncle Tom's Cabin» czim alatt Bosztonban megjelen 
tok. A hét kötetes mii majdnem példátlan feltűnést kel 
tett. Négy év lefolyása alatt hatszázezer példány forgott 
belőle közkézen. Magabán Angolországban 35 kiadást 
ért és lefordították minden nyelvre. Az Írónő e nagy­
jelentőségű müvén kivül még több regényt is irt. Né 
hány évvel később New-Yorkba költözött, a hol 1SG8— 
1870-ig «Harth and Home» czimmel szépirodalmi heti­
lapot adott ki. Majd Hartfordba költözött fiához, Stoioe 
Károly lelkészhez, a hol azután tegnap meg is halt. 
Stowe Károly évekkel ezelőtt megírta anyjának terjed el 
mes életrajzát és abban többek között felemlíti, hogy 
abban az eltompult, öreg nőben, a ki az ő szerény lel 
készi otthonában él, senki sem sejtené a rabszolgafel- 
szabaditás eszméjének lángszavu apostolát. Az agg nő­
nek egyetlen kedvencz foglalkozása volt az, hogy világhírű 
könyvének lapjait forgatta.

Hever Istvánt, az országos dljnokegylet és nyug­
díjintézet tagját ma helyezték örök nyugalomra. Az eV 
hunyt kartársai több százan kisérték el utolsó útjában. 
Az egyesület díszes koszorút helyezett a koporsóra.

Hogall ILároly, ez. püspök, papóczi prépost, püspöki 
helynök, győri kanonok, — mint Győrből táviratozzák — 
ma" reggel nyolczvanéves korában agyszélhüdés folytán 
meghalt. Aranymisés pap testvére Nogáll János nagy­
váradi kanonoknak. A boldogult jótékonyságáról és az 
irodalom pártolásáról volt ismeretes.

Kögel udvari főhitszónok, mint Berlinből táviratozzák, 
ma meghalt.

1896
m
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A hivatalos lapból.
Kinevezések. Az igazságügyminiszter Fachs Béla

jászapáti kir. járásbirósági Írnokot a szabadkai kir. tör­
vényszékhez, Balás Sándor ír árara arosszigeti kir. tör 
vényszéki írnokot a téesöi, Petrás József sátoralja-uj 
helyi kir. törvényszéki Írnokot a tokaji és Popper Syl 
vius alibunári kir. járásbirósági Írnokot a perlaszi kir. 
járásbírósághoz segédtelekkünyvvezetőké nevezte ki. Ki* 
nevezte továbbá Kuba János nagyszebeni kir. törvény­
széki telekkönyvi átalakító dijnokot a nagyszebeni, De* 
mián Jakab liptó-szent-miklósi kir. járásbirósági telek 
könyvi átalakító dijnokot a máramaros-szigeti, Wähl 
Antal palánkai kir. járásbirósági telekkönyvi átalakitő 
dijnokot a zo in bori kir. törvényszékhez, Kovácsik Józsel 
miskolczi kir. törvényszéki átalakító dijnokot a körmöcz 
bányai, Szénássy József szamos-ujvári kir. járásbirósági 
telekkönyvi átalakító dijnokot a bethleni és Hosszú 
Ákos szilágy-somlyói kir. járásbirósági telekkönyvi átala 
kitó dijnokot a szilágy-somlyói kir. járásbírósághoz ; to­
vábbá Kürcz Béla nyitrai kir. törvényszéki dijnokot a 
pozsonyi, Krcnedits Jenő Ipolysági kir. törvényszéki dij­
nokot az Ipolysági kir. törvényszékhez, Hollanda Sán­
dor lugosi kir. törvényszéki dijnokot a kovásznál. Bíró 
Endre gyergyó-szent-miklósi kir. járásbirósági dijnokot a 
szerdahelyi, Vazár János korponni kir. járásbirósági dij 
nokot a szentesi, Dobóczky István abád-szalóki, Chemy 
Kalman nagy-butlyini kir. járásbirósági dijnokot a boros 
jcnői, Molnár Lajos tainásii kir. járásbirósági dijnokot 
a titeli, Magyar János dévai kir. törvényszéki dijnokot 
a puji, Mészáros Ferencz szegedi kir. törvényszéki dij 
nokot a makói, Wosner Miksa monori kir. járásbirósági 
dijnokot a nagylaki, Kovács Sándor tasnádi kir. járás 
bírósági dijnokot a csurgói. Megyeri József nagy-szerit 
miklósi kir. járásbirósági dijnokot a nagy-szent-iniklósi 
Meubauer Éndre szinyérváraljai kir. járásbirósági dij­
nokot, a szinyérváraljai kir. járásbírósághoz, végül Lof 
csányi Mihály m. kir. 16. sz. honvéd gyalogezredbe!! 
számvivő őrmestert, Lörincz Pál cs. és kir. 19. sz 
hadosztály tüzér ezredbe!i I. oszt. számvivő altisztet és 
Nagy Károly m. kir. 18. sz. honvéd gyalogezredbe!i őr 
mestert a budapesti kir. büntető törvényszékhez, Fekete 
Ernő kisbéri m. kir. állami méntelepi kezelő őrmestert 

soproni és JSeumann Jakab sepsi-szent-györgyi m 
kir. állami méntelepi számvivő őrmestert a deési és 
Tieid Antal cs. vs kir. 1. sz. vonat-ezredbeli őrmestert 
a kaposvári kir. járásbírósághoz Írnokká, Scherer Gás­
pár lugosi kir. törvényszéki dijnokot a szerdahelyi, Zsa- 
dányi \itéz Caesar \ iktor tekei kir. járásbirósági dijno­
kot a hidalmási és Jonescu György nagyhalmágyi la 
kost a nagyhalmágyi kir. járásbírósághoz végrehajtókká 
nevezte ki. — A kereskedelemügyi m. kir. minisztei 
Vidovics Rókus posta- és távirdatisztet a IX. fizetési 
osztály 3. fokozatába végleges minőségű posta- és táv- 
irda-főtisztté nevezte ki. —Ara. kir. kincstári jogügyi 
igazgató dr. Wenczel Árpád díjtalan fogalmazó gyakor­
nokot a m. kir. kincstári jogügyi igazgatósághoz évdijas 
fogalmazó-gyakornokká, a pozsonyi kir. Ítélőtábla elnöke 
Kiszely János díjtalan joggyakornokot ezen ítélőtábla 
területére dij as joggyakornokká, a kassai kir. Ítélőtábla 
elnöke Schweitzer Jenő ügyvédjelöltet és Kolos Ele­
mér végzett joghallgatót a kassai kir. Ítélőtábla kerüle­
tében díjas joggyakornokokká, a győri kir. Ítélőtábla el­
nöke Szabó Tivadar bénvi lakos végzett joghallgatót és 
Tcsch Nándor rajkai lakos végzett joghallgatót a győri 
kir. ítélőtábla kerületébe díjas joggyakornokká.

Berendelés. A m. kir. igazságügyminiszter dr. Aczfl 
Nándor budapesti IV. kerületi kir. járásbirósági albirót a 
budapesti, Szétess László szegedi kir. Ítélőtáblához ta­
nácsjegyzők ül rendelte be.

Jóváhagyott alapszabályok. A belügyminiszter az 
érdélyrészi ágost. hitv. evang. orsz. egyház általános nŐ- 
egyieténck Szász Szt.-László községben alakult élőhelyé­
nek alapszabályait, a Kundháza telepegyesüiet, — a 
hajdu-szoboszlói iparos olvasókör alapszabályait a bemu­
tatási záradékkal ellátta.

MULATSÁGOK.
— A margitszigeti ezredéves ünnepélyre,

mely tudvalevőleg szombaton lesz, nemcsak a főváros 
előkelő közönsége készül teljes számban, hanem az 'itt 
időző idegenek is. Nevezetesen a tanügyi kongresszus elha­
tározta, hogy a szombati estét künntölti a szigeten, a mely 
%z alkalommal nemcsak rendes pompájában fog föl lá­
rulni, hanem az élvezetek és szórakozásuk sokféle válto­
zásában fogja meglepni a látogatót. A programúiban 
szereplő női vivőverseny, e nemben az első a fő­
városban. A kerékpár- és tornaversenyekre 80 nevezés 
történt, a tűzijátéknak is számos uj, eddig még nem lá­
tott számai lesznek. A rendkívüli műélvezettel kecsegtető 
hangversenyben közreműködnek : Delli Emma, Cson- 
ynry Mariska, Ledofszky Gizella, Semscy Mariska, 
Totis Elza, Gál Gyula, Gál Pál, Hartmann Jenői 
Sólymosé Elek, Kencdics Kálmán, Vértcssy Gyula 
énekkel, szavalattal, zongorajátékkal, hegedűvel és "fel­
olvasással. A rózsacsata, török világ Magyarországon, 
velenczei éj, Eiílel-torony, takarodó, megannyi vonzó 
száma lesz a műsornak.

— Az elz5 budapesti IX. kerületi Kossuth
Ferencz asztaltársaság az üilői-uti népligetben szépen 
sikerült «cseresznye, ünnepélyt rendezett szegény gyer­
mekek felruházásara. A cseresznve-tánczot 80—100 nár 
tánczolta. ' F

HÁZASSÁG.
i E1J®Syzések. Radó B. Béla eljegyezte Weinberger 
Irén kisasszonyt Bátorfaluból. - Dr. Fáy Ignácz temes

e‘j» Goisemben.tchl 
mellett, buziási Eisenstädter Márta kisasszonyt Temes­
várról, néhai buziási Eisenstädter Ignácz volt kamarai 
elnök és kereskedelmi tanácsos leányát.

EZREDEVES KIÁLLÍTÁS.
Ünnepélyek a kiállítás területén. A kiállítás te­

rületén rendezendő ünnepségek és vigalmak dolgában 
máris érdekes tervek merültek fel. Kiváló érdekes látvá­
nyossá go';at készülnek rendezni, Így a többek közt pá­
dnál virágcsatát a korzó területén, továbbá római gla­
diátorok és ökölvívók versenyét, előadva a tornaegyesü­
letek által. Meglepő lesz Magyarország ezeréves törté­
netének bemutatása élőképekben, az ünnepélyek csarno­
kában. Az élőképekhez a korhű kosztümöket részben 
úgy csináltatják, részben pedig a fővárosi színházak ru­
határából veszik. Sokat Ígérő és pompás ünnepélyek 
lesznek azok, melyeket a kiállítási tavon terveznek. Tün­
dér! vizijátékok, továbbá egy velenczei ünnepély és Dan- 
dolo dogé eljegyzése az Adriával. Előadnak "ezenkívül 
két ballettet is; az egyik Meluzina egy felvonásban, 
melyben tizenkét tánezosnő vesz részt, a másik pedig 
Tündérhegy az adriai tengeren, szintén egy felvonásban 
busz tánczosnővel és statisztákkal. Az ünnepeket a ma­
gyarországi jótékony-egyesületek javára rendezik. Az ün­
nepélyek ideje még nincs meghatározva, de az előkészü­
letek már javában folynak.

A Juninsl látogatás. Az ezredéves kiállítást junius 
hónapban - a turnikék kimutatása szerint — 655.248 
napijegyes fizető látogató nézte meg, tehát majdnem 
kétszázezerrel több, mint miíjus hónapban. (A májusi 
látogatók száma 4G5.2C3 volt.) Május 2-átó! junius 30-ig 
a számláló gépek adatai szerint 1,110.511 napijegy 
látogató Mí.UŰ* meg a kiällitiso«.

Amerikai
élő magyarok 
pestre, magával I 
ezüstből való baf 
leumban, a mu 
emlékezetére az | 
fognak elhelve 
Vilmos őrnagy, 
törvényszék elnö 
János nagyiparéi 
mann Lajos, 
man tegnap Per 
Ferencznél, báró| 
monnál, az 
tisztelegtek és ökl 
Megjelenésüket vs

Boanyák
négyszáz bosnyákl 
az ezredéves orsj 
sereget tanáraik 
tölteni. Köztük 
intézet, a technikj 
tanulói. A diákö 
herczegovinai kiá

Az ldegenfoil
18.620 idegen éri 
pályaudvaron 10.1 
Elutazott a fővári 
pályaudvaron 98

Szlavoi
Horvát-Szlavoq 

társaság ma rega 
indóháznál. A 
ség jelent meg a| 
ről dr. Schmidt 
Micseh Endre, to 
pán, a horvát 
György, Spevec 
István, Barlovics | 
képviselők és má 

A látogatók kij 
42 perczkor érke 
kor 458 utassal.

Az első vonat I 
vezetése alatt sori 
kiáltásai közben 
kiállítási igazgató] 
Zölle őket:

Tisztelt uraim] 
gatősága nevében 
köszönetét mondd 
gyár állam ezeréi 
összetartozandósál 
nyilvánulását kií 
tömegekben valói 
összetartozandósáa 
sőbbé és szivélyei 
Magyarország fövi 
(Elénk zsiviókiált:

Gróf PejacsevI 
következő horvát | 

Fogadja méltó 
köszőnetünket. 
örömtelt szívvel jl 
szent korona fén 
SzlavonországokrJ 
mányos jogok 
együttes haladásul 
téren. Örvendő éif 
Szent István kori 
tanulmányozzuk 
megünnepeljük 
Bégében. Nagy szJ 
fejezést adjunk 
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gyarapodjék a te] 
éljen a magyar 

A főispán ezt | 
ismételte.

Egy negyedőrávl 
az egybegyült köd 
és éljenkiáltásai kJ 

A második vond 
e következő horvál 

Tisztelt uraim! | 
kiállítás igazgató 
látjuk, hogy ily ni 
hogy önök őszinte] 
magyar nemzet ira 

) mekkel viseltetik 
hozta önöket t 

Erre a beszédre] 
rak Levin, Verőc] 
beszéddel felelt:

A magyar állad 
alkalmából ürömb 
rosba, hogy lassul] 
nemzet, melylyel 
bennünket, hogy 
a magunk kiállitái 
magyar állam eze] 
suk, hogy a mag 
barátságban óhajt! 
gadjuk az ezredév] 
vözléséL 

E beszéd után 
kíséretében, bevon] 
saikba.

TÁ
Sopron, julius I 

órakor Kőszegre 
Frigyes fölierczej 
burg-Lippe here! 
leletére megjelente] 
a főherczeg szivei) 
ispánnak.

Pécs, julius 2. I 
gyában kiadott hl! 
nem történt. A 
tatlanságát. A csel 
ménytelenek maraf 

Becs. julius 2.1 
születésnapja alka] 
nála: egy diszküld 
nlszter vezetése 
tanács, az egyeten 
egyesületek és a j] 
viselői. 1

Prága, julius 
ügyében, Pravda 
hogy a gyilkossági] 
tolta, hogy csak 
szék a helyszíni 
rényszék, az eskü) 
kellő őrizet melietj 
platzra, a hol óriá 
alig voltak képe 
ság és a vádlott 
meg e kiáltásokká 
rendőrség csak 
visszaszorítani és 
jelenetek
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Amerikát magyarok Budapesten. Az Amerikában 
élő magyarok megbízásából egy küldöttség érkezett Buda­
pestre, magával hozván három hatalmas, érczből és 
ezüstből való babérkoszorút, melyeket a Deák-mauzo- 
leumban, a muzeumbeli Kossuth-szobában és Széchenyi 
emlekezetere az akadémiában egy-egy beszéd kíséretében 
fognak elhelyezni. A küldöttség tagjai, névszerint Deutsch 
Vilmos őrnagy, Rombauer Roderich E., a st.-Iouisi fő- 
torvényszék elnöke, Zempliner Vilmos ügyvéd, FriecLl 
János nagyiparos, Weinberger Mór hirlapiró, Edel­
mann Lajos, Kornfeld Lajos és Friedmann Her­
man tegnap Perezel Dezső belügyminiszternél, Kossuth 
Ferencznél, báró Fodmaniczky Frigyesnél és Ham- 
monnal, az amerikai Egyesült-Államok konzujánál 
tisztelegtek és őket a koszorú elhelyezéséhez meghívták. 
Megjelenésüket valamennien megígérték.

Bosnyák diákok a kiállításon. E hónap 11-én 
négyszáz bosnyák diák érkezik Szerajevóbóí a fővárosba, 
az ezredéves országos kiállítás megtekintésére. A diák- 
sereget tanáraik kalauzolják s három napot fognak itt 
tölteni. Köztük vannak gimnáziumok, a tanítóképző- 
intézet. a technikai középiskola és a kereskedelmi iskolák 
tanulói. A diákokat Hörmann Konstantin bosnyák- 
herczegovinai kiállítási biztos fogadja.

A* Idegenforgalom. A fővárosba tegnap összesen 
1S.620 idegen érkezett a vasutakon. És pedig a keleti 
pályaudvaron 10.300. a nyugatin 7460, a délin SCO. 
Elutazott a fővárosból összesen 18.919 ember ; a nyugati 
pályaudvaron 9SS0, a keletin $219, a délin 820.

Szlavóniaiak a kiállításon.
Horvát-Szlavonországból a harmadik nagy kiránduló 

társaság ma reggel érkezett Budapestre a józsefvárosi 
indóháznál. A vendégek üdvözlésére nagvszámu közön­
ség jelent meg a perronon. Az ezredeves kiállítás részé­
ről dr. Schmidt József igazgató, dr. Kovács Gyula, 
Mieseh Endre, továbbá Jurkovics Miklós pozsegai főis­
pán, a horvát kiállítási bizottság elnöke, Gyurkovics 
György. Spevec Miklós, Csinesek Flóris, Popovics Vaso 
István. Barlovics István, Dedovies György és Rotter Antal 
képviselők és mások.

A látogatók két különvonaton érkeztek; az első 7 óra 
42 perczkor érkezett < 40 utassal, a másik pedig 8 óra­
kor 458 utassal.

Az első vonat utasai gróf Pejacsevich Tódor főispán 
vezetése alatt sorakoztak a közönség folytonos éljen- 
kiáitásai közben a perronon és ekkor dr. Schmidt 
kiállítási igazgató a következő magyar beszéddel üdvö­
zölte őket:

Tisztelt uraim! Az ezredéves országos kiállítás igaz­
gatósága nevében örömmel üdvözlöm önöket és őszinte 
köszönetét mondok nagyszámú megjelenésükért. A ma­
gyar állam ezeréves története fejlesztette közöttünk az 
összetartozandóság azon érzetét, melynek egyik legszebb 
nyilvánulását képezi horvát testvéreinknek ily impozáns 
tömegekben való megjelenése. Azon reményben, hogy az 
összetartozandóság ezen érzését a mi látogatás is ben­
sőbbé és szívélyesebbé fogja tenni, üdvözlöm önöket 
Magyarország fővárosában. Éljenek horvát testvéreink. 
(Elénk zsiviókiáltások.)

Gróf Pejacsevich Tódor Verőczemegye főispánja a 
következő horvát beszéddel felelt:

Fogadja méltóságod ezen szép fogadtatásért őszinte 
köszönetünket. Legyenek uraim ineggvőződve, hogy 
örömtelt szívvel jöttünk ide, mert hisz egy és ugyanazon 
szent korona fénye ragyog Magyarországra és Horvát- 
Szlavonországokra; az ezen koronából kifolyó alkot­
mányos jogok képezik szilárd, rendithetlen alapját 
együttes haladásunknak kereskedelmi, ipari és pénzügyi 
téren. Örvendő érzéssel jöttünk ide, hogy megszemléljük 
Szent István koronáját viselő dicső királyunk palotáját, 
tanulmányozzuk az önök kiállításában a mienket is, 
megünnepeljük a magunk dicsőségét az önök dicső­
ségében. Nagy számban jöttünk ide, hogy ezzel is ki­
fejezést adjunk őszinte rokonszenvünknek és ragaszkodá­
sunknak és örömteljes szívvel mondjuk: Virágozzék, 
gyarapodjék a testvéri egyetértés a két nemzet közt, 
éljen a magyar és horvát-szlavon testvériség!

A főispán ezt a beszédet ezután magyar nyelven 
ismételte.

Egy negyedórával rá érkezett a második különvonat 
az egybegyült közönség és az érkezők folytonos zsivió- 
és éljenkiáltásai közt

A második vonat látogatóit dr. Kovács Gyula fogadta 
» következő horvát beszéddel:

Tisztelt uraim ! Van szerencsém önöket az ezredéves 
kiállítás igazgatósága nevében üdvözölni. Nagy örömmel 
látjuk, hogy ily nagy számmal érkeztek ; ez azt mutatja, 
hogy önök őszinte szeretetet és rokonszenvet éreznek a 
magyar nemzet iránt, mely a legőszintébb testvéri érzel- 

\ mekkel viseltetik a horvát testvérnemzet iránt. Isten 
hozta önöket!

Erre a beszédre, melyet zajosan megéljeneztek, Chav- 
rak Levin, Verőczemegye alispánja a következő horvát 
beszéddel felelt:

A magyar állam ezeréves fennállásának megünneplése 
alkalmából örömmel jöttünk a magyar fő- és székvá­
rosba, hogy lássuk, mint haladt és fejlődött a magyar 
nemzet, melylyel nyolezszázéves közös történet fűz össze 
bennünket, hogy megtekintsük itt az önök kiállítását és 
a magunk kiállítását, kifejezzük őszinte örömünket a 
magyar állam ezeréves fennállása felett és megmutas­
suk, hogy a magyar nemzettel mindenkor a legbensőbb 
barátságban óhajtunk élni. Legőszintébb köszönettel fo­
gadjuk az ezredéves kiállítás igazgatóságának szives üd­
vözlését

E beszéd után a horvátországi vendégek, kalauzaik 
kíséretében, bevonultak a városba, előkészített szállá­
saikba.

TÁVIRATOK.
Sopron, Julius 2. József föherczeg ma reggel */25 

órakor Kőszegre utazott Délután 4 órakor elhagyta 
Frigyes föherczeg, ki ma Ottó főherczeggel Schaum- 
burg-Lippe herczegnél hivatalos volt, városunkat. Tisz­
teletére megjelentek a hatóságok fejei. A pályaudvaron 
a föherczeg szívélyes köszönetét mondott Simon fő­
ispánnak.

Pécs, Julius 2. A szili! négyszeres rablógyilkosság tár­
gyában kiadott hivatalos jelentés szerint eddig elfogatás 
nem történt. A gyanúsított molnárlegény beigazolta ár­
tatlanságát. A csendőrség eddigi szorgos kutatásai ered­
ménytelenek maradlak.

Bécs. Julius 2. Dräsche tanár udvari tanácsos 70-ik 
születésnapja alkalmából, üdvözlése czéljából megjelentek 
nála: egy diszküldöttség, Banhans volt kereskedelmi mi­
niszter vezetése mellett, a legfelsőbb közegészségügyi 
tanács, az egyetem, a betegsegélyző pénztárak, az orvosi 
egyesületek és a jubiláns hajdani tanítványainak kép­
viselői.

Prága, Julius 2. A Marienplatzon történt gyilkosság 
ügyében, Pravda vádlott a mai tárgyalásnál tagadta, 
hogy a gyilkosságban közvetlenül részt vett és azt állí­
totta, hogy csak várt az üzlet előtt, a miért is törvény­
szék a helyszíni szemlét rendelte el. Ma délután a tör­
vényszék. az esküdtek, az ügyész, a védők és vádlott, 
kellő őrizet mellett, zárt kocsikban mentek a Marien- 
platzra, a hol óriási néptőmeg gyűlt össze. A rendőrök- 
alig voltak képesek a rendet fentartani. Midőn a bizott­
ság és a vádlott kijött a bolthelyiségből, az izgatott tö­
meg e kiáltásokkal; «Gyilkos! Gyilkos!» reá rontott. A 
rendőrség csak nagy megerőltetéssel bírta a tömeget 
visszaszorítani és a vádlottat a kocsiba juttatni. Hasonló 
jelenetek ismétlődtek a kocsi eirobogásánál.

Lemberg, július 2. A Przyladnak Pétervárról 
a következőket jelentik: Ignatiev tábornok kievi 
kormányzó a russzifikáczió sikeresebb eszkőzőlhe- 
tése végett memorandumot nyújtott át a czárnak, 
melyben többek között azt tanácsolja, hogy 
Ukrainában a ruthének közé, kiket nem tart meg­
bízhatóknak, orosz pópákat telepítsenek nagyobb 
számban s a rutliéncli oroszoknak neveztessenek el. 
A lengyelségtől, mely a nagybirtok 52 százalékát 
bírja tulajdonául Lengyelországban, a birtokok cl- 
vétessenék, mert mig kezeikben marad, az oroszo- 
sitás keresztülvitele nem lesz lehetséges, nemkü­
lönben a katholikus plébániák tömeges beszüntetését 
ajánlja. Veszedelmes elemnek tartja a zsidókat is, 
kiknek kivándorlását nem kell megakadályozni, 
sőt inkább előmozdítani. A finnek autonómiája 
végkép megszüntetendő és mindenekelőtt a jurjuvi 
egyetemen még meglevő nehány német tanár el­
bocsátandó volna. A czár sajátkezűbe e szavakat 
jegyezte az emlékiratra: „teljesen osztom az ön
nézetét, annak idején végrehajtom.“

Róma, Julius 2. A képviselőház mai ülésén 
Imbriani kijelentette, hogy a szélső baloldalhoz 
tartozott, mert az magas eszményekért lelkesedett. 
-Vőst már nem tartozhatik hozzá. Úgy marad, mint 
valamely előretolt őrszem. (Mozgás.) Cavatotti azt 
feleli, hogy sem ő, sem barátai, a kik tegnap a 
kormányt támogatták, nem tagadták meg eszmé­
nyeiket. A közéletben ő soha semmit sem köve­
telt és senkinek sem áll jogában, hogy az ő lelki­
ismeretének titkaiba behatoljon. (Helyeslés.) Im- 
briani azt feleli, hogy nemzetközi politikai pro­
gramúiról van szó, melyet a szélsőbal mindig el­
vetett, tegnap azonban helyeselt.

Bonin külügyi államtitkár Imbriani kérdésére 
válaszolva, felvilágosításokat ad a krétai izgatások 
kezdete óta az összes hatalmakkal egyetértőleg 
folytatott szilárd és mérséklettől áthatott akczióról, 
mely teljesen alkalmas arra, hogy elérje a kedé­
lyek lecsendesitését és azokat a rendkívül huma­
nitárius czélokat, melyekre az európai hatalmak 
mindenkor törekednek. Imbriani válaszában kijelenti, 
hogy a diplomácziai akezió elégtelen volt és hevesen 
támadja Ausztria-Magyarországot. Az elnök rendre 
utasítja Imbrianit, mire ez utóbbi és az elnök 
közt élénk szóváltás keletkezeit. Az elnök azt 
mondja, hogy követelnie kell, hogy szavait meg 
hallgassák és tiszteletben tartsák (Élénk helyeslés), 
mire Imbriani elismeri, hogy az elnök rendreuta­
sítását félreértette. Ezután elfogadták azt a 
törvényjavaslatot, melylyel az árpa és tengeri 
vámjának felemeléséről szóló rendelet törvénynyé 
változtatik át, mire a képviselőház megkezdi a 
külügyminisztérium kőltségbevetésének részletes 
tárgyalását.

Imbriani a külügyminiszternek a tuniszi kapitu­
lációkra vonatkozó nyilatkozatát meggondolatlan­
nak tartja, mert ezen nyilatkozat Olaszországot 
azon alterniva elé állítja, hogy vagy megaláz­
tatásnak tegye ki magát, vagy megizenje a 
háborút.

Sermoneta külügyminiszter azt válaszolja, hogy 
a konzuláris bíráskodásra vonatkozó kapitulá- 
cziúk az lSS4-iki egyezménynyel felíüggeszte 
tek. A mi a kereskedelmi szerződést illeti, 
ez a kapitulácziókat csak a vámrendszerre 
nézve változtatta meg. Kasi képviselő helyesli a 
külügyminiszter nyilatkozatát és azt mondja, hogy 
kötelességének tartotta, hogy a képviselőházban 
hangsúlyozza a kapitulácziókban Olaszország ré­
szére biztosított jogokat. Senkit sem sértenek és 
senkit sem provokálnak. A külügyminisztérium 
költségvetésének részletes tárgyalását ezután be­
fejezték és a bevételi irányzatot elfogadtak, mire 
a költségvetési vita véget ért.

Berlin, julius 2. A birodalmi gyűlés mai ülé­
sén a margarin-törvényt elfogadták. A törvény 
1S97. január elsején lép hatályba. Hohenlohe her- 
czeg birodalmi kanczellár azután a birodalmi gyű­
lést november 10-éig elnapoltunk jelentette ki és a 
császár, valamint a szövetségi kormányok nevében 
elismerését fejezte ki a birodalmi gyűlésnek a 
rendkívüli áldozatkészségért és odaadásért, a mely­
lyel az a polgári törvénykönyv tárgyalását végezte. 
Az egységes jog újabb köteléket von a nemzet 
köré és öregbíti a kifelé való tekintélyt. A min­
denkire nézve egyforma jog tudata növelni fogja a 
hazával szemben közös kötelességek tudatát is. A bi­
rodalmi gyűlés e munkájával nagy érdemeket szerzett 
magának a haza körül. (Általános tetszés.) A szo- 
cziáldemokraták — egynek kivételével — elhagy­
ták a termet. Buol elnök köszönetét fejezi ki a bi­
rodalmi kanczellárnak és köszönetét mondott a 
birodalmi gyűlés tagjainak, a miért őt az ügyek 
vezetésében támogatták. A ház az elnökségnek 
felállással mondott köszönetét. Az elnök erre a 
császárt élteti. A teremben maradt szocziáidemo- 
krata e tüntető nyilatkozatoknál ülve maradt. (Vi­
haros kiáltások : Ki vele!) Az elnök az ülést be­
rekeszti.

Berlin, julius 2. A Nordd. Alig. Ztg. írja : 
„Legutóbbi reggeli lapunkban a római kamarának 
tegnapi ülése felől táviratot közöltünk, a mely 
szerint Rudin! a különféle napirendek fejtegetésé­
nél azt említette volna, hogy a hármas-szövetség 
megállapodásainak javítása van tervbe véve. Fel 
kell tennünk, hogy ez esetben az olasz államférfim 
szavai tévesen jutottak el hozzánk, mert nálunk 
mi tudomás sincs arról a szándékról, hogy valaki 
változtatásokat tervezne a csak újabban is meg­
hosszabbított hármas-szövetségi szerződésen.“ 

Lipcse, julius 2. A birodalmi törvényszéknek 
egyesült második és harmadik büntetőtanácsa a 
bajorországi, stadtamhofi Schmidtkonzot, katonai 
titkok elárulása miatt 10 évi fegyházra, 10 évi 
becsületvesztésre és esetleges rendőri felügyelet 
alá való helyezésre Ítélte. A vádlottra rábizonyí­
tották, hogy katonai titkokat szerzett meg és 
azokat egy idegen kormánynak továbbadta.

Paris, jul. 2. A Havas-ügynökség jelenti 
Athénből: Krétai török csapatok tegnap ismét 
megkezdték a támadást és megkísértették a Krisano 
és Selino közt fekvő sztratégiai pontokat meg­
szállni és a felkelőket körülzárni. Véres harcz után 
a felkelők visszaverték a csapatokat. Mindkét fél 
sok embert vesztett. A Krisanoban egybegyült ke­
resztény képviselők közt túlnyomó az a szándék, 
bog)- együttesen lemondanak és a hatalmat átad­
ják a felkelők bizottságának, mely a krétaiak kö­
veteléseit képviselni lógja és a krétai népnevében 
fog eljárni.

Barczelona, julius 2. A rendőrség 
elfogta a lakatosok klubjának elnökét és a 
fuvarosok körének volt elnökét. Mindkettő 
az anarchisták ismert vezére.

London, julius 2. A „Times“ Beyruthból, a 
kauráni druzok felkeléséről azt jelenti, hogy egy 
600 emberből álló katonai expedicziót, a melynek 
zavargásokat okozott druz csapatokat kellett volna 
megfenyítenie, a fölkelők Elsumveidah közelében 
megtámadták, 450 embert megöltek, a többi 150-et 
pedig elfogták. A „Times“-nak egy kaneai, junius 
30-áról keltezett jelentése szerint, a harezok a 
nyugati hegyek közt tovább folynak és állítólag 
mind a két fél jelentékeny veszteségeket szenvedett.

London, 'julius 2. Az alsóház mai ülésén, 
Curzon államtitkár felemlítette a ezukoripar elő­
mozdítására Ausztria-Magyarország és Franczia- 
ország által tervezett intézkedéseket és kijelen­
tette, hogy az angol kormány jelenleg nem haj­
landó kezdeményező lépéseket tenni a prémium- 
rendszer megszüntetésére.

Pétervár, julius 2. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Voronczov-Daskov le­
mondása a Chodinka-mezei katasztrófával 
áll közvetlen összefüggésben. A katasztrófát 
az illető hatóságok hanyagsága okozta, 
mert egyik se akarta magára vállalni a 
szükséges intézkedések megtételét, hanem 
mindegyik a másiktól várta azokat. Voron­
czov-Daskov utódjául gróf Suvalovot is 
emlegetik. (N. Fr. Pr.)

Pétervár, julius 2. (Az Egyetértés tudósitójá­
nak távirata.) A czár megérkezésének késése sok 
hírre ad alkalmat, melyeknek ellenőrzése és czáfo- 
lása annál bajosabb, minthogy a bevett szokás 
szerint az orosz újságoknak a czár utazásairól 
nem szabad Írni, sót gyakran költött híreket jó 
szemmel néznek. így van ez most is. Itt azt be­
szélik, hogy a czár beteg és sárgaságban szenved 
és titokban már Zarszkoje-Szélóba utazott. Más­
részt meg azt állítják, hogy a czár most egyálta­
lán nem jön Pétervárra, hanem egyenesen Péter- 
hofba utazik, mert attól tartanak, hogy 
a sztrájk demonstrácziókra adhatna alkal­
mat. Mindezek a hírek alaptalanok. A czár 
még Szergiusz nagyherczeg birtokán idő­
zik, a hol egy falusi birtokos életmódját folytatja. 
Letette az egyenruhát, melyet különben igen ked­
vel; lawn-tcnnist játszik, vadászott, halászott és 
látogatásokat tett a szomszéd nemeseknél. Kisebb 
színi előadásuknál is jelen volt. Megérkezését Péter­
várra holnap várják, de lehet, hogy az még vala­
mivel késni fog, de a legközelebb minden esetre 
megérkezik. Bevonulása igen egyszerű lesz. Meg­
érkezése után több függő kérdést fog elintézni és 
fontos minisztertanács áll kilátásban. Már ezért is 
valótlan az a bir, hogy Lobanov herczeg a kővet­
kező héten Francziaorszagba megy. Semmi esetre 
se megy augusztus előtt szabadságra, hanem be­
várja az ügyek fejlődését Törökországban, melyet 
itt aggodalommal kísérnek. (N. Fr. Pr.)

Belgrad, julius 3. Sándor király legközelebb 
hosszabb időre az ország belsejébe utazik, a hova 
Natália királyné is elkíséri.

New-York, julius 2. Limából érkezett jelen­
tések szerint Sucreban (Bolivia) forradalom ütött ki.

A krétai mozgalom.
Kanea, julius 2. A hegyek közé menekült 

görögök száma mindinkább nagyobbodik. A Gira- 
mos hegyen tegnap tartott fegyveres gyűlésen óriási 
számmal jelentek meg az elégületlenek és esküvel 
kötelezték magukat, hogy inkább meghalnak, sem­
hogy a törökökkel alkudozásba locsájtkozzanak. A 
Giramos hegyen tartott összejövetel után mintegy 
7000 görög a tengerparthoz vonult, hol egy oda 
érkezett görög czirkálú-hajó részükre fegyvereket, 
lőszereket és élelmiszereket szolgáltatott ki. Egy 
török ezred ezt látta, de megakadályozni nem volt 
képes, mert a görögök nagy többségben voltak.

Athén, julius 2. Az itteni nemzeti színházban 
a görög egyetemi ifjúság a tegnapi előadás alkal­
mával tüntetett a krétaiak mellett, mire az egész 
közönség helyeikről felállva lelkesülten e szavak­
ban tört ki: Fel Krétára“! Az itteni lakosság egy­
általában minden lehető alkalmat felhasznál, hogy 
a krétaiak mellett tüntessen.

Patras, julius 2. Háromszázhusz emberből 
álló efson (fehér szoknyás görög katona) a tisz­
tekkel együtt a görög kormány tudta- és bele­
egyezése nélkül Krétába útnak indult.

Athén, julius 2. Az Akropolisz na­
ponta átlag 5000 drachma adakozást mu­
tat ki, mely a világ minden részéiül érkezik, 
a krétai felkelők segélyezésére.

A közönség köréből.
rOdAUTAP.e

közgazdaság.
Nagyszeben, julius 2. Az illeni iparegylet elhatá­

rozta, hogy költségére 30 iparos-tanonezot fog Buda­
pestre küldeni az ezredéves kiállítás megtekintése 
czéljából.

Szófia, julius 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az uj bolgár pénzügyi művelet nem az agrár- 
bank jelzálogleveleinek kibocsátására, hanem az 5%-os 
50 millió franknyi bolgár állami kölcsönnek közvetlen 
kibocsátására vonatkozik, mely kölcsönért az agrárbank 
vállalja el a specziális kezességet. (X. Fr. Pr.)

Newyork, jul. 2.Búza júliusra61%, augusz­
tusra 62%, szeptemberre 64%. lengem szeptem­
berre 33%.

Chikagó, jul. 2. Búza szeptemberre 56%. 
Tengeri szeptemberre 27%.

Chikagó, julius 2. A demokrata nemzeti konvenczió 
delegáltjai, a kik az ezüstvalutának hívei, tegnap tanács­
kozásra gyűltek össze és elhatározták, hogy elvben az 
a szabály, mely szerint az elnökjelöléshez % többség kell, 
nem szüntetendő meg. Egyúttal kifejezték azt a remé­
nyüket, hogy az ezüstérték hívei a delegáltak összes sza- 

latainak % része felelt rendelkeznek. Elhatározták 
továbbá, hogy ideiglenes elnökül csak az ezüstérték va­
lamely hívét választják meg. A nemzeti bizottságból azon­
ban, a mely az elnököt választja, csak */, rész tartozik 
az ezüstpártboz.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
I Fiume áru- és hajóforgalma 1896. május 

havában. Fiume behozatala a tengeren — eltekintve a 
darabszám szerint kimutatott jelentéktelen mennyiségtől 
— ez évi május hóban 417.597 méterrnázsát tett, a ki­
vitel mennyisége pedig 4G2.248 métermázsa volt. A be­
hozott áruk között a behozatal nagyságát tekintve, a 
rizs áll első helyen, melyből a múlt hónapban 122.222 
métermázsát hoztunk be, ezt követi a szén 50.814 mé­
termázsával, behoztunk továbbá 37.158 métermázsa bort, 
31.129 métermázsa ásványolajat, 51.670 métermázsa 
téglát, 18.197 métermázsa nyers jutát, 24.575 méter-

mázsa főzeléket stb. Á kivitel mennyiségét jelentékenyeb­
ben gyarapították a ezukor (60.089 mm.), liszt (61.836 
mm.), donga (87.994 mm.), deszka kemény fából (60.190 
mm.), deszka puha fából (31.331 mm.), megmunkált 
gerenda puhafából (21.045 mm.), tengeri, dohány, 
cserfakivonat stb. A hajóforgalomra vonatkozó adatok 
szerint a fiumei kikötőbe a múlt hónapban összesen 
675 hajó érkezett s 664 indult el onnét. Az érkezett 
hajók között 401, az elindult hajók között pedig 394 
volt a gőzös s 274, illetve 270 a vitorlás. Az érkezett 
hajók tonnatartalma összesen 95.897 tonna volt, az el­
indul laké pedig 91.433 tonna. Lobogók szerint volt az 
érkezett hajók között 375 magyar, 148 osztrák, 130 
olasz, 16 angol, 1 német, 1 montenegrói és 4 görög. 
Az elindult hajók legnagyobb része t. i. 370, szintén 
magyar lobogóval bírt, 160 viselt továbbá osztrák, 124 
olasz, 14 angol, 1 német, 1 montenegrói, 3 görög és 1 
török lobogót.

$ A magyar délkeleti vasút mütanrendőri be­
járása. Yerseczböl távirják: Ma végezték a magyar 
délkeleti vasút első részvonalának mütanrendőri bejárá­
sát a közönség élénk részvételével. E vasút a legrövidebb 
összeköttetést lesz hivatva eszközölni Magyarország dél­
keleti részén és az erdélyi részek között. Az egész vonal, 
a mely a magyar államvasutak Maros-Hlye vasúti állo­
másáig van tervezve, 156 kilométer hosszú. Ma a 45 
kilométer hosszú versecz—gattajai részvonal bejárása tör­
tént meg. A bejárási bizottság élén a kereskedelmi mi­
nisztérium képviseletében dr. Képessy Árpád állott; 
csatlakoztak a bizottsághoz Páljjy Elemér és dr. Mol­
nár Viktor, az érdekelt törvényhatóságok főispánjai is. 
Az összes állomásokon ünneplő ruhába öltözött közön­
ség, többnyire románok, zenével és nemzetiszinü zász­
lókkal várták a vonatot és az össes állomásokon lelkes 
üdvözlő beszédekben a legnagyobb elismerés szavaival 
emlékeztek meg báró Stojanovits György képviselőről; 
az ő fáradozásainak köszönhető, hogy e vasút létrejött. 
A bizottság nevében az üdvözleteteket dr. Képessy kö­
szönte meg, a ki egyszersmind a kormány azon remé­
nyének adott kifejezést, hogy a vasút nemsokára teljesen 
kiépül és az ahhoz fűződő várakozásoknak teljesen meg 
fog felelni.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Aratási kilátások a külföldön. Az a mély lég­

nyomás, a melyet immár körülbelül két hét óta a hori­
zonton észlelünk — a mint azt a legújabb hírek is mutat­
ják — tényleg károsan hat a vegetáczióra ; alig van vala­
hol vidék, a merre az esőt ne sokaknak; úgy a belföld, 
mint Ausztria és a külföld is panaszkodnak a huzamos idő 
óta tartó esős időjárás miatt. Magyarország, Romániában, 
Bulgáriában, Szerbiában, Olaszországban és Spanyol- 
országban a gabona már kasza alá érik s az esőzések 
miatt nem lehet aratni és a hol az aratás folyamatban 
van is. ott az a baj, hogy az eső csakhamar megrontja 
a gabona kalászában levő magot. Az orosz birodalom­
ban részben az eső, részben a hőség okoz bajt, ugyanez 
a helyzet Francziaországban. Az északi részeken a szá­
razság és meleg időjárás, délen pedig az eső okoz ká­
rokat. Pár szóval kifejezve egész Európában igen külön­
böző és változó az időjárás, a melynek káros hatását 
főkép a gabona érzi meg legjobban. A többi növények 
sem haladnak úgy, a mint ez kívánatos volna, mert 
még egyes helyeken a gaz nyomja, nem lehet meg­
kapálni a . kapás növényeket, másutt a szárazság és 
hőség miatt száradnak és fonynyadnak azok. A takar­
mány-terméssel sincsenek különben. De lássuk csak a 
legújabb és részletes híreket: Francziaországban a 
buzaterméskilátások május havához képest 25—30 
százalékkal hanyatlottak ; a múlt május havában 
kivétel nélkül gyönyörűen állottak a vetések 
most a buzaterméshozamot legfeljebb 100,000.000 hek­
toliterre becsülik. A hiány tehát szemben a múlt évi 
terméssel 20—22 millió hektoliter. A rozsíermést 
22—24 millió hektoliterre becsülik; minthogy a franczia 
különböző raktárakban a búza- és rozskészletek 12—13 
millió hektoliter körül kulminálnak s a gazdák kezei 
sincsen már sok gabona, feltehető, hogy Francziaország 
1896—97-ben jelentékenyen nagyobb importra szorul, 
mint 1895—96-ban. Olaszországban az aratást az 
esős időjárás hátráltatja ; a terméskilátások középsze­
rűek gyenge minőségű maggal. Várnak 40—41 millió 
hektolitert. Ez év első öt havában bevittek 3,450.000 
métermázsa búzát, többnyire Oroszországból — a jövő 
évben kétennyire fog emelkedni az import, mert 
hiány 10 százalékkal nagyobb, mint 1895—96-ban volt. 
Németországban jó középszerű termést remélnek nem­
csak búzából, hanem rozsból is. A folyó évben január 
—májusban 5,216.400 métermázsa búzát és 2,699.400 
métermázsa rozsot importáltak, szemben a múlt évi 
(január—májusi forgalom) 3,225.000 métermázsa búza 
és 1,652.000 métermázsa rozszsal nagyobb volt az ez 
évi bevitel. A folyó évről a jövő kampányra kevés kész­
let megy át és igy ismét jelentékeny bevitelre van kilátás. 
A spanyol délvidéket a szárazság és hőség annyira meg­
viselte, hogy az eső sem használt már, általában Spanyolor­
szágban 5—6 millió hektoliterrel lesz kisebb a búzatermés, 
mint 1895-ben volt. Az összes hiány tehát 6—7 millió 
hektoliter. Romániában az eső sokat ront a gabona 
minőségén, de azért búzából mégis 22—23 millió hek­
tolitert remélnek. Készlet a múlt évi termésből alig van 
és ennek folytán az árak szilárdultak. Bulgáriában 
és Szerbiában a terméskilátások kielégítők, ellenben 
az árak igen alacsonyak s a gazdákat lehangolják. Az 
amerikai Egyesült-Államokban a várható termés: 
búzából 172 -173 millió hektoliter, itt tehát 8 millió 
hektoliterrel többet remélnek, mint termett a múlt év­
ben. Oroszországban középtermésnél nagyobb ered­
ményre nincsen kilátás, mert a száraz időjárás okozta 
bajokat a legjobb idő sem állítja már helyre.

* A mezőgazdasági múzeum ügyében Balázs 
Árpád elnöklete alatt kiküldött bizottság már megkezdte 
működését. A bizottság az ezredévi kiállításnak a mező- 
gazdasági múzeumba való tárgyairól jegyzéket készít s a 
földniivclési miniszter elé terjeszti. Darányi Ignácz 
foldmivelési miniszter felkéri a kiszemelt tárgyak tulaj­
donosait, hogy tárgyaikat engedjék át a mezőgazdasági 
muzeum számára. Mivel az ilyen kiállítási tárgyak a 
tárlat berekesztése után, tapasztalat szerint, nagy részben 
úgy is elkallódnak, remélhető, hogy a szóban forgó ki­
állítók szívesen eleget tesznek a miniszter kérel­
mének s igy a muzeum a jövő év elejéig szépen 
felgyarapodik. Az érdekes s agrikultur szempontból 
nagyon fontos gyűjteményt az uj országháziján helyezik 
el, azokban a termekben, a melyeket a geológiai intézet­
nek szemeltek volt ki. A földtani intézet ugyanis nem­
sokára a saját palotájába költözhetik, a melyet részben 
a Semsey-féle adományból, részben a főváros bőkezű­
ségéből építenek fül s igy az intézet számára az uj 
országházban kijelölt helyiségeket a mezőgazdasági 
muzeum minden akadály nélkül használatba veheti. A 
muzeum a jövő év elején nyílik meg.

* Az időjárás már huzamosabb idő óta változékony, 
hűvös és jobbára esős. A tegnapi eső Erdélyt és az 
Alföld déli részét nem érintette, hanem kiterjedt az ország 
közepére, a felvidékre és a Dunán- és Száván-tuli tá­
jakra. Legerősebb volt a tengermelléken (Fiume 55 mm.), 
Horvátországban Zágráb 23 mm. zivatarral, továbbá a 
Dunántúl (Csáktornya 36 mm., Herény 23 mm., Sop­
ron 11 mm., Keszthely 10 mm., M.-Óvár 9 mm.) Az ország 
közepén közepes eső volt (Szolnok 17, Budapest 10, 
Ó-Gyallán 10, Kis-Kartal 10, Eger 9, Szeged 1, Zombor 
4, N.-Várad 3 mm.) A felvidéknek kevesebb jutott be­
lőle. Selmcczbánya 7, Késmárk 8, Ungvár 3, Akna- 
szlatina 1, Szatmár 3 mm.

SORSOLÁS.
— A Braunschweig városi sorsjegyek tegnapi

húzásánál a 36.000 márkás főnyeremény az 5401 sor 
27 számú sorsjegyre esett, a 0000 márkás nyeremény a 
986G sor 10 sz. sorsjegyre, a 6000 márkás nyeremény 
a 8059 sor 39 sz. sorsjegyre és a 3000 márkás nyere­
mény a 2143 sor 9 sz. sorsjegyre esett.

— A Bées városi sorsjegyek tegnapi húzásánál
a következő 22 sorozatot húzták ki: 44 207 210 594 
604 883 1168 1500 1521 1561 1566 1572 1577 1642 
1659 1894 1984 2058 2448 2754 2786 és 2981. A 
200.000 forintos főnyeremény az 1577. sorozat 89. sz. 
sorsjegyre; a 20.000 forintos nyeremény a 2881. sor. 
18. számú sorsjegyre, az 8000 forintos nyeremény az 
1500. sorozat 43. számú sorsjegyre esett; 1000—1000 
forintot nyertek : a 604. sor. 46. sz., 883. sor. 3. sz., 
1572. sor. 12. és 55. sz. és az 1659. sorozat 69. számú 
sorsjegyek ; egvenkint 280 forintot nyertek : 210. sor.
72. sz., 604. sor. 29. sz., 1168. sor. 50. sz., 1572. sor. 
86. sz., 1577. sor. 70. és 63. sz., 1984. sor. 20. és 49. 
számú és 2 >34. sor. 74. számú sorsjegyek. A többi, itt 
külön fel nem sorolt számokra a legkisebb, 160 frtos 
nyeremény esik.

— Az osztrák dunagőzhajózásl sorsjegyek teg­
napi búzásán a 60.000 p. forintos főnyeremény a 
13700 számú sorsjegyre, az 6000 p. forintos nyeremény 
a 16400 számú sorsjegyre esett. Egyenkint 1000 p. 
forintot nyertek: a 15737 19951 és 55261 számú sors­
jegyek, egyenkint 600 p. forintot az 1785 3618 5106 
25953 28246 és 31215 számú sorsjegyek. Egvenkint 
200 forintot nyertek : a 2711 8784 13331 14105" 15646 
17048 17825 22881 26447 29426 32212 30420 42705 
és 54926 sz. sorsjegyek.

— Az osztrák vöröskereszt sorsjegyek tegnapi
búzásán a 20.000 forintos főnyeremény a 11283 sor. 
47. számú sorsjegyre esett; az 1000 frtos nyeremény a 
6436 sor. 3 számú sorsjegyre esett; egyenkint 500 frlot 
nyertek : 8245 sor 40 és 49 számú sorsjegyek ; egyen­
kint 100 frlot: 50 sor. 13 sz.. 2449 sor. 28 sz.. 2573 
sor. 33 sz., 4807 sor. 32 sz.. 6023 sor. 2 sz.. 6474 sor. 
35 sz.. 6574 sor. 5 sz.. 7007 sor. 48 sz., 9407 sor. 38 
sz., 9657 sor. 44 sz., 9806 sor. 49 sz., 10791 sor. 23 
sz., 10979 sor. 49 sz.. 11632 sor 5 sz. és 11801 sor. 
48 sz. Egyenkint 50 Irtot nyertek: 1099 sor. 7. szám, 
1661 sor. 8 sz., 2576 sor 50 sz., 3561 sor. 8 szám, 
3571 sor. 6 sz., 3596 sor. 48 sz., 4631 sor. 28 szám, 
4714 sor. 4 sz., 5161 sor. 61 sz., 7009 sor. 5 szám, 
>738 sor. 42 sz., 8G13 sor. 38 sz., 9038 sor 42 szám, 
9385 sor. 48 sz., 9922 sor. 32 sz., 10054 sor. 44 sz., 
10184 sor. 4S sz., 10548 sor. 25 sz., 11747 sor. 22 sz., 
11S33 sor. 32 sz. A törlesztési húzásban a következő 
sorozatokat húzták ki: 414 534 770 895 1634 1709 
2032 2456 2868 2917 4242 4520 4698 4721 4806
4942 4958 5393 5649 5938 6233 6351 6600 6671
6683 7310 SÍIG S3ÍS 8448 9252 9459 9567 9668
97369996 10000 10191 10250 10443 10620 11028 
11315 11573 11590 11658 11787 és 11897. E soroza­
tok összes sorsjegyei 1—50-ig a névértékkel — 12 frttal 
— váltatnak be.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A bánkszabadalom megújítása. A magyar és

osztrák miniszterek közös értekezletein, melyek Bécsben 
e hó 15-én fognak kezdődni, a bank kérdést nem vonják 
be a tanácskozás körébe. A két pénzügyminiszter a 
bank kezelésben már a lényegre nézve egymás között 
megegyezett, a bank tárgyaló bizottságának tagjai pedig 
ezidő szerint nincsenek Bécsben és igy a bankkal most 
nem lehet a formális tanácskozásokat megkezdeni. Mind­
azonáltal remélik, hogy még az esetben is, ha a kiegye­
zési javaslatokat a parlamenti őszi ülésszaka nem is 
fogja letárgyalhatni, a bankszabadalom megújítását és a 
valutarendezés folytatását arra az időre nyélbe lehet 
ütni. A paritás elvét a baik jövő szervezetében a bank- 
vezetőség elvben már akczeptálta. A különbség a 
kormány és a bank álláspontja között az, hogy a 
mig a kormányok hat magyar és hat osztrák tagot 
maguk akarnak kinevezni a főtanácsba, addig 
a bank azt akarja, hogy a közgyűlés szabadon válasz- 
szón 6 magyar és 6 osztrák állampolgárt. A kormányok 
ezenfelül ki akarják terjeszteni a kormánybiztosok vétó­
jogát, a mibe a bank szintén nem akar belemenni. A 
nyolezvan milliós bankadósság tekintetében már-már 
létre jött a megegyezés, de most a bank ismét azzal a 
kívánsággal lépett elő. hogy a tartalékalapból 30 millió 
forintot a részvényeseknek Visszafizessen, hogy ez által 
módjában legyen uj tartalékokat gyűjteni és ez által 
csökkentse a két állam nyereségrészesedését. Mind e dif­
ferenciák daczára a két kormány azt reméli, hogy a 
megegyezés még az ősz elején létre jön és addig létre 
jön a megállapodás a két kormány között a valutaren­
dezés folytatása és az államjegyek bevonása tekinteté­
ben is.

** Magyarország külkereskedelmi forgalma 
1896. májas havában. Az országos m. kir. statiszti­
kai hivatal által imént közzétett füzet adatai szerint Ma­
gyarország behozatala az ez év május havában 32.482 
darabra és 3,248.043 métermázsára, kivitele pedig 
287.282 darabra és 4,228.015 métermazsára rúgott. 
Összehasonlítva ez adatokat a múlt év megfelelő hónap­
jának adataival, úgy találjuk, hogy a darabszára szerint 
kimutatott áruk behozatala 13.629 darabbal, a súly 
szerint kimutatott áruk behozatala pedig 455.798 méter­
mázsával emelkedett. A kivitelnél az emelkedés szintén 
úgy a darab, mint a súly szerint kimutatott árukra 
kiterjedt, nevezetesen a darab szerint kimutatott 
árukból 42.312 darabbal, a súly szerint kimu­
tatott árukból pedig 730.619 métermázsával vittünk k 
többet, mint 1895. május havában. A folyó év első öt 
hónapjában összesen 113.744 darab és 14.393.564 mé­
termázsa árut hoztunk be, kivitelünk mennyisége pedig 
ugyanezen időszak alatt 1,238.038 darabot és 17,992.982 
métermázsat tett. Ez adatokat a múlt év megfelelő 
szakának adataival összevetve, kitűnik, hogy úgy a da­
rabszám, mint a súly szerint kimutatott árukból na­
gyobb forgalmunk volt az idén, mint tavaly, legnagyobb 
az emelkedés a súly szerint kimutatott áruk kivitelénél, 
hol az mintegy 3*34 millió métermázsát teszen. mig a 
behozatalnál az emelkedés csak 178 millió mvtermázsa.
A darabszám szerint kimutatott áruk szintén a kivitelnél 
emelkedtek erősebben, a mennyiben itt a többlet 252.201 
darabot, ellenben a behozatalnál csak 15.195 darabot 
tesz. A behozatalnál a súly szerint kimutatott emelkedés 
legnagyobb része — mintegy 1*09 millió métermázsa — a 
kőszénre esik, jelentékenyen nagyobb volt továbbá a beho­
zatal pirszénből, fűrészelt puha faárukból, borból, nyers 
ásványolajból stb.: a kivitelnél emelkedést látunk a ga- 
bonanemüeknél általában, különösen pedig a kukoriczá- 
nál, búzánál, rozsnál, zabnál és lisztnél, többet vittünk 
ki továbbá tojásból, dongából, vasúti talpfából, fűrészelt 
kemény és puha faáruból, korpából stb.

** Magyarország őrlés-kikészítés! forgalma 
1896. május havában. Előjegyzési eljárás mellett a 
folyó évi május hó folyamán 72.307 métermázsa búzát 
hoztunk be, szemben a tavalyi 31.540 métermázsával. 
Az év első öt hónapjában az összes behozatal 332.984 
métermázsát tett, tavaly a megfelelő időszakban csak 
258.636 métermászát. A visszkivitt búzaliszt mennyisége 
a múlt hónapban 73.147 métermázsára, az év első őt 
hónapjában pedig 387.274 métermázsára rúgott, mig a 
tavalyi kivitel mennyisége ugyanezen időszakok alatt 
94.448, illetve 399.755 métermázsát tett."Egvéb gabona- 
nemüek és őrlemények az előjegyzési forgalomban csak 
jelentéktelen mennyiségben szerepeltek.

** A czukorpiaczról. A nyersczukorpiaczok 
lefolvt héten többszörös ing időzv Jíik ; "á vetve-.
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A hét elején szilárd volt az irányzat arra a hírre, hogy 
Oroszországban a répavetési terület csak kevéssel növe­
kedett, valamint a jó angol és amerikai keresetre. A 
forgalom azonban vontatott volt, mert az exportőrük 
és finomítók tartózkodtak a vásárlástól, minthogy az 
ausztriai jegyzések 40—45 krajczárral drágábbak a kül­
földi paritásnál és a gyárak is tartózkodók voltak a kí­
nálattal, hogy takarékoskonjanak az 1895—96-iki után- 
fizetésekkel. Később az irányzat is gyengült, de az árak 
végül tartottan záródtak. A finomított czukor, valamint 
a pilepiacz helyzete változatlan-!

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren-Verien 
a következő fizetésképtelenségeket teszi közé: Sommer 
József kereskedő Kagg-Kanizsa, Zseleznyák Dániel 
divatárukereskedő Fiume, Borsi András szabó Debre- 
ezen, Schwarcz Dezső kereskedő Késmárk, Scheiner 
Jakab kereskedő Szarvas, Schuster György kereskedő 
Torda, Treuscheiner testvérek bejegyzett czég Kalo­
csa, Sekulics György kereskedő Karlovácz, Sporer és 
társa utóda bejegyzett czég Trieszt, Steiner Gyula keres­
kedő Debreczen, Klein Lajos és társa kcreskedőczég 
Budapest, Unger S. bőrkereskedő Krakkó, Lünk 
Wenczel szatócs Bruck, Feuer Manó kereskedő Güding, 
Sahin Kristóf kereskedő St.-Újvár.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 2. —

Gabonatőzsde.
A készáru-üzlet irányzata ma csendes volt. Búzában 

a mérsékelt kínálattal szemben a malmok is tartózkodó 
vételkedvet tanúsítottak, minek folytán csak IS.000 mm. 
került forgalomba változatlan árakon. Leginkább a bács­
kai, makói és raktári búzát vették és idegen áruból is 
elkelt mintegy ezer métermázsa. A legmagasabb ár 0.85 
írttal szerepelt 81*5 kilós tiszavidéki búzáért, mig leg­
alacsonyabban. 6.40 írton a szokványminŐségü raktár­
áru kelt el. Rozs változatlanul 5.85—6 írton jegyez, 
forgalom azonban vajmi kevés létesült. Árpa csendes 
irányzat mellett változatlanul 4.30—4.50 Irton jegyez. 
Zab 71., krral olcsóbbodott és elkelt nehány waggon 
6.10—6.271., írton szin és minőség szerint. Tengeriben 
igen gyenge a forgalom, mert az érkező mennyiségeket 
felmondási czélra használják és a fogyasztás részben azok 
átvételéből fedezi szükségletét. Az árak 3.S0—4 forint 
között ingadoznak.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki: 200 mm. Sl-5 k. 6.85 frton, 
150 mm. 81 k. 6.85 frton, 100 mm. 81 k. 6.85 frton, 
200 mm. 81 k. 6.85 frton, 900 mm. 81 k. 6.85 frton, 
100 mm. SÍ k. 6.85 frton. 100 mm. 805 k. G.S5 frton, 
200 mm. 805 k. 6.85 frton, 100 mm. 81 k. 6.82 V2 
frton, 100 mm. 80 k. 6.85 frton. 100 mm. 80 k. 6.82'/o 
frton. 100 mm. 78 k. 6.60 frton, mind három hónapra.

Pestvidéki: 400 mm. 80 k. 6.S0 frton. 200 mm. 
79"5 k. 6.75 frton, 100 mm. 79 k. 6.70 frton, 200 mm. 
78 k. 6.60 frton. mind három hónapra.

Bácskai: 2500 mm. 77*5 k. 6.67V2 frton, három 
hónapra.

Dunavidélci: 750 mm. 78 k. 6.57y2 frton, három 
hónapra.

Makói : 3000 mm. 80*7 k. 6.90 frton, 700 mm. 
S0‘7 k. 6.90 frton. mind három hónapra.

Raktáráruk: 1000 mm. 75 k. 6.40 frton, 1000 
mm. 75 k. 6.40 frton, mind három hónapra.

Szerbiai: 1000 mm. 75 4 k. 5.50 forinton, tranzito 
három hónapra.

Zab 200 mm. 6.27forinton, 100 mm. 6.20 frton, 
100 mm. 6.15 forinton, 200 mm. 6.10 forinton, kész­
pénzen.

Hivatalos effektiv-árak:
frHól Írtig

Búza bánsári ó ... a .. .. . 77—SÍ klg. 6.45—6.80
— tiszavidéki . 77—SÍ „ 6.o0—6 t>5
— pestvideki , .*......... . 77—81 , 6.45—6.80

féhérm. . 77—SÍ „ 6.4o—6.80
— bácskai , 77—81 n 6.ÖÜ—ti.yC
— román . 76—78 „

. 76------ a
— bolgár

Rozs elsőrendű . 70-72 „ 6.------ 6.05
— másod r. 5 90-5.95

takarmány . 60-62 „ 4.40 -4.70
égetni való . 62-61 ,
sörfőzdéi . 64—66 „

Zab ó T.T .. . 30-41 „ 6.20—6.50
Tengeri bánsági ó ............... 4.05—410

másnemű Uj ............... • —•— n ő.9o—4.—
Repeze káposzta • —•— » —.------ .—

Köles
bánsági

ó !!!” ; ” 5.25—5.50
Határidőüzlet. A csapadékos időjárás, legalább futó­

lag megszűnt és helyét szép napos idő váltotta fel. Pia­
czunk on tehát változatlan árak mellett nyilt meg az 
üzlet, sőt később a tömeges eladások folytán cllanyhult 
és az árak fokozatosan csökkentek annyival is inkább, 
minthogy Amerikában is megváltozott az irányzat, a 
mennyiben onnan 3.o centnyi árcsökkenést jelentettek. Ma 
leginkább a most folyó tengeri-határidőt érte az árcsök­
kenés, mert a tegnapi erős fvlmondásokhoz ma újabb 
felmondások csatlakoztak, holott még a tegnapi sem volt 
egészben átvéve. Ennek hatása alatt a prolongáczió is 
növekedett és fizettek augusztus—szeptemberre 10 krt, 
szeptember—októberre 20 krt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 30.000 mm. 6.37, 

6.36, 6.35, 6.34, 6.35 forinton.
Szokványrczs őszre mintegy 10.000 mm. 5.26, 

5.25, 5.24, 5.23, 5.24, 5.25 forinton.
Tengeri Julius—augusztusra mintegy 40.000 mm. 3.72, 

3.71, 3.70, 3.69, 3.68, 3.67, 3.66 írton.
Szokványzab őszre mintegy 12.000 mm. 5.16, 5.15, 

5.14. 5.12 forinton.
Hivatalosan felmondatott 10.000 mm. tengeri 

julius 7-én való átvételre.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén csupán tengeriben volt nagyobb moz­
galom, mig a többi czikkek el voltak hanyagolva, érzé­
keny árcsökkenés azonban csupán zabban állott be, 
mivel az időjárás különösen a takarmánynemüekre igen 
kedvező. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 16.000 mm. 6.34,
6.35, 6.36, 6.37, 6.26 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 30.000 mm. 
3.66, 3.67, 3.68 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.11, 5.12 
frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza 1896. őszre ... ... ............... . frt 6.36—6.2S
Szokvanyrozs őszre .......... ................. . ... . Irt 5.i5—5.27
Tengeri 1896. júniusra ........ . ... ... ... . ..frt 4.02—4.04
Tengeri julius—augusztusra.............................,. írt 3.67—3.69
Szokván vzab őszre................................................ . frt 5.12—5.13
Káposztarepcze 1896. aug.—szeptemberre.. frt 10.65—10.75

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban gyenge volt az üzlet, de az 

irányzat kissé megállapodott, daczára annak, hogy Ber­
lin V2—1 márka árcsökkenést jelentett, mivel az idő 
ismét esősre állott és a sok nedvesség az aratást késlel­
teti. Csupán zabban folyt tovább az árcsökkenés. — 
Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 12.000 mm. 6.37, 
6.38 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 10.000 mmázsa 
3.67, 3.68 frton.

Szokványrozs őszre mintegy 8000 mm. 5.10, 5.11, 
5.12 frton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:
Szokványbuza 1896 őszre............. .....................írt 6.30—6.37
Szorványbuza 1897 tavaszra ... ... ... ... frt 6.70—6.71
Szokványrozs őszre ........................... ................frt 5.25—5.27
Tengeri junras—augusztusra............................. írt 3.68—3.69
Tengeri augusztus—szeptemberre  .......... frt 3.76—3.77
Tengeri 1897. május—júniusra................. ... frt 4X)4—4.05
Szókványzab őszre ........................................... frt 5.10—5.12
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre ... frt 10.79—10.75

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk változatlanok. Szilva 

irányzata kellemesebb. Szilvaiz üzletfelén. — Köttetett:
Szilva boszniai 120 szemes 10.27 frton.
Szesz. Nyersáru jegyez 14.75—15 irtot.

Értéktőzsde.
A tegnapi nyomasztó üzleti csend után a tőzsde for­

galma ma jóval élénkebbnek s az üzlet is szilárdabbnak 
mutatkozott. A kedvező aratási kilátások s a hanyatló 
gabonaárak a nemzetközi vasutak felé fordítják a speku­
láció érdeklődését. S mig a két hitelrészvény csekély 
áringadozások után a tegnapi ármagasságon maradt 
meg, addig az osztrák-magyar áliamvasut részvényei — 
melyeknek árfolyama a szelvényelválasztás által is ala­
csonyabb lett — úgy külföldi, mint bécsi számlára élénk 
kereslet tárgyát képezték s jelentékeny árelőnyre tettek 
szert. Magyar bankok, valamint a rimamurányi vasmű­
ben realizálások voltak túlnyomók. A helyi piaczon a 
hangulat szintén kedvezőnek mutatkozott. Kőszénbányák 
s közlekedési értékek egyaránt drágábban vásároltattak. 
Valuták s érczváltók nem változtak.

Előtozsde.
A külföldi esti tőzsdék gyengébb zárlatai daczára a 

hangulat barátságosnak mutatkozott s a spekuláczió ré­
széről az üzérkedés! értékek, főleg pedig az osztrák­
magyar áliamvasut részvényei iránt aránylag igen élénk 
keresleti érdeklődés nyilvánult. Magyar bankok közül a 
jelzáloghitelbank részvényeiben fordult elő egynéhány 
kötés. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 350.20— 
350.60-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 236.50—
236.75- ig, osztrák-magyar áliamvasut 357—357.75-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 350.40—350.50, magyar hitelbank 378.----- 378.25,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 240.------240.25,
magyar jelzáloghitelbank II. kibocsátás 236.75—237.—, 
osztrák-magyar áliamvasut 357.25—357.50, déli vasút
102.25— 102.50, rimamurányi vasmű 232.----- 232.25,
magyar koronajáradék 99.10—99.15, magyar arany­
járadék 122.50—122.55, budapesti villamos városi vasút
276.25— 276.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az irányzat szilárdabbá vált. Az osz­

trák-magyar áliamvasut mellett — mely felé fordult ez­
úttal is a főérdeklődés — a két hitelrészvény is maga­
sabb jegyzéseken vétetett ki a forgalomból. Magyar ban­
kok s a rimamurányi vasmű gyengültek. A helyi pia­
czon a salgó-tarjáni kőszénbánya s a két városi vasút 
favorizáltattak. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 
350.30—351.10-ig, magyar hitelbank 378.75—379.25-ig, 
magvar leszámítoló- és pénzváltóbank 239.o0—2íl.o0-ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 103.-----103.50-ig,
magvar jelzáloghitel bank II. kib. 236.50—236.75-ig, 
osztrák-magyar áliamvasut 357.25—358.50-ig, déli vasút
1 ’2.50—103-ig. rimamurányi vasmű 232.-----232.25-ig,
magyar koronajáradék 99.10—99.25-ig, magyar arany- 
járadék 122.50—122.75-ig, budapesti villamos városi 
vasút 279.50—2S0-ig. — Helyi értékekben a következő 
kötések jöttek létre: közúti vaspálya 289—291, közúti 
vasúti élvezeti jegyek 280—280.50, salgó-tarjáni kőszén- 
bánya 588.50—590.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész-
vcny 351.-----351.10, magyar hitelbank 379.----- 379.25,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 241.-----241.25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 103.50—103.75, 
osztrák-magyar áliamvasut 358.50—358.75. déli vasút
102.50— 102.75. rimamurányi vasmű 232.50—232.75, 
magyar koronajáradék 99.15—99.20, magyar aranyjáradék
122.50— 122.55, budapesti villamos városi vasút 280.— 
—280.25.

Praemlnmüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2—
—2.50, nyolez napra 6.----- 7.—, ultimó júliusra 14.—
— 16.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén alacsonyabb Berlin, valamint az arbi­

trage kínálata a spekuláczió realizálásaival kapcsolatban 
a két hitelrészvény árfolyamát a megnyitás árnivójára 
szállították le. Csakis az osztrák-magyar áliamvasut 
részvényei képezik állandó kereslet tárgyát. — Köttetett: 
Osztrák hitelrészvény 350.30—350.90-ig, magyar hitelbank 
"79.----- 379.25-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó­
bank 241. 241.25-ig, magyar ipar- és kereskedelmi
bank 103.50— 103.75-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
236.75— 237.—ig, osztrák-magyar áliamvasut 358.25—
358.50— ig. déli vasút 102.50—102.75-ig, rimamurányi
vasmű 232.----- 232.25-ig, magyar koronajáradék 99.15 —
99.20-ig, magyar aranyjáradék 122.50—122.55-ig, buda­
pesti villamos városi vasút 280.----- 280.25-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 350.40—
350.50, magyar hitelbank 379.----- 379.25, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 241.----- 241.25, magyar
ipar és kereskedelmi bank 103.50—103.75, magyar 
jelzáloghitelbank II. kib. 236.75—237.—. osztrák­
magyar áliamvasut 358.-----358.25, déli vasút 102.50—
102.75, rimamurányi vasmű 232.----- 232.25, magyar
koronajáradék 99.15—99.20, magyar arany járadék
122.50— 122.55, budapesti villamos városi vasút 280.— 
-280.25.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, julius 2. A) Hizott sertés-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) —.— kr. 2. Öreg közép (páronkint 300 
-400 kilogramm súlyban) —.— kr. 3. Fiatal nehéz 

(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm súlyban) 
46—47 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 46—47 kr. II. Magyar szedett: 6. Nehéz 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép (pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 

.— kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12. Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) —.— kr. 16. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
—kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokásszerüleg a hizott sertések tel­
jes (brutto; súlyából az éleire páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1896. évi junius hó 30. napján volt 
készlet 8468 db, julius 1. napján felhajtatott —.—, 
1896. julius hó 1. napján elszállittatott 33, 1896. 
julius hónap 2. napjára maradt készletben 8435. 
A hizott sertésüzlet irányzata : változatlan.

Budapesti konzum-sertésvásár.
Budapest, julius 1. (A budapesti közvágóhíd és 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fő- 
és szék városi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Érkezett Elszól iittat.
Ij

Ifi
Isi

Napi árak

3
Nap .5 u, 5 1 1 ía S

unius 24. 617 683 117 267 130-140 41—45
„ 25. 1676 951 99 858 239570 40—42 43—45 20
„ 26. 1 li 1647 109 629 241493 38—43 43—44
„ 27. 630 576 2 655 241823 41—43 19
„ 29. 1743 492 16 13.1 243046 41—43
„ 30. HM 1039 88 1708 245255 40-43 — —

julius 1 - 050 1124 72 Ki 246315 37—38 40—4-2 — —

11 érakor zirődnak í Osztrík hitelrészvén, 350.50, 
magyar hitelbank 379.-, anglo-bank 15U.2a umonbank 
2S4.—, bankegyasület 205.25, länderbank -49.-0, ősz 
trák földhitelintézet 443.—, osztník-magyar áliamvasut 
357.37, déli vasút 102.75, elbavölgyi vasút 2/o.ZO, 
északnyugati vasút 267.50, brüxi bányarészvény 2II. , 
májusi járadék 101.40, német birodalmi marka 5b.»0 
készpénzen, 58.86 ultimóra.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az árfolyamok változatlanul 

tartva voltak. — Jegyeznek: Osztrák 
350.75, magyar hitelbank 379.25, Länderbank 249.oO 
union-bank 284.—, anglo-bank 156.25, bankegyesulet
265. —, osztrák földhitelintézet 443. , osztrák-magyar
áliamvasut 357.50, déli lasut 102.75, elbavölgyi 
vasút 275.—, észak-nyugoti vasút. 269.25, uJPesl 
bányarészvények 77.80, rimamurányi vasmű 23-. ,
prágai vasipar 660.—, májusi járadék 101.40, magyar 
korona-járadék 99.15, német birodalmi márka 58.80.

Később is barátságosabb volt a hangulat és a forga­
lom is mutat némi életet. A sorompón gyáripar-vállalati 
értékek keresettek. Váltók és valuták nem változtak.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitel rész­
vény 350.75, magyar hitelbank 379.50, anglo-bank
156.25, union-bank 284.—, Länderbank 249.—, bank­
egyesület 266.—, osztrák-magyar áliamvasut 358.oC, 
déli vasút 102.75, elbavölgyi vasút 275.25, Duna- 
gözhajózási részvények 472.—, alpesi bányarészvények 
75.70, májusi járadék 101.42, osztrák koronajáradek 
101.15, török sorsjegy 52.60, magyar koronajáradék
99.25, német birodalmi márka 58.84. 1 ártott.

Bécs, jul. 2. (Magyar értélcek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 122.60, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy
138.25, masyar vasúti kölcsön ezüstben 101.25, magyar 
kel. vasút all. kötvény 121.80, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 240.50, magyar kereskedelmi bank 
1140, magyar koronajáradék 99.20, 4°/'-os magy. föld- 
tehermentesitési kötv. 97.—, magyar hitelbank-részvények
379.25, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 150.—, kassa- 
oderbergi vasut-részvény 193.—, rima-murányi vasmű
231.50.

Bécs, jul. 2. (Osztrák értékek zárlata.) 4'2°/0-os 
papir-járadék 101.45, 4u/fj-os osztrák aranyjáradék 
122.80, 1860. sorsjegy 145.25, osztrák hítelsorsjegy
198.—, angol-osztrák bank 156 20, bécsi Bankverein
266. —, osztrák-magyar bank 960.—, déü vasút rész­
vény 102 75, dunagőznajózási társulat 472.—, dohány­
részvény 168. — , cs. és kir. vert arany 5.67, német 
bankváltók 58.75. 4-2%-os ezüstjáradék 101 55, osztrák 
koronajáradék 101.15, 1864. sorsjegy 190. —, osztrák
hitelintézeti részvény 350.75, umon-bankrészvény 284.—, 
osztrák Länderbank 249.—, osztrák-magyar áliamvasut
358.50, elbavölgyi vasút 275.25, alpesi részvények 77.70,
20 frankos arany 9.51 y2, londoni váltóár 119.85. —
Tartott.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, jul. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 3u0.37, 
magvar hitelbank 379.—, angol-osztrák bank 156.25, 
bankegyesület 265.50, union-bank 284.—, Länder­
bank 249.—, osztrák-magyar áliamvasut 358.—, déli 
vasút 102.75, elbavölgyi vasút 275.—, északnyugoti 
vasút 269.—, török dohány-részvény 168.—, rima- 
murányi vasmű 232.—, alpesi bányarészvények 77.70, 
májusi járadék 101.45, magyar koronajáradék 99.2^, 
török sorsjegy 52.70, német birodalmi márka 58.77 
készpénzen, 58.83 júliusi ultiméra.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, jul. 2. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Két, különben egészen jelentéktelen coulisse-fizetésképte- 
lenség következtében a megnyitásnál végrehajtások vol­
tak szükségesek, minek következtében az irány kedvezőt­
lenül indult. Azonkívül a lanyha külföldi jelentésekre is 
bágyadt volt az irány, úgy hogy az árfolyamok ismét 
alacsonyabban záródnak. Leglanyhább volt tengeri, da­
czára annak, hogy a ma felmondott 26.500 mm. simára 
átvétetett, a határidőpiaczon a gyengébb budapesti jegy­
zésekre jelentékenyen olcsóbb lett az ár. — Köttetett : 
búza őszre 6.60—6.58, rozs őszre 5.62y2, 5.63 és 
5.61, zab őszre 5.60— 5.56, tengeri julius —augusztusra 
4.02—4, szeptember—októberre 4.22—4.19 frton, repeze 
augusztus—szeptemberre jegyez 11.121 '2 frtot.

Délután minden ösztönzés hiányában pangott az 
üzlet és az árfolyamok változatlanok. — Köttetett: 
búza őszre 6.56—6.57, rozs őszre 5.60—5.62, zab 
őszre 5.55—5.54, tengeri julius—augusztusra 4.99, 
szeptember—októberre 4.18, repeze augusztus—szeptem­
berrel 1.10—11 — 15 forinton.

Rész áruból eladatott egy tétel pestmegyei rozs 72 
k.. augusztus—októberi szállításra 5.95 frton Bécsbcn.

Szesz ára nagyobb forgalom mellett tartva maradt. 
400 hektoliter kontingentált kész áru 15.80 forinton 
adatott el és marad készáru 15.70—15.90 frt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, julius 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsdén szilárd volt a magatartás, részben 
élénk forgalom mellett azokra a kombinácziókra, melye­
ket Mcndclsohn-Bartholdy pétervári utazásához fűznek. 
Ez utazás czéljairól azonban hivatalosan mitsem tudnak. 
Befektetési értékek élénken keresletiek. Vasbányaértékek 
emelkedtek azokra a törekvésekre, melyek a hengervas 
kötelék ujabbi felállítása czéljából történnek. Zárlat el­
gyengült, mert a török értékek Párisban csökkentek. — 
Jegyeznek: Osztrák hitel részvény 219.50, Disconto- 
Commandit 207.50, darmstadti bank 153.25, Deutsche 
Bank 186.75, drezdai bank 158.75, Handelsgesellschaft 
150.87, nemzeti bank 140.75, oszír.-magv. áliamvasut 
152.20, osztrák déli vasút 43.90, elbavölgyi vasút 
138.—, bustiehradi vasút 2G7.—, varsó-bécsi vasút 
272.40. Svájczi vasutak csöndesek. Golthardt-vasut 
169.75, svájczi északkeleti vasút 139.—, union vasút 
91.50, vájezi központi vasút 140.90. Olasz vasutak: 
meridionál vasút 122.90, középtengeri vasút 96.40, 
Német vasutak csöndesek. Magyar arany járadék 104.10, 
magyar koronajáradék 99.60, oroszeonsolok 104.25,
orosz 31/.2°/0-os aranyjáradék 99.90, 4°/,.-os állam-

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtozsde.

Bécs, jul. 2. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtőzsdén ismét igen csendes volt az üzlet. Egyes érté­
kekben, a melyekben volt némi üzlet, magasabb árfo­
lyamok képződtek. Vasúti részvények szilárdan tartva 
voltak, bankrészvények változatlanok, mint tegnap. 
Egészben véve jobb hangulat mutatkozott, habár a for­
galom nem haladta meg a múlt betek kis keretét. Valu­
ták gyengék maradtak.

járadék G6.60, oroszbankjegy 210.25, olasz járadék 
S8.S0, mexikói 95.70, német birodalmi kölcsön 99.00. 
Bányaértékek közül vasértékek szilárdabbak. Laura-kohó 
részvények 153.10, dortmundi 47.90, bochumi 101.40, 
gelsenkircheni 109.00, barpeni 156.g7, Hibernia 174.25, 
Trust 171.87, észak-német Lloyd-részvények 116.25, 
hamburg-ameikai csomaghajózási részvények 130.25. 
Magánkamatláb 2%%.

Berlin, julius 2. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradúk 
104.10. magyar koronajáradék 99.60, osztrák hitelrész­
vény 219.50, osztrák-magyar áliamvasut 152.20, osztrák 
déli vasút 43.90. Parira gyenge.

Frankfurt, julius 2. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 297.37, osztrák-magyar áliamvasut 303.37, osztrák 
déli vasút 90%, bécsi bakegyesület 228.12. Nyugodt.

Hamburg, julius 2. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
104.30, osztrák aranyjáradék 104.40, osztrák ezüstjára- 
dék 86.60, osztrák hitelrészvény 297.20, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 130.50, osztrák-magyar áliam­
vasut 758.—, osztrák déli vasút 217.—, olasz járadék 
88.80. Elgyengült.

Paris, jul. 2. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A mai tőzsde a folytonos pénzdrágaság következtében 
gyenge volt és a járadékok ma sok ingadozáson mentek 
keresztül. 15 centime-nyi reprise után a 3%-os járadék 
ismét a legalacsonyabb árfolyamra L i. 101-02-re esett 
vissza, hogy az utódőzsdén 101.53-al, azaz % franknyi 
árfolyamjavulással záruljon. Olasz járadék emelkedett, 
ottomán értékek reakezióban voltak. Az általános 
hangulat bágyadt maradt. — Jegyeznek: 3%-os 
franczia járadék 101.53, törleszthető járadék 100.25, 
31/2%-°s járadék 105.10, Banque de France 3600.—, 
Crédit Foncier 675.—, Szuez-részvények 3500.—, 
i-iiptomi kölcsön 510.—, spanyol külső járadék

65‘Vn, magyar aranyjáradék 105%, olasz
90.20, orosz 102.95, uj 3%-os orosz kölcsön 94. o, 
portugál 3%-os kölcsön 27%, ottomán bank 5/O.50, 
osztrák Länderbank 537.-, osztrák-magyar áliamvasut 
777.—. Rio-Tinto rézbánya 615.—.

3 óra AO perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 101.42, 3%%-os járadék 105,10, törleszt­
hető járadék 100.25, osztrák aranyjáradek 104.9o olasz 
járadék 90.35, osztrák-magyar áliamvasut 7/7. , 
osztrák déli vasút 2-26.-, osztrák fóldh.tel-részvény 
1266.-, osztrák Länderbank 578.-, alpesi bánya- 
társaság 170.—, török dohányrészvény 360.—, Banque 
de Paris 807.—, ottomán bank 576.—. Szilárd.

London, julius 2. (Megnyitás.) 2%%-os angol con­
sol 113%, osztrák déli vasút 9.—.

London, julius 2. (Zárlat.) Magyar aranyjáradek 
102%, osztrák déli vasút 9.—, váltó Becsre 1—14, 
ezüst 317/tr, 2%%-os angol consolok 113.11, uj spa­
nyol járadék 64%. olaszjáradék 87%, 4%-os ruma
64%. Canada Pacific-vasut 62%. Magánkamatlab /s/0. 
Kedv leien.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
\t árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, medió vagy 
ultimóra értendők, « roriní mellekéit paritás is k—penraa vagy med,ura, 
illetőleg ultimon» értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. a mt-diura M-mel, 
az ultimóra U-vnl vannak megjelölve. Magától «rtelMifc. hogy a fob 4. 
számításokhoz még a transakczió-kültségek. továbbá a medre- es ultrmo- 
árfolvamokhoz, azonkívül még a mindenkort budapesti prolpogaizro-tctelel 
is számításba veendők. A --gat jelóit értékek a budapesti tto.de., nem 
Jegyeztetnek. AUzimiUsi árfolyam: 100 marka nsta = SS irt 80 «r.

100 trank vista = 47 ÍV C5 tr.

Julius 2.
Ár­

folyam

pAbh.
'Francain 1%-ce járadék — — — —

. Wi i.-oé • —• — —.
Osztrák-magyar államvaent — — *
Osztrák déli vasút — — — — —M 
•Osztrák főldhitel-reszvénytártMáf ■ 
‘Franczia törleszthető járadék — —ö 
Magyar V/,-os aranvjaradék — — ® 
•üttoman-bank... — — — — —■ 
•Osztrák Länderbank — — — — “ 
Török dohányrészvény _ — — —Ja 
•Banque de Paris... — — — — * 
•Alpesi bányarészvény — — — mB 
Osztrák aranyjáradék — —- — —

BERLIN.
Osztrák é'S*/*-o3 papirj.iradék — -J 

e 4-X%-os ezüst járadék— — K 
, 4%-os aranyjáradék — —K

Magyar 4%-os aranyjáradék — —« K 
„ 4%-os koronajáradék _ —U

•Elbavölgyi vasút.......... — — —
Osztrák tiitelrészvény — — — —U 
Osztrák-magyar áliamvasut —• —• U 
Osztrák déli vasút ... — — — —D 
•Károly-Laios vasút — — — — O 
Kassa-oderbcrgi vasút — — —- —K 
•Orosz bankjegy — — — — — 
Váltó bécsi piacira_— — — «—

FRANKFURT.
Osztrák 4-2%-os papirjáradék 

. 4'2%-os fzüstjaradék
, 4%-os aranyjáradék

Magyar 4%-os aranyjáradék .
. 4%-os koronajáradek

Osztrák hitelrészvény— — - 
Osztrák-magyar bank — —
Osztrák-magyar allamvasut . 
•Károly-Laios vasút — — 
Osztrák déli vasút — — . 
Váltó bécsi piacira— — —
Unionbank _ — — -
•Villamossági részvény — —. 
•Alpesi bányatársaság —

____K

101 42 
105.10 
777.-

12ÖG.-
100.S5

____* j

ícy.so

21G.10
170.10

80.25 
8G 75 

104.35

819.— 
303.G2

90.50

243 25 
135 90

6.70

 , Különbözet az
Buda- utolsó zárlat- 
pesti hoz képest 

egyenleg,osztr- értékben

300.20 
1Ő2 09

101.SG
122.71
122.54
99.76

122.89 
122 4S 
99.7 6

963.18
358.09

103 55 
58.77

0 10 
0.12

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Számítási árfolvam német placzokra 100 márka vista = 58 frt 80 kr. 
100 fre vista = 47 :rt 05 ti.

Julius 2.
Ar- j Buda I utolsó zarlat- 

folyam I P68^ hoz kepest 
■ egyenleg értékben

í Különbözet a

PARIS.
Búza folyó hóra—         —

— augusztusra — . — — —
— •< utolsó hóra _ _ __
— novembertől 4 hóra _ . —

Liszt tolyo bóra_— ___  _ — —

— 4 utolsó hóra _ _ —
— novembertől 4 hóra .. — —

Olaj folyó hóra — _ _ _ __ —
— augusztusra — _ _ _ _
— 4 utolsó hóra_____ _ _ _
— 4 első hóra _ _ _ _ _

Szesz folyó hóra__ _ _ _ _ __
— augusztusra_ _____ ___
— 4 utolsó ^ hóra _ — —

BERLIN,
Búza júliusra _ _

— szeptemberre _ _ _ _ _
Rozs júliusra — _ _ _ _ _

— szeptemberre_ _ _ _ _
Zab júliusra _ _ _ _ _ _

— szeptemberre — _ _ _ __
Olaj júliusra _ _ _ _ _ _

— októberre __ _ _ _ _
Szesz júliusra ____ _ _ — —

— szeptemberre     — —

STETTIN.
Búza julius—augusztusra — —  

— szept.—októberre _ _ _
Rozs julius—aug.-ra — — — —

— szrpt.--oktuberre _ —. —.
Olaj julius—aug.-ra —. — — -

— szept.—októberre — — _ _
Szesz 70-es helyben 70 marka fogyasztási

— deczemberre 70 márka fogyasztási
adóval_ _ _ — — —

— júliusra márka fogyasztási

KÖLN.

Olaj helyben — — 
— októberre — —

19.50
19.10
18.60 
18.60 
39 90

40.10 
53.25
53.50 
53.25 
54 - 
31.— 
31.—

143 -
140.50 
111.— 
113.-
118.50 
115.25
46.30
46.30
38.50
59.—

49.30

9.29 
9.09 
8 86 
8.96 

11.89 
11.95 
12.—

25.12 
25.21
25.13 
25.43 
1G.3S

1G 38 
IC 51

26.90 
27 05

28.99

0.11
0.03

o!o5
0.03

0.03
0.C3

0.06
0.13
0.15

BOBOSZLÖ.
Búza helyben —   — — — — 15.20
Sárga búza helyben — — — 15.10
Rozs helyben _   — _ _ _ 11.40
Zab helyben — — — — — — 12.60
Repczo I.elvben_ — — — —
Szesz (50-es) júliusra — — 53.— 31.16 — 0.01
Szósz i70-e>) júliusra _ — — 33.— 19.40 — 0.01
Tengeri (1Ö0 kilünkint)____ — _ 11.— 6.47
Olaj deczembcrre ________  —

— májusra — ____ — — —
Prága, julius 2. Kyersczulcor készáru Aussigban 

13.22 frt, augusztusra 13.25 frt, finomított elsőrendű 
készáru Prágában 35 forint, másodrendű 34% frt.

Trieszt, julius 1. A czukorviacz nyugodt. Czentri- 
fugál-pilé készáru 147/s—15% forint, november — 
márcziusra 15—15*/4 forint. Kávé. Rió 74—95 forint, 
Santos 70—94 forint, változatlan. Bors (singaporei) 
28.50—29 frt, változatlan.

Berlin, julius 2. Búza lanyha, rozs csendes, zab, 
olaj, szesz csendes.

Hamburg, julius 2. Xyersczukor júliusra 9.95, 
augusztusra 10.12, szeptemberre 10.25, októberre 10.40, 
novemberre 10.50, deczcmberre 10.55, január—már­
cziusra 10.77'/,, májasra 11 márka 50 kilogrammonkint 
Hamburgban. Tartott.

Hamburg, julius 2. Kávé júliusra 5S'/4, szeptem­
berre 57, deczemberre 56% fillér fontonkint.

Hamburg, julius 1. Petroleum szilárdabb, helyben 
6.30 márka.

Antwerpen, julius 1. Petroleum nyugodt, 17.25 
frank.

Glasgow, julius 1. Nyers vas 46 shilling 11% penny.
Paris, julius 1. Nyersczukor (SS fok) készáru 

28. —28.50 frank, nyugodt; fehér czukor júniusra
29.62- 5 frank, augusztusra 29-75 frank, nyugodt, októ­
bertől négy hónapra 30.12-5 frank, a négy első hónapra
30.62- 5 frank, finomított czukor készáru 98—99.50 
frank.

Paris, julius 2. Búza, liszt tartott, olaj bágyadt, szesz 
tartóit, idő : változó.

London, julius 1. Zab lanyhább, a többi gabona­
fajok renyhék, útban levő búzában jobb kereslet; árpa és 
tengeri nyugodt. Felhozatal: 57.280 quarter búza, 11.590 
quarter zab, 31.440 quarter árpa.

Bréma, julius 1. 30. Petroleum javult, helyben 
6.20 márka.

Newyork, julius 1. (Kábelsürgöny.) Gyapot New- 
Yorkban 77/,0, októberre 6.57, novemberre 6.54. — 
Gyapot Neworleansban G13/16. — Finomított petroleum 
standard withe Newyorkban júliusra 6.90. — Finomított 
petróleum standard white Philadelphiában júliusra 6.85. 
— Nyers petroleum New-Yorkban júliusra 7.80. — 
Pipe line augusztusra 115. — Liszt («Spring Elears») 
2.40. — Piros őszi búza -helyben 673/, («■ 6.08 frt),

júliusra 61% (- 5.51 frt), augusztusra 61% (= 
frt), szeptemberre 62% (= 5.61 frt) 100 käonhnt - 
Tengeri júliusra 33% (= 3.01 frt), augusztusra 3*.- 
t— 3 05 frt — Czukor (Fair refining Muscovados) 3.—. 
- Riókávé 13.-. - Zsir (Wilcox) 4.20. (Fairbanks) 
4.45. — Gabona-fuvardij imperial-kvarterkint Eszak-
Amerikából az angol kikötőbe és az ezekkel egy 
magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 2.— (— O.uO 
frt 100 kilónkint.) Napi felhozatal gyapotból 700 bál.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Budapest, julius 2. (Braun József és fia jelentése az 

Egyetértés számára.) Felhajtatott: Magyar ökör 914, 
magyar tehén 636, szerbiai ökör / 92, szerbiai tehén 114, 
bika 48, bivaly 52, összesen 2556 vágómarha és 305 
járinos és bekötési czélokra alkalmas ökör. A felhajtás 
ma is több volt mint a heti szükségletnek megfelelt 
volna; ennélfogva a vásár a múltbelihez hasonlóan na­
gyon lanyha irányzat mellett folyt le. — Az egységi 
árak változatlanok maradtak. — Következő árakat je 
gyeztünk:

Jómin. elsőrendű magy. hiz. ökrökért 27 írttól 30 írtig
Középminőségü magyar ökrökért
Alárendelt min. magyar ökrökért
Tehenekért (tarka) . . . •
Jó minőségű szerbii ökrökért .
Alárendelt minőségű ökrökért .
Bikákért.....................................
Bivalyokért................................

métermázsánkint, elevensuly-mérték szerint.

Juhvásár.
Budapest, jul. 1. (Braun József és fia jelentése az 

Egyetértés számára.) Felhajtatott: 1649 birka. A vásár 
kedvezőtlen irányzat mellett folyt le. Következő árakat 
jegyeztünk: Elsőrendű (kiviteli) birkákért 16 forinttól 
22 írtig, jóminőségü (anya) birkákért 9 írttól 11 írtig, 
középminőségü (anya) birkákért G írttól 9 írtig, jó- 
minőségű kiviteli (ürü) birkákért 19 krtól 231/2 krig, közép- 
minőségű kivitelű (ürü) birkákért 16 krtól 18 krig kilo­
grammonkint eleven sulyinérték szerint.

Bécs, (St.-Marx) julius 2. (Távirat.) Felhajtatotl 
1480 birka. Az üzletmenet ma barátságosabb volt. El 
adatott: kiviteli juhok 16—21 frt, legelő juhok 
12—15 forinfpáronkint.

Páris (La Viliette), julius 2. (Távirat.) Felhajtatotl 
15.405 birka. Az irány rossz.

Szurómarha vásár.
Bécs (St.-Marx), julius 2. (Távirat.) A mai vásárra 

felhozatott 3357 borjú, 1543 élő sertés, 955 leszűri 
sertés, 118 leszúrt birka és 157 bárány. Meglehető: 
változatlan irány mellett az árak is majd teljesen válto­
zatlanok. Eladatott élő borjú 28—36 kr, elsőrendű 
38—45 kr, legjobb 46 - 52 kr, süldő 32—40 kr, leszűri 
nehéz sertések 45—50 kr, könnyű 34—40 kr, első 
rendű malacz 48—58 kr, leszúrt birka 32—44 kr 
kilónkint. Bárány 4—12 forint páronkint.
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Napirend: 1898. julius 3.
Naptár : Péntek, julius 3. Róni. k.ath. Heliador. — Prot., 

Jáczint. — Görög-orosz: (junius 21.) Julián. — Zsi«ió\ 
Thamus 22. — Nap kel: 3 óra 53 perczkor, nyugszik: 
7 óra 42 perczkor. — Hold kel: 11 óra 13 perczkoi 
este, nyugszik: 12 óra 1 perczkor délután.

A miniszterelnök fogad d. u. 4-töl 5-ig.
A belügyminiszter fogad d. u. 4—5 óráig.
A magy. kir. udvarnagy fogad d. u. 4 órától 5-ig.
A horvát miniszter fogad délelőtt 11 órától d. u. 1-ig.
A főváros kozópitósi bizottságának ülése d. u. 5 óra 

kor az uj városházán.
Missziói kiállítás a nemzeti múzeum előcsarnokában meg­

tekinthető egész nap.
Nemzeti muzem: régiségtár, nyitva d. e. 9-től d. u.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett. 
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben. Nyitva reg­

geli ü-tól esti 10 óráig. Az esti órákban villanyvilágításnál. 
Belépti dij reggel 6—9 óráig 30 kr. Délelőtt * 9-től estig 
50 kr.

A Pokol-körkép nyitva reggeli 9 órától egész nap, esti
is; belépődíj 50 kr.

Kivonat a hív. lap július 2. számából.
Árverések a fővárosban. Kövest Emil 607 írtra 

becs. ingós. jul. 3. VI. kér. dob-uteza 24. szám. Trulló 
Vendel 341 frlra becs. ingós. julius 6. IX. kér. Fe- 
rencz-körut 10. szám. Müller Lajos 335 forintra be­
csült ingós. julius 3. IX. kér. soroksári-uteza 4. szám. 
Rózsa Mihály 3192 frtra becs. ingós. jul. 6. VI. 
kér. rózsa-uteza 62. szám. Goldschmidt K. G. 1068 
frtra becs. ingós. julius 3. VII. kér. amerikai-ut 5. sz. 
TT atterich Arnold 1190 frtra becs. ingós. julius 6. 
VII. kér. dohány-uteza 5. szám. J. Virág Béla 522 
forintra becs. ingós. jul. 4 IX. kér. Ferencz-körut 30. 
szám. Hüttner Lajos 918 frt 25 krra becs. ingós. 
jul. 6. VI. kc-r. Teréz-körut 10. szám. Ramaseder Já­
nos 6536 frtra becs ingatl. aug. 5. VII. kér. csömöri- 
ut 4342 a sz. Huberjeld Jakab 315 forintra becs. 
ingós. julius 9. MI. kér. Almásy-tér 16 szám. Körpel 
Armin 569 frtra becs. ingós. jul. 3. VII. kér. dob-uteza 
52. szám. Argay Bódog 742 frtra becsült ingós. jul 
3. I. kér. (Kelenföld.)

Árverések a vidéken. Pávay Péter 2975 ftra becs. 
ingós. jul. 14. Maczedotna (Módoson). Kremer Fülöp 
3331 frtra becs. ingatl. szept. 17. N.-Becskereken. Kiss 
Ferencz 3200 becs. ingatlanai augusztus 11. Nemeskér 
(Csepregen.) László Albert 1115 frtra becs. ingatlanai 
jul. 20. Borosjenőn. Wirth Ferencz 361 frtra becs. 
ingatl. julius 16. Petneházán. Pap Sándorné 4200 frtra 
becs. ingatl. julius 20. Szegeden. Ocskay István 14111 
frlra becs. ingatl. augusztus 7. Beregszászon. Eajgató 
Donát 4650 frtra becs. ingatl. julius 11. Szombathelyen. 
Kassay Istvánná 2400 frtra becs. ingatl. augusztus IS. 
Sz.-Udvarlielytt. Mautner Szárny 3024 becs. ingós. 
julius 9. Munkácson. Ordody Ferencz 5340 becs.i ingó­
ságai jul. 6. Kerencs (Tapolcsány). Ferenczy Emi] 83°71 
frtra becs. ingós. jul. 8. Dögbében (Kis-Várda). Beck 
Róza 3072 frtra becs. ingatl. szeptember 2S. Zom- 
borban. Ifj. Szalay Imre 2200 forintra becs. ingatlai 
julius 31. Szécsény (Szombathelyen). Löwi Miksa 2255 
frtra becs. ingatl. augusztus 10. Szabad-Szt.-Tornya 
(Orosházán). Bernáth Máté 160 frtra becs. ingatl. szep­
tember 28. Egerszegh (Nyitrán.) Brestyenszky An- 
talné 250 frt 50 krra becs. ingatl. augusztus 28. Bics­
kén (Vaálon.) Abkáry Adolf 2060 írta becs. ingós. jú­
lius 10. Temesváron. Joánovics Lázár 21065 forintra 
becs. ingatl. aug. 5. Zentán. Okolicsányi Menvhértné 
219 frtra becs. ingatl. julius 20. Karászban (Kis-Várda). 
Fúró Sándor 3031 frlra becs. ingós. julius 13. Szent- 
György-Ábrányban (Nagy-Kálló). Lólin Milicza 5225 fo­
rintra becs. ingatl. aug. 6. Móltól (Zentán). Friedmann 
Gábor 3750 frtra becs. ingatl. jul. 28. Miskolczon.

Csődmegnyitás. Az újvidéki kir. törvényszék részé­
ről Kercsevics Milos kereskedő ellen. Csődbiztosul Re- 
hák Ferencz törvényszéki biró, tömeggondnokul dr. Bállá 
Emil, helyetteséül dr. Mártonffy Dezső újvidéki ügyvédek 
neveztettek ki. Bejelentési batáridő augusztus 28, — a 
nyitrai kir. törvényszék részéről Kozak Mária férj. Peitl 
és Malinszki József ellen. Csődbiztosul Névery Ignácz 
törvényszéki biró, tömeggondnokul dr. Ozorai József ér- 
sekujvári, helyetteséül Szécsi Ferencz nyitrai ügyvédek 
neveztettek ki. Bejelentési határidő aug. 31.

Csődmegsztintetés. A pécsi kir. törvényszék, mint 
csődbíróság Steiner Simon kereskedő eilen.

Pályázatok. A kassai m. kir. tanintézetnél irodatiszti, 
— a temesvári állami főreáliskolánál tanári, — a csa­
jági postahivatalnál postamesteri állásra.

IDEGENEK NÉVSORA.
Orient szálloda.

íssekutz M. Dóra 
Hiltman A. Fiume 
Celovics T. Treliinje 
Hcrtilla S. Temeevár 
Balia G. Kaposvár 
Nvmetti A. Turűk-Szl-Miklós 
Kunig K. TÖrtik-Szt-Miklóa 
Huczik J. Bobró 
Hunyady J. Nyílra 
Tóth J. Jászfény 
Huber M. Nagy-Szebea 
Huffvr L. Gvőr 
Schvikker li.-né Győr 
Bauernebel C. Kassa 
BGhm L. Bócs 
Moser K. Kaposvár

Barna G. Koszthely 
Hüller J. Remscheid 
bchlóíl F. Margittá 
Hay J. Jászberény 
Dr. Klein A. Zsolna 
Kuhn J. Arad 
Szép L. H.-M.-Yásárhely 
Ehrlich A. Szolnok

József Főherczeg 
szálloda.

Br. Unterrichter C. Kampin 
Br. Unterichter R. Bisens 
Br. Vsevolodo M. Szibéria 
Hagop J. Konstantinápoly

Machaele A. AU
Nidtolics C. 1_ 
Velénvi E. Stul 
Csákó K. Kassa | 
GrflnwaM S. Gyi 
Dinnyés D. . 
Práger M. Bécs I 
Kallivoda C. Bé 
Szarvas L. Boiá 
Tiboly M. Zala-í 
Sarakú K. Kec 
Perl M. Temei 
Reis S. TemesváL 
Lósany J. Kassal 
Ingerl A. Lippa f 
Ketzer J. TwmesJ 
Dr. Keményi L. 1 
Unterländer L. 
Koritic V. M.-(
Kratschil L. B,___
Deborsky D. Hevj

Erzsébeti 
sz

Radits D. Szeut-lj 
Okolicsánvi L.-nál 
Korn V. Eperjes ■ 
Tjedler H. Pnzaul 
lírám F.-ná Bécs| 
VostindT R. Ujp< 
László L. Ecser 
Blüm J. Tercbes I 
P. Simonfv G. Ma 
P. Bálint 'A. Marói 
László Ú. Maros-

Puschnik I 
korona

Benedek J. Gyón 
Gája B. Krnsovácl 
Henman J. Szabal 
Vojnics A. Szabal 
Gyorgyovics K. NI 
Markovié* M. Kn 
Illia Gv. KrusováJ 
Siojanuvics P. Krl 
Márraovics A. KrJ 
Blau G. LőricczkJ 
Fflesik G Miikoll 
Hatoeter K. ZurnJ 
Srhuszter F. Re: 
Izei A. Reschdort J 
Ran J. Iteschdorfl 
Buzi J. Szentes 
Nagy M. Kutasi-íl 
Kópé J. Erdély 
BaUa M. Torda . 
Sfraseer S. A.-DJ

Pannónia |
Reők N. Ny

Elhalt
Piszki sz.l 
Beme» RÍ

Szeim sz. I 
Axmann T 
Licdhardtl 
Kolic Füll 
Szak on yi f 
Ángyai" Ml 
Sc harzer |

KrescholcJj 

Vonchala T
Geguss Sál 
Wanbach f 
Szovits PJ 
Stráznitzkl
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JULIUS 3.
Machaele A. Athén 
Nickolics C. Kr«in Dalmáczia 
Veiénvi E. Stubnva 
Csákó" K. Kassa *
Grflnwald S. Győr 
Dinnyés D. Alsó-Dobos 
Prager M. Biícs 
Kalhvods C. Bécs 
Szarvas L. Belag 
Tiboly M. Zala-Egersze*
Samkú K. Kecskemét 
Perl M. Temesvás 
Rais S. Temesvár 
Lásany J. Kassa 
Ingert A. Lippa 
Eeszev J. Temesvár 
Dr. Keményi L. Baja 
Unterländer L. Debreczen 
Kon tic V. M.-Óvár 
Kratschil L. Becs 
Debersky D. Heves

Erzsébet királyné 
szálloda.

Radits D. Szeut-Margita
Okolicsanvi L.-ne Eger
Korn V. Eperjes
Tiedler H. Pntan
Ibrá'm F.-ne Becs
Vostinár R. Újpest
László L. Ecser
Blüra J. Tcrebes
P. Simonfy G. Maros-Vásárhely
P. Bálint A. Maros-Vásárhely
László U. Maros-Vásárhely

Puschnik Ferencz Két 
korona szálloda.

Benedek J. Gyón 
Gaja B. Krusvvacs 
Heuman J. Szabadka 
Vojnics A. Szabadka 
Gyorgyovics K. Nnw 
Marko vies M. KrusovácS 
Blia Gv. Krusováce 
Slojanovics P. Kragojovács 
Marmovics A. Kragojovacs 
Bleu ti. Lőricczkata'
Fai esik G Miskokz 
Hamv ter K. Zombor 
Srhuszter F. Reschdor 
Izei A. Reschdorf 
Házi J. Keschdorf 
Buz: J. Szentes 
Nagy M Kutasi-Puszta 
K. pe J. Erdély 
Balia M. Torda 
Strasser S. A.-Dabas

Pannónia szálloda.
Reők N. Nv-regvháza 
Bauer A. Éattaizek

Goldsand E. Becs 
Nagy M. Torda 
Dr. Koloziviry S. Kolozsrtr 
Glaser N. Bécs 
Lakatos S. Nagyvárad 
Frater S.-né Kótaj 
Dr. Kováca F. Szeged 
Konkoly F. Békés 
Richter J. N.-Próna 
Csukás L. Egor 
Lőb F. Mutterstadt 
Andreics F. Petrozscny 
Dr. Hofbauer M. Hód.-ágn 
Nyáry J. Zeliz 
Drácíisler K. Bécs 
Voigt C. Becs 
PetUnkoffer S. Ászár 
Kemptner E. Simontornya 
Kék use J. Tenke 
Ötvös B. Tenke 
Imre M. Eger 
Popovics Sz. Békés 
Dr. Kovács L. Békés 
Masic X. Zágráb 
Daubachy S. Zágráb 
Dr. Vietőrisz F. Nvi rogy háza 
Weldon F. London 
Andry L. Varsó 
Levitzka A. Varsó

Rémi szálloda.
Dr. László K. Szombathely
Dr. Goldstein E. Boldogasszony
Simoncsics M. Temesvár
Hasson M. W idd in
Haan A. A red
Ökrök A. Apate’ek
Nyitrav J. T.-Szt Mihál
Deutsch F. Szombathely
Grosz J. U.-Csaba
Deutsch S. Becs
Silberstein M Bee*
Lutz E. Becs 
Fay G. Gvur 
Ullmann S'. Bécs 
Gas« K. Bustyaháza

Magyar király 
szálloda.

Burger J. H.-M.-Vásárhely
Pichler tiy. H. M -Vásárhely
Bemikovits J. Zu pay ne
XXeiss J. K.-csfelu
Wiesel B. Baja
Szauer M. Moor
Szabó J. Nvitra
Rogyai K. "Badacsony
Diarwska M. Lőcse
Fried L. Tövis
Kolonics F. Norinber»
Werner L. Frankíur*
Trier L. Frankfurt 
Kramer S. Arad 
Bl uh weis A. Várasd

Madleine
Marthe
Ucelli asszony 
Cecile Ambre 
Dóra Calwell 
Juliette 
Dr. Krausz 
Valbelle 
Joseph 
Betty 
Espiens 
Egy ur 
Egy vendég 

Kezdete 7

Palotai P. 
Nagy Ibolya 
Szacsvayné 
V ásárhelyi 
Meszlénvi A. 
Éles M." 
Latabár 
Kőrösmezei 
Narezisz 
Dóri M. 
Abonyi 
ifj. Náday 
Füredi 

» órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest. 1S9G. Julius 3-án. 

Másodszor:
MIMI.

Dráma 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

vár-színház.
Budapest, 1<U6. Julius 3-án.

vígszínház.
Budapest, 1896. Julius 3-án.

Csalj meg, édes!
4 igjáték 3 felvonásban. Irta: 
Alexandre Bisson és André 
Sylvane. Fordította Fái I. B.

Rataboul Mátrai B.
Antoinette Lenkei H.
Héloise Varsányi I.

Kezdete 71/2 órakor.

népszínház.
Budapest. 1896. Julius 3-án. 

50-edszer.
1000 év.

Látványos színmű dalokkal 
és tánczczal 3 szakaszban, 
10 képpel, 4 változással. A 
népszínházi bizottság meg­
bízásából irta és zenéjét szer­

zetté Verő György.

Személvek:

FOLKS CAPRICE

Árpúd Bihari B.
Horváth V.
Szirmai

Borz Németh
Katúng Ternyei
Körű
Egy i grí ez Raskó
l'prauda Laud ai J.
Márkó Hortobágyi
Beglenicza Gazsi M. *
Anicza Margó C.

Kezdete V2S órakor.

Személyek:
Montbizot, 
Florestine 
Mésange 
Bemadón

Gál Gyula. 
Dolli Emma 
Tapolczai D. 
Gyöngyi I.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1896. Julius 3-án.

A vigóczek.

Énekes fővárosi életkép 3 
felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

Elhaltak névsora 1S96. jul. 2-án.
P;s;k. sr. Mursalek Van 32 é. Angval-u 25.
Bemes Ruza 42 e. Hozsa-u. V4.
Hever István 29 «. Utr ■!.
STci.-n k. Moleoszki Ágota 29 é. Vörösvári-u. 16.
Axmar.:. Ferenci 7» Attiia-u. 105.
Lindhardt Pál 81 e. Attila-u. 115.
Kobe Fülup 21 e. Utrv!.
Szakjr.M Maria 2b ,. Fő-u! 43.
Angyal Muru 2 e. 5zegénvház-u. 25.
Sc harzer Muty«s 76 e. Aliuta^-u. 24.
Haar sz Xaldzngen Bűze 54 é. Erzsebet-kCrut 24.
Jagits L'tvan r4 e. Lőport»ri dőlő 1738.
kr- -ct.v.vk Kardos katalin GO Rozsa-u. 99.
'oncr-a.a Xikt : a IC e. Erdőtelek 1642.
N-gt Juliska 17 e. Kálvária-tér ti.
Geguss Samu 37 é. SauJvr-u. 12.
XX annauh Maria 3 e. Ha!om-u. 11.
Szov.ts Fai 3t> e. C>ángó-ii. 12.
Strazmtzky X erona 54 e. Lechncr téglagyár.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGO!
M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, 1S96. Julius 3-áa. 

Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 14J. 

Budapest, 1896. Julius 3-án.

Századvégi leányok.
?zinu.ü 3 felvonásban. Itta 
Harcéi PrévosL Fordította 

IvárJi Jenő.

Személvek:
Padié“

Hector

Suberceaux 
De Youvrené 
Maud 
Jaquéline 
De Chantéi 
Jeanne

Etienette Duroy 
De Ke versiemé

Gyenes
Hetén%á

Dezső 
Horvath 
Rákosi Sz.
P. Márkus E. 
Csillag T. 
Boér H. 
Vízvári M. 
Mihalyfi 
Cs. Alszegi J. 
György né

mstantmá]
mmmi

Ma

Káprázatos kiállítási énekes bohózat, irta Leitner A. zené­
jét szerzetté Kmoch A.

Személyek:
Rliénus királv, [, , . , ,Hippopotami n=jeffol>am,stenek 

Loreley 
Delphine 
Lacunde

leányai, vizi tündérekForella 
Geringunda 
SardeUina 
Stirlinda 
Blitzingen gróf 
Ábrahám ( aranyművesek 
Benjamin \ társak
Springer ügynök ................
Péter halász ......................

, Pfeiffer ur 
Weisz úrnő 
Ferenczy k. a. 
Basté k. a. 
Dedy k. a. 
Bluiné k. a. 
Schönau k. a. 
Moscr k. a. 
Lenor k. a. 
Baumann ur 
Schönberg ur 
Rótt ur 
Steinhardt ur 
Martini ur

Történik a Rajna folyamban.

WULFF EDE czirkusza
Ma és mindennap esti 7 és fél órakor

Vadkan-vadászai a XVI. században
nagy regényes látványosság két jelenetben, ballet-betéttel. 
Szilire alkalmazta Wulff E. igazgató, a táuczdarabokat be­
tanította Sgr. Pastorini balletmester.

Fellépnek a következő újonnan szerződött tagok:
Mr. Rodgers és Miss Clementine bámulatos mutat­

ványai az áltáluk feltalált készüléken. Tocnrs testvérek a 
legmulats.igosabb zenebohóezok. A 3 LUPPU testvér a 
négyszeres nyújtón. Valamint az összes szerződött művész- 
személyzet.

Holnap esti 7 és fél órakor

a vaakan-vadászat Ticmntatúsával.
Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész L. dohány- 

tőzsdéjében Szervita-téren. 28983

/
Nyitva d. u. 3 órától éjjel 3 óráig.

EEsík-obm IíSSíSS-é®.
Belépő díj 30 kr. 28059 Beíépő díj 30 kr.

fi 7

A főváros legelőkelőbb mulatóhelye.

Változatos műsor. *
Belépő dij: a kiállítási hídon át hétköznapokon esti 6, 

ünnep- és vasárnapokon déli 12 óráig 29 kr; ez időn túl az 
összes kapukon at 3U kr. — Gyermekek felét fizetik. 28087

Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben.
Naponta óriási tetszés mellett

Énekes vígjáték, irta Müller M. Zenéjét szerzetté Schindler J. 

Még csak rövid ideig:
FRIÄ^Y FERRY

a legkedveltebb exccntrique.

Fellépnek továbbá

Miss Vidoria, Willy Karaibin,

A budapesti hódoló diszMvdDulii*. Eleven fényképek
CHVUMATOGKAPH,

Lumiére Augusta és Louis uraktól Lyonban. 
Bemutatások naponta 10—1, 2—8 és esti ti—11 óra közt a Royal nagy 
szállodában, Budapest, Erzsebet-kürut 49. sz. Bemenet 50 kr. Minden 

pénteken uj műsor. 28003

Sömossy-llillaté
Nagymező-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozsár-ntcza 5. 431. telefon

Állandó szenzáczió:

lülademoiselle Valentine Petit
a szerpentin- ós illuzió-tánezosnök királynője, 

világhírű amerikai némajátók-társnlata.

Egy rémes éj czimii miszterló2ns némajátékban.
Az aj műsorból:

Ha®"wéis.-=»<sls:
trapéz-művésznők.

HE 69^.®

burleszk komikusok. — Julius 5-én :

„HHM® ® HIV «S3- & Hő M©”

hamburgi ónokká? ós

Paxton Köbért társulata,
élő és broncz kópcsoportjaival.

A mulató nyáriasan van szellőztetve.
A kávéházi téli kertben reggeli 3 óráig

ívO-Soss

zenekara játszik.

Egyedüli jegy-elárusitó kely, dohány­
tőzsde, Andráasy-ut 38.

BiüFiOÄHSÄ _ 5 e5T,.r e,kre.mbc'nr..

»eso Radius Vilmos es Fiai
Caí, B S ismert s kedvelt zenekar;*, játszik

Kezdete 3 órakor.

Időjárás.
A m. kir. met-eorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1S9G. julius :2-án reggel 7 órakor.

Vízállás, 1896. jalias 2-án.

Schärding .
Centiméter C

+ 225< 3 + 15
CeniiaaUr

szóló-tánczosnö. nvujló-tomász.

LE PETIT JOSEPH,
miniatur-komikus.

MII© Clo-Cio,
Iran ezi a énekesnő.

2S095

Helene Graciella,
Costume Soubrette.

RIZA NORDSTROM,
dalénekesnö.

Előkészületben: A párisi nő ébredése. (Le reveille de 
la Parisienne.)

Jegyek előre válthatók: Steiner-trafik Andrássy-ut 26. 
Ch. Heidsiek pavilion Ós-Budavár.
A közvetlen szomszédságban Horzmann-kávóház a fővá­

rosban időző artisták gyülekező helye.

Duna
Fassau . . . . + ?,->0< S + 13

. + 123<13 + ír,
Bécs........... . + 10d cli+ 18
Pozsonv .. . + 3S0 ; 'J + 1 ■>
Komárom . . + -Í00rl3 + 13
Budapest. . . +3S0<12 + 13
D.-Földvár.
Mohács. . .
Gombos . . . + 5ol + 17
Újvidék. . . . + 2 + 17

. +3G3> 1-2 -i- 21
Pancsova . . +330>1S + IC
Drenkova. .. 4- á70> 2 4-17
Orsóvá . . . . + 335> 1 -j- 13
Vág:

Szered . .. . -P 5S>12 + 12
Rába:

Gvör........... . -f- 335 < S
Dráva:

Zákány . . . + 7C< 0
Barcs .... + US <22 -L 12
Eszék .... 4- 321 < 12 4- 13

Sziszek . .. -MIK<9S 4- 23
Mitrovieza . . +3U>Ő0 + 13

69> 1 + 13
Temesvár .. •
N.-Bccskerek

Tisza:
M.-Sziget . .. + 90< 6 + 18 
Tekeháza ..+ 88<16 + 18 
Tisza-Újlak- + 76< S + 12 
V.-Namény. . + 31ti>22 + 15 
Z áh o ti v (Csap) + 180>14 + 10 
Tokaj . . . . . 4- 260> 8 + 15 
Tisza-Füred . + 278>8S + 12 
Szolnok. . . . + 169>60 + 17 
Csongrád. . . + 158>27 + 20 
Szeged . . . . + 196>16 + 16 
Török-Becse. + 388 
Titel..............-j- 262 + IS

Körös:
?eb€3: N.-Várad + 33 < 12 + 19 
Fekete: Tenke + 40< 8+14 
fehér: B.-Jenő
KtitSs: Békés +212<44 + í6 
ÍIítdu: Gyoma + 300 <26 + 15

Maros:
Arad...........— 50 >16
Makó...........+ 52 < 4

Jegyek magyarázata: + null fölött. — null alatt. > áradat, 
< apadat, hőmérsék Celsius szerint.

Állomások

1+ 1 §
ú
~ E

A hő­
mérséklet Szól

iránya és i
1 = 
i5

ni
un

io 11

Benőre 1

Árxaváralja — 59-2 +12.4 sw 1 4 3 __■
1 rencsén — —
Selmeczbánya — 60-6 + 11.7 NW 2 4 7 14 7
Kis-Kartal — — 60-5 + 124 vv u 2 IC 20 10
Magyar-Óvár — 62.C + 13.8 w 1 i 9 22 10
Ó-Gvalla — — 61 0 + 14.7 w 2 4 10 21 11
Budapest — — 60 7 + 13.2 NW 2 4 10 22 12
Sopron — — GM + 14.2 NW 0 1 11 £1
Herénv — — 61 0 + 12’8 SW 2 4 23 11
Keszthely — — Bl-8 + 1+2 SW 1 3 10 £4 13

Csáktornya — ei 9 + 12.0 w 2 0 3G 10
63-4 + 12.2 sw 1 4 23 25 12

Fiume — — 606 + 14.8 E 1 25 11
Cirkvenica— — 59-6 + 16.2 NE 1 4 6 24 n
Pancsox'a — — 621 + 15.5 NW 4 29 15

61-2 4- 19.4 NW 0 11
Zsombolya — 61.0 + 16.0 NW 4 29 H

GO 7 + 1G.3 W 4 3 26 15
Szeged — — 61-1 + 14.4 NW 3 4 1 25 13
Szolnok — — 60 4 + 14.0 NW 3 4 17 25 u
Eger — — — 60 7 + 134 NW 2 4 9 25 13
Debreczen— — — •
Késmárk — — 59-5 + 154 4 8 —
Ungvár — — 59-7 + 144 NW 5 © 3 20 H
Akna-Szlatina — 59 5 + 17-7 SE £ 4 1
Szatmár — — 5S 6 + 1C.8 SE 1 4 3 »1 iS
Nn g}--Várad — 5S-9 + 16.4 w 2 © 22 15
Kolozsvár — — őS-5 + 15.3 SE 2 3 65 12
Nagy-Szeben — 59 7 + 1GÍ w 1 0 23 10
Bécs — — — 61 1 + 14.: W 1 4 1 18 13
Salzburg — — G2-7 4- 12.0 SE 2 4 5 15 10
Klagenfurt— — 62-2 + 12-9 SE 1 2 39 24 7
Póla — — — 59-4 + 15.9 NE 2 26 14

58 5 + 229 E 5 c — _
Sarajevo — — GO-2 + 17.S W 3 2 — 33 14

60-4 + 16.8 NE 3 — 29 17
Flórencz — — 59 7 + 20 0 E 2 3

60-1 + 22 5 S 4 3 — __
Napol v — — — — __ — —
Brindisi — — 01.6 + 26.0 W 0 0 -- -
Palermo — — 62 5 + 24.8 — 0 — —
Malta — — — 63-2 + 21.7 w 2 0 — —
Zürich — — 62 9 + 11.9 sw 4 1 —
Biarritz — — 69-7 + 16.2 sw 3 3 — —

60-2 + 17.8 NW 1 — —
Paris — — — 63-3 + 15.1 NW 3
Kopenhága — 531 + 13.2 SW 3 2
Hamburg — — 55*1 4-11.8 w 4 8 —
Berlin — — 57 2 + 13 4 w 4 3 6 —
Christiansund — 57'S + 1C.S NE 4 — 3 _ —
Stockholm— — —
Szení-Pétervár — 51-7 + 20.2 NE 0 2 2 __ —
Moszkva — — 59.3 + 15.3 s 1 4 12 — —

57-0 + 13.6 w 1 0 — —
56*9 + 15 9‘ W 0

Odessza — __ —
Sulina — — 61*9 + 24 0 sw 1 0 __ __ —
Szófia— — __ 01-7 + 182 ___ c — — —
Konstantinápoly 62-3 + 23.6 N 1 0 — — —

A szélirányok jelölése: N = észak. E = kelet, S = dél, 
Vv = nyugodt. — Felhőzet : 0 = egészen derűit. 1 — több 
nyíre derült. 2 = vészben felhős, 3 = többnyire borult, 
4 = egészen borult, @ == eső, ^ = hó, = =*. köd, 
R = zivatar.

A légnyomás eloszlása a tegnapihoz hasonló s eltérés 
csak annyiban mutatkozik, hogy az Adria fölött csekély mély­
ségű depresszió fejlődött.

Küzép-Európábau borús és hűvös idő uralkodik. A lecsa 
pódások csakis Olasz- és Francziaországot s a Balkán-félszigetet 
hagyták érintetlenül, egyébként mindenfelé volt eső kisebb 
nagyobb mértékben.

Hazánkban az Alföld déli részének és Erdélynek a kivét« 
lével, általános esőzés volt a tegnapi nap folyamán, mely a 
tengerpart közeiében. Horvátországban és a Dunántúl elé§ 
jelentékeny volt. A mellett az idő megtartotta hűvös jelle 
gét. Zágráb zivatart jelent.

Változékony, hűvös idő és eső várható.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1866. julius 2.

rfoiya m | Ontaltil I Utolsó árfolyamU.."-

l'U'junü borult | > izalla» reggel 7 unto- 3.i6 cm. | Hómtrőreggel 7 órakor -j- lä° C I I.égsnlrmérö reg. 7 ó. 779 m/m.

A) Árutőzsde.
1. Gabonanemüek. 

a Kész ám

Minőségi snly bektoliterenklnt

vagy ro 76 1 77 kg. 78 kJ. 79 te- 80 k?- 81 kg- 82 kg.

«J 100 kilogrammnak ara
írttól frt ig fittól írtig írttól ei'f írttól írtig írttól írtig írttól írtig írttól írtig

6 bánsági..._ €.45 6.55 6.50 6.65 6.60 6.70 6.65 6.75 6.70 6.80
6.50 6.60 6.55 6.70 6.65 6 75 6 70 6.80 6.75 6.85
6.45 6.55 6.50 6.65 6.fcC 6.70 6.65 6.75 6.70 6.83
6.45 e.55 6.50 6.65 6.60 6.70 6.65 6.75 6.70 6.80
6.55 6.65 6.6C 6.75 6.70 6.8C 6.75 6.85 6.80 6.90

—

Ó
vagy

oj
r aj

Minőségi

hektoliterünk.
Frttól Frtig

*”*----------- 6 elsőrendű____
m+»virendü

70-72 6.-
5.90

6 05 
5.95

Árpa----------- 0 takanuauv __ 60-62
ó egrtm való _ 62-64

*----------- 0 nrfutiore------ 64-66
Zab_______ ó 29—41
•----------- ó 39-41 6 - 6.20

Tengeri _ 0 bánsági ____ 4.05 4.10
- — Uj másnemű____ — 3.95 4.-

Képez©____ BJ tiszta _
. ------- UJ bánság!  —

Kőles____ ó - - 5.25 5.50

L Határidőre.
Usance-minűaegü 100 kilograraraonkiut.

11 z 11

Határidő
Pénz I Áru
frt ! frt

srept.—okt__________
marcz. —apr._______

6 36 6 37

:::::
márcz.—ápr._______
szept.—okt..................... 5I26 1:5

Tengeri____________ 13%. máj.—jun.  — 4.02

3 67

4.04
3Í69

Zab_______________ márcz—.ápr. ______
szept. —okt. 5.1? 5.*13

Káp.-Ropcze... IbsC. aug. —szept.......... 10 65 10.75

II. Különféle termények.

legyen hordó Disznózsír

P » J
frt

Áru

ír:
í-dtk^."” :::::::::: 48.50

- Szalonna —
magyar ía iegen»zaritott vidéki______
varusi légenszaritott. 4 darabos_______
fu* 3 •-----------

44]-
47.50
49,-

44! 50 
48 - 
6C -

Zaákkal együtt

gőngysuly tisztásul y

helyett*

Minőség

500 gramm int

Szilva —_

boszniai, le.'á. évi, nsance-mmőseg —
. . , ISO darabos -------
. . .100.-------
• w e 1 — —

szerbiai, . . ueance-minőség _
. . . 100 darabos ___
• m m 85 . — —

Szilva ____
Határidőre

boszniai,      ____ usance-min.
.    ISO darabos
. _______ — — 100 .

szerbiai,       nsance-min.
_____________ 100 darabos

.  Hő .

10Í25 
12 25 
16.50
10.25
12.25 
16.5C

10.75
12.75 
17.—
10.75 
12.50 
17.—

Ingyen hordd
Szilvái* _ szlavóniai 1MŐ —----------------------------

szerbiai 1605--------------------------------
13.50
12.-

14 — 
12.50

SzLlvaiz
Határidőre ST: 15.-

13.50
15.25
13.75

-
Heremag _

luezerna magyar, 1805 -- ----------------
V'jrös apróézeraü 1805 __ ____ — —
vörös kó7<»pazernü 1805 _________ —

.. r.agyszemü 1805— —

UI. A hajószállitás fával*díj­
tételei Budapestre.

Honnan kr

d_ | Pancsova_________
Újvidék____________

Dunafőldvár_______

25 —SíÜ

14—17 
11-13 
10-1*

í
Tisza |

M 
i 

i 
iiii
m

ii
i 

i ii 
IM

I 
ÍIjJ
t/? yl sS H

27—30 
2G—3$ 
25-87 
22-25

Száva^ Mitrovica _ _ ____ 32-35

Bél» { Temesvár___ ______
Nagy-Becskerek____

35-38
25—28

4»-,ee

5 */•

W4

III Záloglevelek és kölcsönkötv. 
a) Budapesti lntózatek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t. _...__ __ _
Egyesült bpetiti fővárosi takarékpénztár___ _

• » . . koronaőrt,
Kisbirtokosok országos fvldhitelint.__

• , , 50V, évrekoronaér.
„ . 5V*, övre ____ _

Magyar földhitelintézet papírban........................

• , koronaértékben 50 cvr<
. f koronaértékben ti:» ovr-
1 . szabály, es talajjav. _

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 5u,;$ évre........

Magyar jelzaloghiteibank ... ..............................

. . kCzs. k. 50 0.. vf. 110 frt.
• , közs. kötv 50 évre
» • közü. kötv. 50 évre
• B nyer.-kötv.____ ...
• « . osztr. felülb....
• • nyer.-jegy ... ...------
• « , osztr. felülb...
. . nyer.-kötv. , „ .„

Magvar országos küzp. takarékpénztár............

Magyar takarék pénzt. küzp. jelzálogbankja 
Magyar takarék pénzt. közp. jelzalogb. kor. ért.

> e» Pesti hazai első takarékp. közs. kötv......... ..

. , . zálog], kor. ért.
Pesti m. kéretik, bank....... ........... .. ..............

es • , közs. k. vissz, llü frt ...

b) Vidék és külföldi int. kVioosátásal.
Albina takarék- és hitelintézet ....................
Aradi polgári takarékp. 40 évre....................

e * « 40 e. visszaüz. 110 frt.

Aradraegj’ei takarékpénztár ...___ ____  ..
Erdelyr. m. jelzáloghitelb. 40 évre_...____

e , .40 évre visszafiz. ..
Horvát-szlavon országos jelzálogbank ___ _
Nagyszeb. ált. takp. ül1', é., vissz. 110 frt _

. , . 40 évre, vissz. 100 frt

. . . 40 évre III. kib._______

. „ , 35 évre IV’. kib.______
Nagyszebeni földhitelintézet ._ ._ ..._______

Győrbe a fuvardijtétel 8—10 krral maga­
sabb a budapestinél.

A hajódijtételek 100 kilograramonkint, a szál­
lítási adóval és a biztosítási díjjal ér-

A Béga-állomásokról a burcsellázdstbeleértve.

Ltolso árfolyam ; Kamat
“ló,“* ' *

L Állnia adósság»

m Magyar államadósság.

Aranyj. 100. 500,1000 frt névért, drbokban, adóm. 
. 10,000 frt névért, darabokban, adóm. —

KoronaértékU jaradek, adómentes— — _-------—
1876. keleti vasúti áilamk. aranyb., adólev. 10*,« 
1889. évi államvasuti aranyköicsön, adómentes—
1889. . „ ezüstkőlcsön-------— —
Aliamk. vask. czélj. arany adóm.. 200 K. névért. 
1870. évi nyenemenykölcsön, 100 frtos darab — 
1870. . . 30 „ , —
Magyar regále-kárt. kötvény, adómentes — —
Horvát-szlavon _ . . ----------
Magyar föld tehermentesítési kötvény, adómentes 
Horvát-szlavon „ . •
Tiszai és szegedi nyereményt olcsón — — — — 
Horvat-sziavon jetz. fuidv. kötv. adólev. 78,'» —

122.50 123.-

99.10 99.60
121 75 122.75
124.— 125.-
101.' 102.-
90.50 91 50

149.50 150 -
149.50 150.50
10c.- 101.50
100.50 101.50
97.50 98.5C
97.50 98.50

138.50 139.50
47.
47,

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

, május—november—
Egyesített járadék ezüstben januar-julius-------

, t , április—október —
Aranyjáradék, adómentes--------------- ------------

"Koronaértékü járadék —-------— —--------—
Aiiamsorsj. 1854. évb. 250 frt. p. p. adólev. 20®/, 

. I860. „ 500 „ 0. é. . .

. I860. . 100 . • •
, 1S64. . 100 , „ , ---------------
e 1864. , 50 ... —-----------

Idegen államadósságok.
Bolgár államvasuti zálogkölcsön-------------------
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar.------ —--------

. „ 100 , . (osztr. felülb.)

U. Más közkölcsönök.
Bosnyák-herczegovinai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Temes-bégavölgyi vizszab. társ. kölcsöne — ...

Utolsó árfolyam
pénz I áru

101.25
I

101.75
101.25 101.75
101.25 101.75
1C1.25 101.75
122. JC 123.-
101.- 101.50

145.- 146 +
155.- 156 -
190.- 191.-
190.- 191.-

114.50 1Í5.5C
33.— 34.-
34.- 35.-

97,75 98.75
99.50 100.50

10?.- 104.—

ti.50 
5 50 

25.- 
9.-

15Í-

22.’ — 
7.- 

48 fr. 
24 fr. 

12.- 
16.-

19Í-
44.20

17* —

VI. kib.____
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.___ __

» , nyer.-jegy _ ____
Temesvár első takarékpénztár _________

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeti hajózási részvényt.___
Budapesti közúti vaspálya-tars. koronáért. —
Budapctit-pecsi vasút ______ _______ _ _ _
Deli vasút................................................................
Első cs. kir. szab. dunagőzhajózási társ.____
Első pesti spódium- és csootlisztgyár r.-t. _
Kassa-oderbwrgi vasút 1830, ezüst ...______

, . 1889, arany_________
e . 1891, ezüst ... „. __ „
e . 1891, arany__ ________
. e (oszt. von.; 1889, ez. __

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t_______
Magyar-gácsország: vasútól, kib------- -------- ----

Magyar ny. v. {székest.-györ-gráczi vonal) —

Magyar v. els. kölcsön beruh, czelra, arany ...
Osztrák-magyar allamvasut 1883. ___ __ __

X. kib. 1885 ____
Pesti Lloyd- és tőzsdeópület ...-------------------
Torontáli helyiérdekű vasutak .............. ..... .....
Urikány-zsilv. magyar kőszénb. els kötv.... ... 

• • • • • #U. kib.

V. Bankok részvényei
Angol-osztrák bank------ ------------ -------
Budapesti bankegyesület — _ _ _ _
Első magyar iparbank-----------------------
Fiumei hitelbank _—-------------------
Fővarozi bank-részvény-társaság___
Budapesti giro- es pénztár-egylet _
Hazai bank-részvény-társaság ___
Hermes magy. ált. váltóüzlet részvt.
Horvát leszámítoló bank —-----------
Horvát-szlavon országos jelzálogbank
Magyar általános hitelbank ... ___
Magyar ipar- es kereskedelmi bank ... 
Magyar jelzáloghitelbank, I. kibocsátás 
Magyar íelzáloghiteibank, H. kibocsátás
Magyar kereskedelmi r.-t.._ ..._— .
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 
Magyar takarékp. közp. jelz logbankja
Osztrák hitelintézet... —. — —___
Osztrák-magyar bank —----------------
Pesti magyar kereskedelmi bank___ _
Unionhank —.............................. .........

_ 100 
_ 150

80
... 100 
2000 K. 
200 K. 
200 K.

„. 200 
400 k;

_ ltiO 
„ 600 
.. 500
„ 200

100.25 101.-
100.5C 101 25
97.-75 93.50

101.50 102.50
‘ 101Í75 102! 50
, 100.25 101.25

1 íoo.- 100.5C
98.75 99.5C
98.75 99.5 C
93.1í 93.50
96.5C 97.50
99. - 100 -
96.75 97.75

10C. 101.50
1 Cö. — 101.-
99.2C 99.70

100.- 100 50
97.75 93.50
99.50 100.-

ns.se 122.50
121.- 122.-

14*50 19.50
| 105 5C ' 107.-

100.— 101
100.- 101.-
98.25 39.-

100.50 101.50
I 99.- 100.-

100.25 101.25
96.- 97.-

100.2C <01.-
: 100.2C 101.—

100.- 100.50
, 96.4C 97.

99.- 1C0. -
, 100.- 101.-

93.50 93.25
103.- 104.-

: 99.- 100.-

! 100.75 101.75
100.— 100.50
101.-
100.- 100 5C
98.50 59.-

100.- 101.-
98.50 99.50

100.50 101.25
102.-
102.-
101.75 102.25
100.- 101.-
100.50 101.50
102.—
103.-
100 - 101.-
114.50 115.50

j 102.- 103 +
jj 99.‘'O 100.50

í'
100.- 101.-
93.- 

|| 97.-
99.-
98.--

|i 150Í50 152.*50
99.- 100 -

120.50 121.50
98.75 99.75

120.50 121.50
99.- 100.-
99.75 100.25

108.- 109.-
108.— 109.-
97 - 98.-

105.25 106.25
105.25 106.25
122.- 123. -

ÍOO!- 100.50

120!50

156.- 157.-
103.- 103.25
187.- 188.-
105.- 106.-
65.- 70.-

108* — 108 .*50
180.— 185.-
1C6.*- 106.50

183.- 185+

500!— 520.’-

955!- 965. — *-
1140.- 145.-I
284.- ?85. — I

lti. — 
10.-

12.—
8.—

\ I. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi tak árúk pénztár .................... .....100
Bn lapért III. koráloti tak-reknéuztár .„ 50
Budapest-crzsébetvárosi takarékpénztár 200 K.
Budapest X HL. IX., X. kér. takp. r.-t._ 100
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálőgk. r.-t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. _ 300
Magyar általános lasar.-kpénztár ..."......... 100
Magyar országos központi takarékpénzt._300
Pesti hazai első takarékpénztár ...___ 1000
\ II. Biztosító-társaságok rószv.

Bécsi biztosi tó társaság...___ __ __ __ 200
Bécsi eiet- es jaradék-biztositó intézet_300
Első magyar általános biztositó társaság 1000
Főne lére. pesti biztosító intézet ............. . 100
Lloyd, magyar viszontbiztositó társ........... 100
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t........... 100
Nemzeti baleset ás mun kas biztosi tó r.-t. 200 K. 
Pannónia \ iszuntbútositó intézet_____ ... 300

A JII. Gőzmalmok részvényei.
Concordiz-gűzmalom r.-t.___ __ __ __ 400

- 9 , elsőbbe, rószv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t____ __ __ 500
Erztiébot-gőzmalorn-társ......... ............... ... 300
Lujza-gőzmaioui r. í........................   icu
Pesti hengermalom-társ. ___ __ __ __ 400
Pesti molnárok es sütők gőzmalom r.-t. 200
Pest: Viktória-gőzmalom ......................... i50

IX. Bányák és téglagyárak róczv.
Bra-sói bánya- és kohóegvlet r.-t. ______ 200
Budapesti tégla- es mészégető r.-t. ... 200 K.
Budapest-szeutlűnnezi téglagyár ...___... 100
Egyesült tégla- és czemeritgyar r.-t........ . 100
Eszakm. egyesült kűszénh. és im rv........ . 100
Felsőmagyarorsz. banya es koiio.nü r.-t. 100
István téglagyár r.-t.' .............................  iou
Kassa-somodi kőszénbánya r.-t. id. elisin. 30
Kis-sehesi granitbányák'r.-t................. 209 K.

32.-

16.—

ni­

ls.- 

íooi —
cióO

isi—
ti. 50

20.-

23.-
8.-

Kflbánvai gőztéglagyár r.-t....... ............... ltiO
Kőszénbánya és téglagyár r.-t. ___ __ 200
Lechnor ra'kotii téglagyár r.-t........... ........... 100
Magyar asphalt r.-t............... ................... .. íoo
Magyar általános kőszénbánva r.-t.____ 100
Magv. gőztógla-. ezen:.- és gypszgy. r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t...........1.............. 100
Peterhegyi téglaipar r.-t............. ..... ZOO K.
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t.......... ........... 100
Szentendrei téglagyár r.-t. ... ___ __ __ íoO
Újlaki tégla- és mészégető r.-t................. .. 150
Orikány-zsilvölgyi magy. kőszénb. r.-t. ... 100

X. Vasművek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t__ ... 200
.Damibui»* magy. haji»- es gépgyár r.-t. 100
Ganz és társa vasöntöde es gépgyár......... 400
Nadrág» vasipar társulat.............. ’................ 200
. N i c holson * -gépgyár részv.-társ........... -00 K.
Rimamurány-salgótarjáni, vasmű r.-t. 100
Schlick-féle vasöntöde es gépgyár..............  200
Schnonichen-Hartmann-f. m. gépgyár r.-t. 200 K. 

Weitzer Janos gép-, waggongyar es rawnt. 400
XI. Könyvnyomdák részvényei.

.Athenaeum“ irodalmi és nyomdai r.-t__ 100
Franklin-társulat......................... ..... ... __ 150
.Kosmos* müintózet......................... .....  ... 100
Könyves Kalman m.ir.és könyvek........... 200 K.
.Orszaggy. Értesítő* kő- ás "könyvny. 400 K.
.Pallas* irodalmi és nyomdai r."-t. ____ 200
Pesti könyvnyomda r.-t.............. _ _. öOU

XII. Különféle vállalatok rószv.
Általános waggonkölcs-iiiző-társulat_ 400 K.
.Apollo“ köo!ajSnomitó-g)-ár r.-t............200 K.
Bantlin-féle vegyi gyárak r.-t. ______ 5uo K
Bihar-SziUgyi olajipar r.-t.___ __ __ 20u K.
Budapesti aitaianus villamossági r.-t. 200 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t. _. .00
Első magyar "betűöntődé r.-;...................  iou
Első magyar gvapjuiuosó- és bízóra, r.-t 200
Első magyar részvény serfőzűde___ _ 300
Első magyar serteehizlaló r.-t..„ _. _ «00
Első magyar szállítási vállalat r.-t.___ «uu
Első magyar szálloda r.-t.___ __  gy
Első magyar üveggyár részvény-társaság 400 K. 
Első pehtí spódium ós csontliszt cyár ... 100 j 
Fiumei rizsluntoió- és nzsaeményitő gyár 500
Gschwindt-ftile szeszgv'ár ___ _____ __ »00
Gr. Evturhazy Géza-lele cognac-gyár r.-t. 200 K. 
.Hungária* arfi.igyöngy-gvár ...____ 4py
.Hungária* műtrágya és 1 iavgyár... .
-Hygicia* fémipar re^zvoiiytársasag___
Jordán Viktor-féle bőrgyár" r.-<.................

<7,

• • » . eia. részv. 100
Kábelgyár részvénytársaság------ --------20U
Kőbányai király serfíiző r.-t ....................200 K.
Kőbányai polgári sertőzü részvény társ. 200 K. 
Langer T. osztr. es magy. szab. ért. r.-t. 100 
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor. _______ 100

Magyar általános hitelbank _ .
Osztrák hitelintézet____ __ __ ____
Magyar aranyjáradék____ __  — -
Magyar koronajáradék______ ____
Magyar ipar- es kerosk. bank _ .
Magyar jelzálogbank ______ ___
Magyar pénzv. es lesz. bank____ _
P.inia-Muráryi vasmű r.-t.______
Első magyar ált. biztosító r.-t. _ .
Budapest bank egyesület________
Első magyar iparbank —____ ___
Hazai bank részv. társ. — ___ .
Pesti m. keresk. bank

379.- 
350.- 
123.- 
99.- 

104.— 
2,í6.— 
?40.— 
23J -

103

, 1d2.— ; 133.-
78.- : 80.—

?C0 + ! 10!! —
í 060.— ,1070.—

| 11C — 112.-
735 — 74J. —

7775.— 7825.-

220 - 1 230.—
33C.— . 340.-

;855.- 3870.-
.130.— 132.—
80.— 85 -

124.- 125.-
142.— ; 145.—
9J0 - 920.-

215.— 250.-
402.-
620.- 640.—
256.- 258.-
ISO.- 163.-
661.- 670.—
250.— 260. —
155 - 160.-

150.- 155 -
110.- 111 —
185.- 190.-
92.5 C 93.-

, 192.- 195.-
1C7. — 103.-
49.- 51.-

: :o.- 31
10 i — 105.-

640 —
540- 545 -
112.— 117.-
226 - 227 -
115.- 116.-
74.- 77.-

135.- 135.-
58.-

583 - 590 -

184.- 186.*-

180.- 190-
■; 05. — 1C8 -

2010.- 2030.-

106- 108+

216.’- 218 +

260+ 265.’-

420.- 430.-
254.- 258.-
82.- 85.-
- + 90!-

178.- 280.-
1260 -

487.- 49C.-
400+ 405."-

135 + 136.-
17.- 19.-

155.- 160.-
492.- 497.-

1300.-1 1350.—
360.- 80.-
235.— 240.-
255.- 260.-

100.-
135.- 145.-

:400.-! 450.-
475 - 485.-

140+ 145’.-

5C + 55*-
78.- 80.-

292 - 298.-
51.— 53.-

ion.— 101 -

U0+ 132 +

imo ló á
asnt___

9.50
— .14

10.—

8.'-

Magyar Km- és lámpaáru-gyár r.- 
Magyar kender- és lenipar r.-t.
Magyar ruggyantaárugyár r.-t. _
Magyar villamossági r.-t.___ _
Nemzetközi villamossági társaság. 
Nemzetközi w.ggonkölcsönző r.-t..
Popper Lipót faipar r.-t. ___ _
Quarnero részvénytársaság ...........
Koyai nagy szálloda rész vény tai'sa-
Szegedi kenderfonógyár r.-t. __
Sziszeki tárházak r.-t........... ........
Telufjn-Hinnundó r.-t._... • - .

Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. 
Aradi es c-atnádi ogyes. v. r.-t. _
Barcs-pak váczi vasút___ _____ __
Budapest alagut-tarsulat ___ __
Budapeoti közúti vaspálya ... _ ...

Budanceti társast öcsi    *.

Budapest-szent-lőriuczi h. é. vasút

Debreczcn-hajdunánási vasút ___
Déli vasút ___ __ __ __ __ _____
El»/' cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ 
Gölniczvölgyi vasút r.-t. eisőblis. r«
Gyór-soprun-ebenfurti va<ut___
Kassai közúti vasút ...___ ____ _
Kassa-oderbergi vasat _ _ ____
Magyar-gácsországi vasút___ __
llapx'ar nvugoti vasút___ _____
MáÁmarvsi só vasút els. részv. ______ 100
Máramaros. só vasút törzsrészvényei____ 100
Máramaro.si sóvxsut B. részvényei ..._ÍOO
Marosvásarh.-szaszróg. vasút els. rószv__  100
Nagykik inda-uagybecskor, vasút els. r. ... 100
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t._ 1000 K.
Otztrák-magyar álfamvasut___ _____  200 ar.
Péc»-barc»i vasút..........................................  220
Petroz.-»ény-lupéDyi h. w. vasat els. részv. 100 
Szlavóniai h. e. vasút els. részv.____ — 200

100 : 155.-

16C. —
... =0Ü K. 122 -

i 311.-
_ 4Ü0 K. 470.-
......... zooo
......... 100 ! -.-

g... VÖ3 K. 120.-
......... 2UO 250.-
........ 100

... 109 K.
r -t. :*tiO 167 -

részv.
......... 100 170.-

_____ 230 204.-
_____10.5 165.-
... 2Ö0 191.-
... ._ 100 233.-

185.-
35.-

......... 100 279.50
• j»sr - 145.-
......... wo

100 —
102.-

470.-

112.-

192.50
206.-
206.-

, 313.- 
-: 475.-

96.-
65.-
65.-

100.-
100.-

170.-
19ir.-
284.-

4 75
II5I-

193Í5G 
207.- 
207 - 
97.- 
70.— 
70.- 

101.- 
101.-

Ne vertek;

25 L. 
25 L.

ti ans-

XR*. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy... —.................... ........... .....  _

. , .»szír. felülbélyegzéssel ____
Bécsvárosi nycreménykőlcsőn 1871. évről___
Buda városi sorsjegy......................................... .....

. . osztr. felülbélyegzessel_—
,Jó szív* egyesületi sorsjegy ... X....................

„ , , osztr. felülbélvegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy ..........................

, , , osztr. felülbélyegz.
Olasz vörös-kereszt sorsjegy ............................ - jj
... , osztr. felülbélvegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy... ................... — |
Osztrák hitolintézeti sorsjegy______________ I
Pálffy sorsjegy ___ __ __ _____ _____ __ __

XV. Pénznemek,
Arany, cs. és kir. vert... _______ __  _ _ _ .

„ osztrák vagy magyar 8 frtos____ __ __
„ 20 frankos______________________ __

. török aranylira ...__________...__ __
Német bírod, vagy egyénért, bsnkj. (100 márkái
Franczia bankjegy (1Ó0 frank) ___________
Olasz bankjegy (ÍOO lírai____ _____________
Papirrubei darabonkint____________ __  __ _
Roman bankjegy (100 lei).................................... .
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) ___ __  __

XVI. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam______
Brüssel____ ____
London...... ...........
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok..

2*6. — 217.-

Svájczi bankpiaczok 
íázeiitDétervár_____

100 hollandi írtért _
100 frankért______
10 sterlingért____

ICO márkáért_________ ij
ICO líráért___________ jj
100 frankért___________  I
ÍOO __________________ I
100 rubelért__________j

XVH. Határidőre kötött értékp. 
Junius végére.

Magyar aranyjáradék — —____ __________
Magyar koronajáraáék ...--------------- ------------
Magyar altalános hitelbank ______________
Magyar ipar- es kereskedelmi bank__

100.- 101.50
194 - 195.-

6 - 6.30
6.5C 6.80

=9 + 6l! —
61- * 63.-
2.90 3.20
3.10 3.40
8.- 8.40

10.- 10.50
11.— 11.5C
11.50 12.-

199 + 201 +
60.- 61.-

5.67 5.72
5.64 5.68
9.50 9.54
9.5C 9.54

11.75 11.80
58*75 59.-
44Í30 44! 60
47.65 47.85
47.5C 47.70

99 05 99 45
119Í90 120Í40
58.75 58 95
44.30 44.60
47.65 47.85
47.50 47.7C

Magy,.
Magyar

jelzáloghitelbank .............. ........... ..
leszámítoló és pénzváltó bajit__

Osztrák hitelintézet —--------------- --
Dcii vasút... .......................................
Qsztrak-magyar allamvasut 

122. 50 122.75
99 15 99.35

379 379.50
1C3 103.50
236 236.50
241 241 50
232 232.50

! 350 90 351.10
132 50 103.-
358 25 358 50

Salgó-Tarjáni kőszénb. _
Magyar asphalt r.-t.____ __ __  .
Oszt.-magyar allamvasut ___ __ _
Magy. közp. takarékp . _ ____
Magyar ált. takarékpénztár____ _
Sch ük-féle vasönt. és gépgyár _-
Belvárosi takarékpénztár________
Budapesti takp. és zálogköl.______
Egyes. föv. takp____ __ __ _____ _
Jég és viszontbiztosító rvszv.-társ.
Egyes, tégla- és czementgyár____ _
,Danubius* m. hajógyár------ ------

Kamatozó kincstári utalvány kamatlába (6 hó)
Az Osztrák-Magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál

226 ■ 
359 •

Nemzetközi waggo' iköics.____ __ _
Magyar ált. kőszén banyareezv.-tars.
Pesti hazai első la *arf'kné::ztár___
Kassa-Somodi k-jeaenbanya ___ __
Magyar ezukoripar r.-t.__________
Magyar villám rés ív.-társ_________
Kőbányái királysö ri'őzőr.-t._____
Ganz-féle vasouKs k____ __ __ __ __
Bp. közúti vasp. «. r. jegy______
Budanosti közúti -asul____________
Bp. ujpest.-r. vili un. vasút .
Budapesti vili. városi vasút___  _
Alt. waggonkölcs( si-t. 

Járadékok és bankzalogleveiek elzáiogositárénál 
Más értékpapírok elzálogosításánál... .

30.'-

288. 
275*. ■



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JULIUS 3.
1896

s

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

TELEFON 6354.

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánytűzsdéje VI. kér., Teréz- 

körut 54. szám.
Burger Vilmosnó

dohánvtözsdéjc Andrássy-ut 51.
(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánytőzsdéje Jozsef-körut 

50. sz i (Baross-utcza sarkán.)

Neme esek A.
dohánytőzsdéje IV. Petófi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fö-utcza 2. szám, 
valamint minden hirdetési

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik.-----
__ _____________ ______ ____ 1 1 . A., -a 1 . Y re TTá~\ uh

hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Minden hirdetésre felvilágosítás a<* 
a kiadóhivatal ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték Is fizetendő.

TELEFON 6354,

Xrénke.
Ma délután a szokott helyen. 
De biztosan !

555. szára.

Hosszú lelki tusa után végre 
ráadtam fejem, hogy meg- 
hurczoljanak a világ minden 
részében, midőn c soraimat 
nyilvánosságra hozom. Mintha 
csak látnám, hogy kaczagnak 
ki maguk kis lányok, s csak 
hallanám éles megjegyzésüket; 
de mindegy — talán akad egy 
rokon érzelmű lányka — és 
ekkor szívesen elviselem a 
megjegyzéseket. A főváros za­
jában nevelkedtem fel: -4 éves 
vagyok. Előkelő családból szár­
mazók. szép állást foglalok el 
a társadalomban. Eddig kerül­
tem a társaságot, most azonban 
hiányát érzem, legnagyobb 
óhajom menne teljesülésbe, ha 
akadna egy angyal, kivel először 
vsak levélbeli eszmecserét vál- 
aiék. s később személyes 
s aerkedést nem zárja ki. 
Arczképet esetleg küldök. írjon 
a ki vállalkozik „Musa“ czimen 
a kiadóhivatalba. 35*27b

Zsuzsi.
Be akarom bizonyítani, hogy 
nem vagyok az. a kinek tart. 
s kívánt időben a megjelölt 
helyen leszek. A kis naplót 
magammal viszem. De azután 
maga is tartsa meg ígéretét. 
Üdvözlet Ripacs^ 32279

Vidéki,
müveit, házias, fess szőke leány 
előkelő családból 600 frt évi 
jövedelemmel férjhez menni 
óhajt lehetőleg fővárosi biztos 
állású 35—40 év körüli hivatal­
nokhoz, ki viszont müveit, 
férfias, jólelkü. Komoly ajánla­
tokat esetleg arczképpel Szőke 
leány czimen a kiadóhivatal 
továbbit. 3913

XXXI. Leónak.
Mintha csak látnám magát, 
hogy jár kel s átkozza az 
ártatlan kig Piroskát, ki 
igazán nem hibás. Kiváncsi 
u;ry-e miért hallgattam ? pedig 
könnyen megmagyarázhatja 

magának. Hétfőn reggel cluta> 
zunk Erdélybe hat hétre s a 
sürgés forgás, mely kora reg­
geltől késő estig lázban tartja 
a ház apraját, nagyját, ez tartott 
vissza az irá.-tól. De ugy-e nem 
haragszik ? Meglássa Erdélyből 
pontosan válaszolok. Ha tőlem 

ggne elutazásunk, higyje meg 
itthon maradnék. Szeretem 
véghetetlcnül. Jöjjön ki a 
peronra! Igen? Üdvözli a kis 
Piroska. 322S1

Eladás.
Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6. sz. 26970

2 szép 6 és 7 éves
kocsi ló

(pej és sárga, heréit és kancza) 
15.2 magas, eladó. Lovas­
egyesület Bulyovszky-utcza.

28103

Vétel.
Eredeti

fiatal ir setter, lehetőleg kan. 
megvételre keresek. Figyelmez­
tetem az ajánlkozókat, ajánla­
tukban a kutya korát, színét, 
nagyságát, valamint eladási árát 
csomagolással együtt Erdélybe, 
világosan kitüntessék és ,.Co- 
lombns“ czimre küldjék a 
kiadóhivatalba. 32269

Kerékpárt
jó karban megveszek jutányo­
sán. Ajánlatokat „Pneumatik“ 
jeligével árral együtt a kiadó- 
hivatal továbbit. 32202

Alkalmazást keres.
Szerény igényű

magánhivatalnok, a kinek jó 
Írása van, otthoni mellékfoglal­
kozást keres. Szives ajánlato­
kat „Magánhivatalnok“ jelige 
alatt a kiadóhivatalba kér.

32260

Egy előkelő
műveltségű középkorú férfiú 
keres neki megfelelő állást. Az 
állás díjazása szerint 100—500 
koronát fizet annak, a ki ilyes­
mihez juttatja, kauQziót is tud 
nyújtani. Ajánlatok a kiadó- 
hivatalba küldendők ,,Mun­
kás“ jelige alatt. 32261

Állást keres.
Egy felvidéki belterjesen kezelt 
nagy uradalomban 12 év óta 
szolgáló, a magyar-óvári gaz­
dasági akadémiát végzett ke­
zelő gazdatiszt állását családi 
viszonyai folytán változtatni 
óhajtja. Járatos a mezőgazdaság 
és állattenyésztés minden ágá­
ban, beszéli a magyar, német 
és tót nyelveket. Czime 

„Emedy“ alatt a kiadóhivatal­
ban megtudható 32246

Egy alföldi,
jó házból való fiú, ki a polgári 
iskolában négy osztályt végzett, 
a szabadkézi rajzot is érti, jó 
bizonyitványnyal ellátva irnoki 
állást keres. Czim a kiadóhi­
vatalban. 3921

Urihölgy
társalkodó nőnek vagy úti társ­
nőnek ajánlkozik előkelő úri 
családhoz. Az illető folyékonyan 
beszéli a magyar, német és 
franczia nyelvet és a zongora 
játékban tökéletes. A társalko­
dónői állást esetleg nappali 
órákra is elfogadja. Czim a 
kiadóhivatalban. 3918

Házvezetőnőnek
ajánlkozik nagyobb keresztény 
úri házhoz, helyben vagy 
vidékre egy gyermektelen özvegy 
nő, a háztartás minden ágában 
jártas. Jó bánásmód kerestetik. 
Czim a kiadóhivatalban. 3917

Egy jó családból
való nyugdíjas özvegynő keres 
lakást " takarításért magasabb 
állású magános urnái vagy fia­
tal házaspárnál, kevés díja­
zásért a főzést és felügyeletet 
is elvállalja. Jól főz. Megkeresé­
sek a kiadóhivatalba „Meg­
bízható“ czimen kéretnek.

3225s

Legnagyobb
óhajom volna pusztára magá­
nyos úrhoz vagy úrnőhöz mint 
házvezetőnő alkalmaztatni. ^ a- 
lamikor én is jobb napokat 
láttam, de a sors csapásainak ál­
dozatául estem, s vagyonomat 
elvesztettem. De erőt érzek 
magamban, hogy egy háztartás 
teendőit rendesen ellássam. 
Református vallásu, 29 éves 
özvegy asszony vagyok. A ki 

irántam érdeklődik, Írjon 
„Tiszta és becsületes“czimre 
a kiadóhivatalba, hogy czime­
inet megírhassam. 32260

Alkalmazást nyer.
Kiszolgált

huszár őrmester nagyobb ura­
dalomba, hol ménest tartanak, 
felügyelőnek alkalmazást tálul. 
Jó bizonyítványok megkíván tat­
nak. Czim a kiadóhivatalban.

Oktatás.
Vidéki

városba, két felnőttebb leány 
mellé, tapasztalt nevelőnö szep­
tember hóra kerestetik. Czim 
a kiadóhivatalban. 3911

N e velőnőket
minden nemzetbelieket idegen 
nyelv és zeneismeretekkel, 

gyermekkertósznöket és 
bonneokat ajánlok évre vagy 
nyári saisonra. Szegheöné 
Spiegel Lujza Budapesten, 
Andrássy-ut 28. 28097

Egy
jó bizonyítványokkal rendelkező 
harmad éves egyetemi joghall­
gató, ki már több éven át 
szabad idejében tanítással fog­
lalkozott s tanítását siker koro­
názta. előkelő családoknál óra­
kat óhajt adni. Esetleg hegedű 
leczke órákat is elvállal. Meg­
keresést „Bányay“ jel alatt 
kézbesít a kiadóhivatal. 32101

Lakás és bérlet.
Egy utczai szoba

a Kálvin-tér közelében 20—25 
frtért azonnal kiadó egy vagy 
két urnák. Jó bútorok, külön 
bejárat, kiszolgálás. Kiállítási 
vendégek napi 1 frt illetőleg 
1 frt 20 krért rövidebi) időre 
is kivehetik. Czim a kiadóhi­
vatalban. 32277

Lónyai-ntcza
elején III-ik emeleten 3 utczai, 
cselédszoba, előszoba, fürdő­
szoba, éléskamra, kloszet, 

augusztus hó 1-re kiadó. Cziin 
a kiadóhivatalban._______32221

Bútorozott szoba
külön bejárattal, egészséges 
fekvésű helyen, az üllői-utón, 
julius 15-re olcsón kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban megtudható.

32276

Julius 15-re
keresek egy csinosan bú­
torozott kis szobát lehető­
leg a papnő velde-utcza 
közelében. Czim a kiadó- 
hivatalban. 32274

Bútorozott
szobák Kálvin-tér közelében 
egy hétre 3 forintért kiadók. 
Czim a kiadóhivatalban. 3902

Egy kényelmes,
elegánsan bútorozott szoba 2 
ur részére kiadó. Vámház-kőrut 
és Kálvin-tér közelében. Czim 
a kiadóhivatalban. 322»ü

Vadász-terület
3600 hold a lujosmizsei vona­
lon, kastélylyal együtt bérbe 
adó. Czim a kiadóhivatalban.

3919

Különféle.
Jelzálog kölcsönöket

budapesti és vidéki házakra, 
földbirtokra, gyárakra és mal­
mokra, I. helyre 42 évre 5°/Q, 
50 évre 45/<%, II. és Ul-ik 
helyre 6°/0-os tőke és kamat­
törlesztésekkel.

Pénzt
váltóra 5—G°/o mellett 10.000 
frtig gyorsan és pontosan esz- 
közöfminden hitelképes em­
bernek Schwarcz Zsigmond 
kereskedelmi és pénzügyi 
tudakozó irodája Budapest, 
Vili., Kerepesi-ut 63. sz. 2898

Msilekksrsse:
havi 150—200 frtig elérhető, 
mindazok által kik hajlandók 
törvényesen engedélyezett sors­
jegyek eladásával részletfizetés 
mellett foglalkozni. Ajánlatok 
czimzeiidOk Fővárosi váltóüzlet 
társaság, Adler és Társa, 

Budapest, Nádor-utcza 13.
A taníttatott 1874.

XPó,Xyó,:2£tt;.
Vácz r. t. városban (Pest-Pilis-Solt- 

Kiskun vármegye) megüresedett az 1000 frl 
évi fizetéssel és 150 frt drágasági pótlékkal 
javadalmazott városi rendőrkapitányi 
állásra pályázatot nyitok.

Fplhivom mindazokat, a kik d fenti, kine­
vezés utján betöltendő állást elnyerni óhajtják, 
hogy életkorukat, erkölcsi magaviseletüket 
és eddigi szolgálataikat igazoló okmányokkal 
felszereli kérvényeiket hozzám folyó évi 
julius hó 15-ig nyújtsák be.

Budapesten, 1896. évi junius hó 2S-án.
Beniczky F.. főispán.2S090

gyógyszerei

Az „Egyetértés” t. olirasóiliozí!
Látták-e más* önök

ÍZ

leghasznosabb gyógyszer az IRRI- 
“ 1 ~ --------- . doboz 1 forint 20 kr.

Főiskolai 
igazg.-ones
Vérképző labdacsok. ÄofiÄni
gélkedök, görvólykoro.iak. láztalan tadöbetegeknek legjobb 
gyógyszere. 1 üveg «ra 1 frt Sú kr.

Hurut labdacsok,
lária, gümökór ellen legkitűnőbbi 1 ür«g vgszinksk czakrozott 
labdacs ara 1 írt »J kr.

Női betegségek Sw'prau 
Dentipurin-szájviz
Ara 60 krajcz*r.

A Purpurin Créme £2" v*
minden fo.tut eltávolít s bársonyszerüvé varázsolja. 1 tégely 1 frt 

20 kr. Kaphatók a készítőnél:

■ TRSTYÁNSZKY K. gyógyszerésznél Sárospatakon.
I Főraktár Budapesten: Török József gyógyszertárában. Királv- 
I uteza. Dr. Be day Emil gyógyszertárabau. Varo»ház-tér. Minden 
1 drugua-üzletben «► g>„ gyszertárban kaphatók. 27800

Magyar klr. államvasutak. Üzletvezetöség Zágráb.

UJ
MILÁO

CSODÁI
czimü csodálatos amerikai diszmünek éppen most 

megjelent I. füzetét??!

w EB w&& mulasszák!
Magyarország minden jobb könyvkereskedése vagy tőzsdéjében 

megszemlélheti a füzetet s annak csodálatos pompájáról és 
hihetetlen olcsóságáról meggyőződhetik.

Teljes 16 füzei. Egy füzet ára 40 krajezár.
Minden füzet 16 nagy képpel.

heienkint egy füzet.
Megrendelések és pénzkllldemények

Az „UJ VILÁG CSODÁI”
28102 kiadóhivatalához

BUDAPEST, 'H’ee-éie-laöi-wm* 35 3B.

121S7. -zámhoz

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak zágrábi fütöházában egy-egv 

hivatalszolgai állás töltendő be. Ezen állással évi 300 Irt 
fizetés, szabályszerű lakbérilletmény és szolgálati ruházat 
eivezete van egybekötve.

A polgári alkalmaztatásra jogosító hadügyi vagy honvédelmi 
miniszteri igazolványnyal ellátott katonai altisztek ezen állások 
betöltésénél elsőbbséggel bírván, felhívjuk azon kiszolgált al­
tiszteket, kik az 1>7.>. évi II. ttrvényczíkk értelmében jogosult­
sággal bírnak és pályázni óhajtanak, hogy említett igazulvány- 
nyaí felszerelt 50 kros okmánybélyeggel ellátott folyamodványo­
kat. melyben a va?uti szolgálatra képesítő 35 évet meg nem 
haladó koron és egészséges ép testszerkezeten kívül a magyar 
Írás, olvasás es szanálás elemeiben való jártasság, úgyszintén 
a magyar honpolgárság kellőkép igazolandó, kővetkező czim 
alatt: „A magy. kir. allamvasutak üzletvezetoségének általános 
I-sö osztály Zágráb” legkésőbb f. évi julius hó 15-ig 
terjesszek be, mint hogy az ezen határnapon tűi beérkezendő 
folyamodványok figyelembe vetetni nem fognak.

Azon pályázók, kik a hivatalos magyar nyelven kívül a 
horvát nyelvet is bírják, a többi pályázókkal szemben előnyben 
részesittetnek.

Zágráb, 1^96. junius hó 11-én.
Ü zletvezetőség.

(Tíánnynmás nem dijaztatik.)

A budapesti es bécsi katonakorházakban. valamint 
számos katonaezrednél nyert bó tapasztalat folytán ezen 

orvostudor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
I h úgy cső folyásokat, sebeket, syphilis atcköve^kczményoit.

elgyengült ferfieröt. magömléseket, önfertoztetes uto- 
I bajait, nőknél fehérfolyást. : • t-'-ikcRv.ezvs nélkül, barnmly iv">
I bajokat. .. legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjúkori bűnek 
I következtében beállott ideg- e» ennek utók-.vetkezményekép létrej tt 

hátgerinezbajokat gyógyít iá «.ti katonaorvx-i es 10 évi polgári 
orvosi tapasztalat után, a legújabb gyógymód szerint, alaposan 

e» biztos sikerrel

v. cs. es kir. ezredorvoa.
I Lakik: Budapesten, Váczi-körut 4. szám alatt. I. em.

bejárat a lépcsőnél. 28018
I Bendel: délelőtt 9 órától 4 óráig, este « órától 8 óráig. Nőknek ugv. 
I mint férfiaknak külön bt— e» kijárat — kálón váró terem. Dijaaut. 

levelekre azonnal válaszolta tik, gyógyszerekről is gondoskodva les::.

Pártoljuk a kitűnő h.atásu erdélyi ásványvizeket! "9*8
Az „Erdélyrészi Kárpát-Egyesület“ ásványvizei. c<*

„Lívia“
Egyetlen élvezeti

vasas-viz.
2 liter 30 kr, 1 liter 21 kr,

forrás-viz.

HAZAI SELTERS!
2 liter 30 kr., 1 liter 20 kr., 1, liter 15 kr.

„Széchenyi“
Orvosi vélemények szerint a leßlcltiin.ot»t> ásványvizek. 

Az „Erdeit részi Kárpát-Egyes illet*1 országos ásványvíz-raktára : 
BUDAPESTEN, VI., Aradi-utcza ŐS. szám alatt.

Telefonnál csak a szára 25—15 kérendő. 27S98
Főraktár Budapesten: Frum István utóda (Werner Adolf) II. kerület, 

Batthyány-utcza 2. és VI. kerület, Eötvös-utcza 48. szám.

A Jövedelem Jótékony őzéi rí »Kapható mindenütt.

Az 99 K ER“
élet- és járadék-biztositó-társaság

ALAPITTATOTT 1858. ALAPITTATOTT 1858.

Vagyon 106 millió korona.
Legelőnyösebb élet-, haláleseti és gyermek- 

biztosításokat eszközöl.
Feleink az utolsó évtizedben átlag

-ban

Magyar kir. államvasutak. Üzletvezetöség Miskolcz.
14633 III. szám.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak Kassa állomásán az 1896. évi 

deczember hó 31-től megüresedő vendéglői üzletnek ugyanazon 
időponttól számított hálom évi időtartamra leendő " bérlete 
iránt azaz 1899. évi deczember hó 31-ik napjáig ezennel 
nyilvános ajánlati tárgyalás hirdettetik.

Az 50 kros bélyeggel és „Ajánlat a m. kir. államvasutak 
Kassa állomásán levő vendéglő üzletére 14633. számhoz,“ 
felirattal ellátott borítékba zárt és lepecsételt, nemkülönben a 
a kellő okmányokkal felszerelt ajánlatok az 1896. évi október 
hó 1-sö napja déli 13 óráig a m. kir. államvasutak miskolezi 
üzletvezetősége titkári hivatalához posta utján térti-vevény 
mellett nyújtandók be. Bánatpénz fejében pedig 100 frt azaz 
egyszáz o. é. frt készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas 
értékpapírokban a nevezett üzletvezetőség gyüjtöpénztáránál 
Miskolczon az 1896. évi szeptember hó 30-ik" napja déli 12 
óráig beteendő.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek, a nevezett üzlet- 
vezetőség III. forgalmi és keresk. osztályában (II. emelet) a 
hivatalos órák tartama alatt megtekinthetők; miért is az 
ajánlattevőktől feltételezte tik, hogy' a feltételeket ismerik, s 
azokat magukra nézve egész terjedelmükben kőtelezőknek 
elfogadják.

A feltételektől eltérő, vagy a kitűzött határidőn túl beér­
kezendő ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A m. kir. államvasutak miskolezi üzletvezetősége fentartja 
magának a jogot, hogy az ajánlattevők közül, tekintet nélkül 
az ajánlott bérösszegre, szabadon választhasson.

Miskolcz, 1896. junius hó 19-én.

Az üzletvezetöség.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

haláleseti biztosításoknál
az évi dij........................
életeseti biztosításoknál 
|a biztosított tőke . .

részesültek.

Felvilágosítással és prospektussal készségesen szolgál a magyarországi
képviselőség,

Budapest, VI., Deák-tér 6. „Anker-udvar“ saját házában.

A közös hadsereg, hon­
védségtartalékosai, va­
lamint népfelkelők biz­
tosításai pótdij nélkül 
meghatározott összegij 
háború esetére is kiter­

jednek.
vezer-

25658

35634/V. 2. szám.

Versenytárgyalási IMettnény.
' A bodrogi 10. számú úgynevezett vég-ardói uj 

átvágás létesítése czéljából S9313’9 köbméter szárazban fogana­
tosítandó földmunka és 77757-4 köbméter kotrási munkának vállalat 
utján leendő biztosítása czéljából, a földmivelésügyi m. kir. minisz­
térium palotájának tanácstermében f. évi julius hó 25-én 
déli 12 órakor nyilvános zárt ajánlati versenytárgyalás fog 
tartatni.

A szóban forgó munkálat tervezete, valamint a kötendő szer­
ződés mintája és az annak kiegészítő részét képező általános és 
részletes teltételek, nemkülönben az ajánlati feltételek a s.-a.-ujhelyi 
m. kir. folyammémöki hivatalnál a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők, s ugyanott egyszersmind az ajánlati minta is megszerezhető.

Budapesten, 1896. évi junius hó 22-én. 28079

Földmivelésügyi m. kir. miniszter.

Értesítjük t. vevőinket és jóakaróinkat, hogy 
bútor gyári raktárunk, kárpitos és diszitő-mü- 
kelyünk

Nádor-utcza SS. szám alatt
(Béla»titoza sarkán)

létezik, hol mindennemű bútorok igen nagy 
választékban a legjutányosabb árak mellett
kaphatók. Tisztelettel

Bernstein IC. H. és Pia,
2S070 butorgyáros, kárpitos és díszítő.

,THE GBESHAM?
életbiztositó-társaság Londonban.

Fiók Magyarországban
BUDAPESTEN,

Ferencz Júzsef-tér 5. és 6, a társaság 
saját házában.

Fiók Ausztriában: 
BECS,

Gisellastrasse 1. a társaság saját 
házában.

korona 138,416.475.-

Nagyméltóságu gróf Andrássy Gyula
ur Aranyos-Torda vármegyében fekvő maros- 
ludas!, összesen 3085 hold és 679 négyszög 
ölet tevő uradalma, melyből a szántóföld 
1424 holdat tesz ki, folyó évi október hó 1-ső 
napjától számítandó 12 évre haszonbérbe fog adatni. 

Bővebb felvilágosítást ad 28081

Malonyay Perenoz,
jószág-igazgató Töke-Terebesen.

u
A társaság vagyona 1894. decz. 31-én . .
Évi bevétel biztosítások és kamatból 1894.

deczember 31-én.........................................
Kifizetések, biztosítási és járadéki szerződések 

valamint visszavásárlásokstb. után a társaság
fennállása óta (1848.)....................................

Az 1S94. évben a társaság 9233 kötvényt állí­
tott ki.............................................................

összeg értékben. — Prospektusokkal és díjtáblázatokkal, melyek alapján Q 
a társaság kötvényeket kiállít, továbbá ajánlatokkal díjmentesen szolgál- Q 
nak az osztr.-magy. monarchia minden nagyobb városában az ügynök fi 
urak,

25,319.668.—

304,342.593.- 

7S,736.000.-

magyar és osztrák fiókok. 20471

-ag «ma

Már megjelent

és a millenniumi kiállítás

czimü nagy nemzeti diszmü
»gills fias.«tue,
művészi kivitelű fényképmásolatokat tar-

I Valódi párisi gyártmány, jótállás mellett, orvosi tokl11- 
I tóiyelt ajánlata szerint teljesen biztos ós ártalmatlan.
I Gummi és halhólvag tuczatonkint ____________ __ _____ i.----- -

Capottes amerienns (rfivití) _______ __ ...__ __  . 2.___ 5.—.
Faiisi női szivacska ___ ____ __ __ __ _____ _____ __ x._____6.—

I Eredeti pessarium oclusivum (Peliporus) Menzinga tanár
szerinti vezetővel ...................._____ __ __ __ __ __ __ 1.80—2.50

I Szab. havibaj eheni kötelék ..Diana öv**_______ _____ 3.50—5.—
minden hölgynek nélkülüzhetlen !

I Gyfijtemény uralnak ........... ............. ..... ..... ..... ...................... 3 _ 10.—
ló Irinyi megrendelésnél 10-15" 3 árkedvezmény. Megrendelések pón- 

S tosan és disereten eszközöltetnek. 28052
KPiTjTITT «T csasz. e* kiralvi szab. kötszergyártó.I JL± U. Budapest. IV.. Koronahorclbg-u. 17.

Árjegyzék ingyen zárt boríték ban.

Magyar királyi államvasutak.

A3

mely a következő 
talmazza:
Ös-Budavára: A Templom-tér.

„ A Szent-György-tér.
„ Török mecset.

Houstautinápoly Budapesten.
A magy. kir. államvasutak nyugdíjintézetének 

palotái az Andrássy-uti köröndön.
A magy. kir. államvasutak igazgatóságának 

épületei.
Dante Pokla: Molnár és Trill óriási cziklorá- 

mája.
Székesfehérvár: Látókópe.

„ Püspöki palota.
„ Városháza.
„ Megye székháza.
„ Vörösmarty-tér.

Cserhalom.
Bába-szoros.
A malom ipar csarnoka külseje.

» ,, ,, belseje.
Jutalomképünk.
Royal Nagy Szálló Budapesten.
Gerbeaud „Royal“ kioszkja.
Gerbeaud csokoládé gyár és kiállítási tárgya. 
Katzer József szőrmeháza.
Löw Károly zsolnai posztógyár pavilion ja. 
Buchwald Sándor vasbutor pavilion ja.
Az általános légszesz-társulat pavillonja. 
Braun Testvérek pezsgő pavillonja.
Wünsch Róbert czementtechnikus pavillonja. 
Az első gazdasági gépgyár részvénytársulat. 
Szelnár József kertészeti telepe.
Vízvezeték-, világítás- és fűtés-berendezési 

részvény-társaság.
Magyar Ruggyantagyár részvény-társaság. 
Pesti hengermalom társaság.
Grüneberg Károly és József gőzkefeáru gyára 

Pozsonyban. ”
Ifj. Scholz Antal serfőzdéje Pécsett.
Höfler Testvérek bőrgyára Pécsett.

Minden képet a szokott négy nyelvű (magyar, német, 
franczia és angol) magyarázó szöveg kiséri.

Ez a f üzet is, mint a többi éO krajezár.
Az egész mü (12 füzet) 4 frt 80 kr.

Előfizetések és megrendelések az EGYETÉRTÉS kiadó- 
hivatalához Budapest, papnövelde-utcza 8. intézendők.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IY., Papnövelde-utcza 8. sz.

56425/ClV. 96. sz.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak igazgatósága, az állomásain kiadandó 

menetigazolványokba felveendő hirdetések gvüjlésére ezennel 
nyilvános pályázatot hirdet a kővetkező feltételek mellett:

1. A pályázó tartozik azon területet megjelölni, melyre 
működését kiterjeszteni kívánja és pedig:

a) Magyarország,
b) Ausztria,
c) egyéb országok, esetleg két területre, avagy mind a

háromra.
•2. Megjelölendő, hogy a pályázó minimális évi bevételt 

biztosítani hajlandó-e és mily magasságban.
3. Megemlítendő, hogy pályázó közvetítéséért a bruttó- 

bevételből mennyi százalékos jutalékot követel.
4. Hány évre kíván a hirdetések gyűjtését elvállalni.
5. Bánatpénzképen 1000 frt, azaz egyezer forint készpénzben, 

vagy állaim leletekre alkalmas értékpapírokban, ls96. évi 
julius hó 15-én déli 12 óráig a m. kir. államvasutak füpénz- 
táránál (Andrássy-ut 15. sz., földszint) letétbe helyezendő, vagy 
oda posta utján, borítékban rAjánlat hirdetések gyűjtésére 
56425/96 számhoz“ czimmel beküldendő.

Az ajánlatban a bánatpénz letételének megtörténte meg­
említendő. az arról nyert letéti elismervény, vagy maga a 
bánatpénz azonban az ajánlathoz nem csatolandó.

A beadott ajánlat csakis f. é. julius hó 15-ig vonható vissza; 
ezen időponttól kezdve az ajánlat visszavonásának többé beivé 
nincs, mivel ily esetben a letett bánatpénz elesik.

6. Az ajánlat ivenként 50 kros magyar bélyeggel látandó el
es a következő megjelöléssel: „Ajánlat hirdetések gyűjtésére 
56425/96. számhoz“ 1896. évi julius 15-én d. u. 2 óráig 
a magyar kir. államvasutak igazgatósága CIV. ügyosztályába 
ÍM*!. 33. sz.) nyújtandó be, vagy posta utján
beküldendő, hol az ezen pályázatra vonatkozó további fel­
világosítások megadatnak.

7. Oly ajánlatok, melyek nem a kitűzött időre érkeznek be, 
vág) távirati utón tétetnek, továbbá olyanok, melvekben vaka­
rások és javítások tordulnak elő. végre olyanok, melyekhez az 
•-döirt bánatpénz előzőleg le nem tetetett, figyelembe nem 
vétetnek.

A m. kir. államvasutak igazgatósága egyéb iránt fentartja 
magának az ajánlatok kozott a szabad választási jogot.

Budapest, lb90. junius 22-én.
Az igazgatóság.

 (Utánnyomat nem dijaztatik.)

Titkos betegségeket,
teheteílenségeke-, elgyengült férfiéről bujakoros bajokat, 
bőrbetegségeket, hngycsofolyáaokat uj gyógymód 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült Is, gyó­
gyít alaposan. Torok és gége, úgy szinte húgycső vizs­

gálatok naponta tükörrel eszközöltetnek. 26547

Alajos«»te«*. 30 év óta e téren különíts orvos.
Rendel naponta. reggel u ómtól déiuUii 4 óráig es este 7-8 

ómig. — Díjazott levelekre válaszolta tik

Lakik: Budapest, Király-utcza 14., II. em. 17.ajtó.

Magyar királyi áll am vasutak#
19623. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magyar kir. államvasutak budapest-balparti üzletvezetőié»« 

szükséges'- re“ére 1S<J7‘ évi deczember hó 31-éig tényleg

1. bazalt terméskő, kisebb és nagyobb darabokban (ut-al- 
epitmenyhez, zúzott kavics előállításához) ■

2. zúzott bazalt-kő;
3. bazalt koczka-kö IS X IS X IS cm. mérettel:

bazalt IS X IS X 27
4. bazalt fejecske-kő 18 X IS X U ” mérettel; szálUtá-

sara ezennel nyilvános pályázatot hirdet 
Határozott mennyiség nem köttetik ki, szállítandó lesz a 

tényleg felmerülő szükséglét.
Hn5?Tkn5,egStl elUt0tt aí“la‘<A f. é. jnllns hé 

í ra!g,nkUJ ondÓk be “ üzletvezetőség áltolános 
osztályánál (Tercz-kőrut 62. sz., I-ső em ö sz)

Bánatpénz letétele nem szükséges, mivel'határozott mennyi- 
ség szállítását nem köthetjük ki ;

A résrietes páiyázati febételek az üzletvezetőségnél díjtalanul 
keretével bir 1 k ^ hogí aÍánlattevő azok teljes 

Budapest, 1896. évi junius hóban.

Az üzletvezetőség.

1896.
SZERI 

BUDAPEST, IVl 
TelefoJ 

k£ziratoka|
CSAK BÉR3ÍENTE

ELŐí

Vidékre postán I
Egy fél évre . . i|

Külföldre: 3 hl
Franczia-, Olasz-. <T 
országokba, SvájJ 
valaiLiat amaz J 
eseriödeshez tartói

Etn* sl

A magyt 
sö téteb b bí] 
lyogA'a tape 
pótban, mcl 
tudja, mi t| 
elvű párti 
jában. Báréi 
szörnyen ki 
mert külön! 
hatná a nej 
veiről, ha 
általán vanj 
események 
maga is. I« 
hogy minő [ 
országgyültl 
oszlatja el j 
got, mely 
leményét k| 

Egyfelől j 
utolsó ülég 
alkotási ted 
bűnvádi eljl 
intézése váj 
hanem a ki 
a tárgyalásj 
oszlatják. r| 
közel álló 
határozottsij 
után föloszl 
her hó első 
ben megtaii 
lasztásokat. 
melyik feleli 
se tudja bif 
pedig mély- 
kosán titkol 
mikor nemi 
is a bizonl 
s csak affelj 
got: az éj 
helyzet.

Ha báró 
maga szánd 
hogy az őrsi 
föloszlattatjq 
ülésszak szí 
tási tevéken! 
magatartásai 
kőzvéleménil 
az igazi patj 

Ha csakul 
temberben 
tassa hami^ 
got, s ne ej 
jelentse ki 
akkor azutá| 
kölelessége 
kőzés dolgai 
a mostani 
feladatok tel 
czáfolja mej 
a híreket, 
országszertq

A főliadnaj 
nap este.

Jóformán cf 
netet s csak 
szegény, szél 
melyik vidéki! 
budapesti lap| 
egyik kiváló 
öngyilkos lelt!

Nem sokáig 
lehetett az a 
let kaptam, 
hogy „ mellék! 
hagyott irata 
találván, van | 
küldeni. “

A mellékeltl 
egy nappal, 
annyi volt bej 

— A iurjei| 
Mindent meg 
vigyen magaiJ 
haza ? A lisr.j 
szennyes leli 
soha! Magaj 
ténetemc-t. 
ezt a levelet.] 
talál már élei 
teljes a vezel] 

Ez a levél [ 
és csodás üsj 
mikor mi tall 
szavát ennek] 

Két év elő] 
fürdőben tölti 
nem igen 
untuk a kárt] 
megörvendezn 
esőben, bevoj 
szekér, melyil 
dálatos kinéz] 
állapítottuk 
nek. És vall 
lata volt.


